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MHP MYK, Genel 
Başkan Devlet 

Bahçeli’nin 
başkanlığında 

toplandı. Toplantıda, 
iç ve dış gündeme 

ilişkin önemli 
konular ele alındı. 

Okul öncesi, ilkokul, ortaokul 
ve liselerde okuyan yaklaşık 
18 milyon öğrenci, karnesini 
alarak yarıyıl tatiline başladı.

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı 
Alparslan Bayraktar, bu yıl ener-

jide yeni anlaşmaların ve gelişme-
lerin olacağı bir döneme girileceğini 
belirterek, "Bu sene Orta ve Doğu Karadeniz'e açılacağımız ve 
denizde toplam 6 yeni sondaj yapacağımız bir program geliş-
tirdik. Dolayısıyla bu 6 yeni sondaj demek aslında 6 yeni keşif 
umudu, beklentisi ve çalışması demek" dedi.  l 04

MHP Genel Başkan Yardımcısı İsmail 
Özdemir, 2000 yılı öncesinde trafiğe 

kayıtlı araçların yerli üretim araç-
larla değiştirilmesini öngören kanun 

teklifine ilişkin değerlendirmelerde 
bulundu. Özdemir, hem trafik gü-
venliği hem çevresel etkiler hem 

de ekonomik gelişmeler açısından 
önemli katkılar sağlayacağını belirt-
tiği teklifin kabul edilmesi için çalış-

mayı sürdürdüklerini söyledi. l 09

Erzurum’da incelemelerde 
bulunan Sağlık Bakanı Kemal 
Memişoğlu, "Bizler iş üretip mil-
letimize hizmet etmek için gece 
gündüz çalışmaya devam ediyo-
ruz. Erzurum'da şehir hastane-
sinin yanında biz 2003 yılından 
beri 110 sağlık tesisi yapmışız. 
Bunlara şehir hastanesi de dâhil 
ama biz yine hizmete devam 
edeceğiz" dedi. l 08

ABD’nin uçak gemisi ‘Abraham Lincoln’ ve ona eşlik 
eden bazı savaş gemilerinin Güney Çin Denizi'nden 
Orta Doğu'ya doğru ilerlediği bildirildi. Bir dizi savaş 
uçağının da yakında bölgeye ulaşmasının beklendi-
ğini kaydeden yetkililer, misilleme ihtimaline karşı 
hava savunma ekipmanı gönderildiğini açıkladı. 

Türk Kızılay, Gazze'de kışlık destek ve sıcak 
yemek yardımlarını sürdürüyor. Kızılay aşevleri 
günlük 35 bin kişilik kapasiteyle, barınma alan-
larında kalan sivillere, hastanelerdeki hastalara 
ve sağlık çalışanlarına sıcak yemek veriyor.

ABD Başkanı Trump, İsrail’in sal-
dırılarının sürdüğü Gazze’de ‘Barış 
Planı’nın yeni aşamasına geçildiğini 
açıkladı. Gazze’nin yönetimi için Ba-
rış Kurulunun kurulduğunu belirten 
Trump, Türkiye, Mısır ve Katar'ın 
desteğiyle, "Hamas'ın tüm silahlarını 
teslim etmesi de dâhil olmak üzere" 
bölgenin askerden arındırılmasına 
başlayacaklarını söyledi. l 10

DÜNYANIN GÖZÜ İRAN’DA TÜM SEÇENEKLER MASADA

HAZIRAN 2025’TE NÜKLEER ÇALIŞMALARLA ILGILI DIPLOMASI TRAFIĞI SÜRERKEN İRAN’A 12 GÜN BOYUNCA 
SALDIRAN ABD VE İSRAIL, YINE AYNI TAKTIĞI UYGULUYOR. İRAN’A KARŞI TEHDITKÂR TAVIRLARINI 
YUMUŞATMAYA BAŞLAYAN TRUMP VE NETANYAHU, TAHRAN’I VURMAK IÇIN FIRSAT KOLLUYOR.  

İran'da 28 Aralık 2025'te ekono-
mik kriz nedeniyle Tahran Büyük 

Çarşı'da esnafın öncülüğünde baş-
layıp ülkeye yayılan gösterilerin 
ardından gözler hâlâ bu ülkede. 
İranlı yetkililer gösterilerin kontrol 
altına alındığını ve Tahran sokakla-
rında hayatın normale döndüğünü 
açıklarken, dünya bu kez ABD ile 
İran arasındaki gerilime kilitlendi.

Önce protestoculara açıktan des-
tek veren ve Tahran hükümetini 

bombalamakla tehdit eden ABD 
Başkanı Trump, "İran'ın göstericile-
ri idam planı yok" diyerek, ülkesi-
nin olası askeri müdahale ihtimali-
ni düşürdü. Ancak Beyaz Saray 
Sözcüsü Karoline Leavitt, Trump 
için tüm seçeneklerin hâlen masa-
da olduğunu belirtti. l 10

Toplantıda MHP’nin yürüttüğü saha ça-
lışmaları kapsamlı şekilde değerlendi-

rildi. Bu çerçevede, ‘Hayırlı Günler Kom-
şum, Derdin Derdimizdir’ toplantılarında 
vatandaşlardan gelen talep ve öneriler 
masaya yatırıldı. Terörsüz Türkiye süre-
cinin de detaylı değerlendirildiği toplantı-
da ekonomik gelişmeler de ele alındı, 
partinin yol haritası belirlendi. l 08

Sıcaklıkların çocuk gelişimine etkisi üzeri-
ne 6 ülkede yapılan araştırmada, aylık orta-
lama sıcaklığın 30 derecenin üzerine çıktığı 

koşullara maruz kalan çocukların, gelişim 
düzeylerinin normal olma olasılığının daha 
düşük olduğu görüldü. Bu durumun başlıca 
nedenlerinin sıcak havanın uyku kalitesini 
bozması, dikkat, bellek ve işlemleme hızını 

azaltması olduğu belirtildi. l 16

Sağlık Bakanlığı, 2025-2026 eğitim öğretim yılının bi-
rinci döneminin sona ermesiyle, çocukların tatil sürecini 
sağlıklı geçirmeleri için ailelere uyarılarda bulundu: Bu 
dönemde beslenme ve uyku düzenine dikkat edilmeli, 
fiziksel aktivite artırılmalı, sosyal medya ve ekran süresi 
kısıtlanmalı, öğrencinin rutin düzeni korunmalı, sağlıklı 
yaşam alışkanlıkları sürdürülmeli.

Rumların söylemleri yok hükmünde
KKTC Cumhurbaşkanı Tufan Erhür-
man ile görüşen Cumhurbaşkanı Yar-
dımcısı Cevdet Yılmaz, "Rum tarafının 
adadaki askeri varlığımıza ilişkin 
söylemlerini hiçbir şekilde kabul etmi-
yoruz, yok hükmünde sayıyoruz. Tek 
taraflı olarak bazı uluslararası çevre-
lerle adanın ve bölgenin güvenliğini 
olumsuz etkileyen adımlarını hep bir-
likte görmemiz lazım" dedi. l 08 Cevdet Yılmaz

DİYARBEKİR’İN GÜLÜ: 
 İBRAHİM GÜLŞENİ

DR. CEMİL DOĞAÇ İPEK 11

2025-2026 eğitim öğretim yılının 8 
Eylül 2025'te başlayan birinci dönemi 

dün sona erdi. İlk ve ortaöğretim ku-
rumlarında eğitim gören yaklaşık 18 
milyon öğrenci, yarıyıl tatilini yapmak 
üzere karnelerini aldı. İki hafta sürecek 
yarıyıl tatilinin ardından ikinci dönem, 
2 Şubat Pazartesi günü başlayacak, 16-
20 Mart'ta ise ikinci dönemin ara tatili 
olacak. 2025-2026 eğitim öğretim dö-
nemi, 26 Haziran'da sona erecek. l 03

Trump yönetimi, Haziran 2025'te de diplomasi trafiği sürerken İsrail ile 
birlikte İran'a 12 gün boyunca saldırmıştı. Bu nedenle ABD'nin yine aynı 
saldırı taktiğini uygulayabileceğinden endişe ediliyor. Reuters ajansına 

konuşan Avrupalı iki diplomat, ABD'nin İran'a saldırma riskinin  
hâlâ çok yüksek olduğunu söyledi. 

SICAKLIK ARTIŞI ÇOCUK
GELİŞİMİNİ ETKİLİYOR 

YYiiNE AYNINE AYNI
SSiiNSNSii OYUN OYUN

SAVAŞ RİSKİ HÂLÂ YÜKSEK

Washington Post gazetesi, İsrail’in 28 Aralık’ta 
protestolar başlamamışken, Rusya üzerinden 
İran’a gizli bir mesaj ilettiğini iddia etti. Mesajda,
 İran’ın saldırmaması hâlinde İsrail’in de 
saldırmayacağı belirtildi. İsrail Başbakanı 
Netanyahu'nun da, Trump'tan 
İran'a yönelik olası saldırı planlarını 
ertelemesini istediği 
ileri sürüldü. 

Mansur Yavaş
önce inkâr etti 

sonra özür diledi l 03
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KAÇKARLAR’DA KAÇKARLAR’DA 
heliski heyecanıheliski heyecanı

Türkiye’de helikopterli kayak yapılan sayılı bölgelerden biri olan Kaçkar 
Dağları, kış sezonunda yerli ve yabancı heliski tutkunlarını ağırlarken, 3 bin 

metrenin üzerindeki zirveler adrenalin ve doğayı bir araya getiriyor.
Rize’- 

nin Kaçkar 
Dağları, kış 

turizminin en 
ekstrem branş-

larından biri olan 
heliski tutkunlarını 

ağırlıyor. Dünyada 
sayılı merkezlerde yapı-

labilen helikopterli kayak, 
Kaçkarlar’ın yüksek zirve-

lerinde yerli ve yabancı 
sporculara benzersiz bir 

deneyim sunuyor.

Doğal pistlerde  
     serbest iniş

Heliski, kayakçıların 
helikopterle dağın zirvesine 
çıkarılıp, herhangi bir pist 
bulunmayan doğal ya-
maçlardan iniş yaptığı bir 

spor dalı olarak biliniyor. 
Kaçkar Dağları’nda 3 

bin metrenin üzerin-
deki zirveler, uzun 

ve dik parkurla-
rıyla özellikle 

profesyonel kayakçılar için 
ideal koşullar sağlıyor.

Ayder Yaylası  
     merkez konumda

Heliski faaliyetlerinin 
merkezi Çamlıhemşin 
ilçesine bağlı Ayder Yaylası. 
Sporcular, sabah saatlerinde 
buradan helikopterle yüksek 
rakımlı noktalara taşınıyor. 
Gün boyunca farklı rotalarda 
yapılan inişlerin ardından 
tekrar Ayder’e dönülüyor.

Yabancı turistlerin  
      ilgisi büyük

Kaçkarlar’daki heliski 
turları, başta Avrupa ülke-
leri olmak üzere dünyanın 
farklı noktalarından gelen 
sporcuların ilgisini çekiyor. 
Bölge, yüksek kar kalitesi ve 
geniş iniş alanları sayesinde 
uluslararası heliski rotaları 
arasında yer alıyor. Yetkili-
ler, heliski turizminin bölge 
ekonomisine de önemli katkı 

sağladığını belirtiyor.

Güvenlik ön planda
Heliski, yüksek risk 

barındıran bir spor olma-
sı nedeniyle profesyonel 
rehberler, çığ güvenlik 
ekipmanları ve önceden 
belirlenen uçuş-iniş plan-
ları eşliğinde gerçekleşti-
riliyor. Katılımcıların ileri 
seviye kayak bilgisine sahip 
olması ve fiziksel yeterli-
lik şartlarını karşılaması 
gerekiyor.

Kış turizmine  
      yeni soluk

Kaçkar Dağları’nda 
yapılan heliski faaliyetleri, 
bölgenin sadece yaz turiz-
miyle değil, kış sporlarıyla 
da öne çıkmasını sağlıyor. 
Yetkililer, doğaya zarar ver-
meden sürdürülebilir turizm 
anlayışıyla heliski organizas-
yonlarının devam edeceğini 
ifade ediyor.

Türkiye’ye yaklaşık 3 bin 400 
kilometre uzaklıktaki Fransa’da, 
Türk dizileri yalnızca ekranlarda 
izlenmekle kalmıyor, izleyici-
lerle Türkçe arasında güçlü bir 
bağ kurulmasına da aracılık 
ediyor. Küreselleşen dünyada 
son yıllarda uluslararası alanda 
geniş bir izleyici kitlesine ulaşan 
Türk dizileri, Fransa’da özellikle 
gençler arasında Türkçeye olan 
ilgiyi artırıyor.

Türk dizileri, kimi ülkelerde 
televizyon kanallarında dublajlı 
olarak yayımlanırken, Fransa’da 
büyük ölçüde altyazılı ve çevrim 

içi platformlar aracılığıyla takip 
ediliyor. Dizileri düzenli izleyen 
birçok kişi, zamanla Türkçeye 
aşina olurken, bazı izleyiciler dili 
kendi çabalarıyla öğrenmeye 
başlıyor.

Dizilerle  
     Türkçe öğrendi

Cezayir asıllı 
Fransız sosyal 
hizmetler çalı-
şanı Soundouce 
Khemies (25), Türk 
dizileriyle Kovid-19 
salgını döneminde 

tanıştığını anlattı. İlk olarak 
“Kiralık Aşk” dizisini izlediğini 
belirten Khemies, diziler saye-
sinde Türkçeyi ders almadan 

öğrendiğini söyledi. Aksi-
yon ve dram türün-

deki yapımları da 
takip ettiğini 

ifade eden Khe-
mies, Türkçe-
nin mantıklı bir 
dil olduğunu ve 
ilerleyen yıllar-

da İstanbul’da 
yaşamak istedi-

ğini dile getirdi.

FRANSA’DA TÜRK DIZILERI   
TÜRKÇE ILE 'GÖNÜL  
KÖPRÜSÜ' KURUYOR

Lübnan ve Bangladeş kökenli 
Fransız Souraya Mollah (25) 
ise yaklaşık 5 yıldır Türk 
dizileri izlediğini belirterek, 
ilk olarak “Sen Çal Kapımı” 
dizisiyle başladığını söyledi. 
Türk dizilerinin Türkçeyi 
öğrenmesinde büyük katkı 
sağladığını vurgulayan Mollah, 
dili izleyerek ve dinleyerek öğ-
rendiğini ifade etti. Türkiye’ye 
yaptığı ziyaretlerde Türkçe ko-
nuşmanın kendisine öz güven 
kazandırdığını belirten Mollah, 
Türkçeyi hayatına giren en özel 
dillerden biri olarak tanımladı. 
Uzmanlar, Türk dizilerinin 
Fransa’da kültürel etkileşimi 
artırdığını, dil öğrenme süreci-
ni hızlandırdığını ve toplumlar 
arasında “gönül köprüsü” 
kurduğunu ifade ediyor.

'TÜRKÇEYI 
TAMAMEN 
DIZILERDEN 
ÖĞRENDIM'

Fransa’da geniş bir 
izleyici kitlesine ulaşan 

Türk dizileri, özellikle 
gençler arasında 

Türkçeye ilgiyi artırırken, 
dili ders almadan 

öğrenen izleyicilerle 
Türkiye arasında 

kültürel bir “gönül 
köprüsü” kuruyor.

Osmaniye'nin Kadirli ilçesinde Kah-
ramanmaraş merkezli depremlerde 
hasar gören 1800 yıllık tarihi Ala Camii, 
yapılan restorasyon çalışmalarının 
ardından düzenlenen törenle yeniden 
ibadete açıldı. Açılış töreninde konuşan 
Kadirli Kaymakamı Erdinç Dolu, 
caminin yeniden ibadete açılmasında 
emeği geçenlere teşekkür etti. Hatay 
Vakıflar Bölge Müdürü Adem Bozkurt da 
restorasyonu biten caminin ibadete açıl-
masından ötürü duyduğu memnuniyeti 

dile getirerek, "6 Şubat depremlerinde 
minare ve duvarlarından hasar almıştı. 
Bilim kurulunun önerileri doğrultusunda 
özgün yapısı korunarak statik güçlendir-
melerle gelecek nesillere daha güvenli 
şekilde aktarılacak biçimde gerçekleşti-
rildi. Ayrıca orijinal taban mozaikleri de 
korunarak, halkımızın hizmetine yeniden 
sunulmuştur" diye konuştu. Kadirli İlçe 
Müftüsü Yakup Etik tarafından dua 
edilmesinin ardından protokol üyeleri 
kurdele keserek camiyi ibadete açtı.

Kastamonu'da köyde yaşayan gençler, 
kar yağışının ardından traktörün ar-
kasına bağladıkları lastiklerle kayarak 
eğleniyor. Devrekani ilçesine bağlı Alçı-
lar köyünde etkili olan yağışın ardından 
kar kalınlığı yaklaşık 50 santimetreye 
ulaştı. Köyde yaşayan gençler, soğuk 
kış günlerinde kendi aralarında çeşitli 
etkinlikler yaparak eğlenceli vakit 
geçiriyor. Traktörün arkasına bağla-
dıkları lastiğin üzerine oturan gençler, 
kayarak eğleniyor. Zaman zaman da 
hazırladıkları kızakları çıkaran gençler, 
köyün yüksek yerlerinden kayıyor. 
Köyde yaşayan gençlerden Gürsoy 

Yaldız, çiftçilikle uğraştıklarını söyledi. 
Kışı köyde geçirdiklerini belirten Yaldız, 
"Hayvanlarımızla ilgileniyoruz, yapıla-
cak işleri yapıyoruz. Kışın fazla işimiz 
olmadığı için kar yağdığında genelde 
kayıyoruz. Gençler olarak traktör las-
tiğinden kızak yaptık. Bunu traktörün 
arkasına bağlıyoruz. 3-4 kişi üzerine 
biniyoruz" dedi. Gençlerin bu aktiviteyi 
çok sevdiğini dile getiren Yaldız, "Kışın 
başka yapılacak bir aktivite olmadığı 
için bunu yapıyoruz. Çok fazla başka 
yere de gidemiyoruz. Dışarı çıkamadı-
ğımız için kar yağışını eğlenceli hâle 
getirmeye çalışıyoruz" diye konuştu.

Milliyetçi Hareket Partisi (MHP) 
Çankaya İlçe Başkanlığı, Miraç Kandili 
dolayısıyla Çankaya’da vatandaşlara 
kandil simidi ve meşrubat ikramında 
bulundu. Düzenlenen programda teşki-
lat mensupları vatandaşlarla bir araya 
gelerek kandilin manevi atmosferini 
paylaştı. MHP Çankaya İlçe Başkanı 
Serkan Damar, programın Miraç Kandi-
li’nin anlam ve önemine uygun şekilde 
gerçekleştirildiğini belirterek, Genel 
Başkan Devlet Bahçeli’nin selamlarını 

vatandaşlara iletmek amacıyla MYK 
üyeleri, il yöneticileri ve ilçe teşkilatıyla 
birlikte sahada olduklarını söyledi.

'Manevi değerlerimizi  
      yaşatıyoruz'

Miraç Kandili’nin birlik, beraberlik 
ve kardeşliğin pekiştiği müstesna 
gecelerden biri olduğunu vurgulayan 
Damar, “Bu mübarek gecede hem-
şehrilerimizle buluşarak kandil simidi 
ikramında bulunduk. Amacımız, mane-

vi değerlerimizi yaşatmak ve bu güzel 
gecenin bereketini paylaşmaktır” dedi.

Toplumsal dayanışmanın 
önemine dikkat çeken Damar, bu tür 
manevi günlerin milletçe kenetlen-
meye vesile olduğunu ifade etti. 
Program sonunda açıklamalarda 
bulunan Damar, Miraç Kandili’nin 
aziz şehitler başta olmak üzere tüm 
ecdada rahmet, millete birlik ve 
dirlik, İslam âlemine huzur ve barış 
getirmesi temennisinde bulundu.

Osmaniye'de tarihi Ala Camii 
tekrar ibadete açıldı

'Lastikten 
kızak' ile 

karda eğlence

MHP Çankaya’dan, Miraç Kandili’nde 
KANDIL SIMIDI IKRAMI

Türkiye Cumhuriyeti’nin kurucusu Gazi 
Mustafa Kemal Atatürk’ün Trabzon’da üç 
kez konakladığı Atatürk Köşkü, 2025 yılında 
373 bin 920 ziyaretçiyi ağırladı. Büyükşehir 
Belediyesi mülkiyetinde bulunan ve özel 
müze statüsüne sahip köşk, kentin en çok 
ilgi gören tarihi yapıları arasında yer alıyor. 
Şehir merkezine yakın konumu ve çam 
ormanları içindeki doğal atmosferiyle öne 
çıkan Atatürk Köşkü’nü geçen yıl 292 bin 
215 yerli, 81 bin 705 yabancı turist ziyaret 
etti. Haftanın 7 günü 09.00-19.00 saatleri 
arasında açık olan köşkte, Büyükşehir Bele-
diyesinin bando ve mehter ekipleri tarafın-
dan Atatürk’ün sevdiği eserlerin seslendiril-
diği dinletiler de düzenleniyor. Atatürk’ün 15 
Eylül 1924’te ilk kez konakladığı köşkte, 19. 
ve 20. yüzyıla ait mobilyalar, porselenler, 
halılar ve Atatürk’e ait tabloların yer aldığı 
etnografik eserler sergileniyor. 

Atatürk'ün Trabzon'daki 
mirasına büyük ilgi



GEÇEN YIL SAATTE 77 KAZA OLDU:

GÜNDE 7 KISI ÖLDÜ
mniyet Genel 

Müdürlüğü Trafik 
Başkanlığı verilerine 
göre, geçen yıl 676 bin 

706 kaza meydana geldi. Kazalar, 
2 bin 166 ölümlü, 286 bin 87 yara-
lanmalı, 388 bin 453 hasarlı olarak 
kayıtlara geçti. Trafik kazalarında 
hayatını kaybedenlerin sayısı 2 
bin 541, yaralı sayısı ise 407 bin 
352 oldu. Ölümlü-yaralanmalı ka-

zaların oluş şekline göre yandan 
çarpma ilk sırada yer aldı. Çoğun-
lukla ölümlü-yaralanmalı kazalar, 
99 bin 982 yandan çarpma, 41 bin 
982 devrilme, savrulma, takla, 
39 bin 510 yayaya çarpma, 33 bin 
326 arkadan çarpma, 25 bin 976 
yoldan çıkma, 15 bin 965 karşılıklı 
çarpışma şeklinde meydana geldi. 
Ölümlü-yaralanmalı kazalarda, 
114 bin 64 tek araçlı kaza, 156 bin 

421 iki araçlı kaza, 17 bin 768 çok 
araçlı şeklinde oluştu.

Sürücü kusurları
Ölümlü-yaralanmalı kazalara 

neden olan unsurlarda sürücü 
kusuru ilk sırada yer aldı. Ge-
çen yıl 312 bin 986 kaza sürücü 
kusurundan, 26 bin 510 kaza yaya 
kusurundan, 1897 kaza yolcu 
kusurundan, 2 bin 832 kaza araç 

kusurundan, 1203 kaza yol kusu-
rundan meydana geldi.

Ölümlü-yaralanmalı kazalara 
neden olan unsurlarda, sürücü-
ler en fazla araç hızını yol, hava 
ve trafiğin gerektirdiği şartlara 
uydurmamaktan kusurlu sayıldı. 
Ölümlü-yaralanmalı kazalarda 
sürücü kusurları şunlar: "Araç 
hızını yol, hava ve trafiğin gerek-
tirdiği şartlara uydurmamak 114 

bin 586. Kavşak, geçit ve kapla-
manın dar olduğu yerlerde geçiş 
önceliğine uymamak 51 bin 479. 
Şerit izleme ve değiştirme kuralı-
na uymamak 25 bin 398. Arkadan 
çarpma 27 bin 828. Dönüş kuralla-
rına uymamak 25 bin 959. Manev-
raları düzenleyen genel şartlara 
uymamak 12 bin 880. Kırmızı ışık 
veya görevlinin dur işaretinde 
durmamak 7 bin 393. 'Taşıt gire-

mez' trafik işareti bulunan yerlere 
girmek 10 bin 502. Trafik güvenliği 
ile ilgili diğer kurallara uymamak 7 
bin 227. Yaya ve okul geçitlerinde 
yavaşlamamak, yayalara geçiş 
hakkı vermemek 4 bin 20. Alkollü 
araç kullanmak 1885. Aşırı hızla 
araç kullanmak 2 bin 223. Geçme 
yasağı olan yerlerden geçmek 3 
bin 866. Hatalı şekilde veya yasak 
olan yerlere park etmek 1342."

TÜRKIYE GENELINDE GEÇEN YIL SAATTE ORTALAMA 77 TRAFIK KAZASI MEYDANA GELDI. BU KAZALARDA 
GÜNDE 7 KIŞI OLAY YERINDE HAYATINI KAYBETTI. TOPLAMDA 2 BIN 541 KIŞI ÖLDÜ, 407 BIN 352 KIŞI YARALANDI.

E

Türkiye genelinde okul 
öncesi, ilkokul, ortaokul ve 
liselerde öğrenim gören yak-
laşık 18 milyon öğrenci, dün 
birinci dönem karnelerini 
alarak yarıyıl tatiline girdi. 8 
Eylül 2025’te başlayan 2025-
2026 eğitim öğretim yılının 
birinci dönemi sona erdi.

Milli Eğitim Bakanlığı 
(MEB), Türkiye Yüzyılı Maarif 
Modeli kapsamında ilkokul 
1 ve 2. sınıf öğrencilerine bu 
yıl da karne yerine geli-
şim raporu verdi. Gelişim 
raporlarıyla öğrencilerin 
sosyal-duygusal öğrenme be-
cerileri takip edilirken, güçlü 
yönleri ile desteklenmesi ge-
reken alanların daha sağlıklı 
belirlenmesi amaçlanıyor.

Okullarda kültür, 
sanat ve spor haftası
MEB tarafından geçen 

yıl başlatılan “Dönem 
Sonu Kültür, Sanat ve Spor 
Faaliyetleri Haftası” uygu-
laması bu yıl da sürdürüldü. 
Dönem bitimi öncesindeki 
son hafta boyunca öğren-
cilerin sanatsal, kültürel, 
sportif ve bilimsel etkinlik-
lere katılımı teşvik edildi. 
Hafta kapsamında “Aile ve 

Oyun” temasıyla; “Dilimizin 
Zenginlikleri”, “Okulun Kalbi 
Kütüphaneler”, “Oku-Yorum, 
Yazı-Yorum”, “Harezmi: Haya-
tın İçinden Öğrenme-Öğret-
me”, “Bir Fikrim Var Saati” ve 
“İyiliği Paylaş Saati” başlıklı 
faaliyetler düzenlendi. Ayrıca 
bilgi ve spor yarışmaları, 
belgesel ve animasyon gös-
terimleri, sosyal sorumluluk 
çalışmaları, geleneksel çocuk 
oyunları ve spor turnuvaları 
gerçekleştirildi.

“Türkiye Selamlaşıyor” 
sloganıyla düzenlenen 
etkinlikte öğrenciler, öğret-
menleri eşliğinde cadde ve 
sokaklarda ellerinde se-
lamlaşma cümlelerinin yer 
aldığı kartonlarla esnafı ve 
vatandaşları selamlayarak 
iyi dileklerde bulundu.

Eğitim öğretim takvimi
Yarıyıl tatili 19 Ocak 

Pazartesi günü başlaya-
cak ve 30 Ocak Cuma günü 
sona erecek. İkinci dönem 
ise 2 Şubat Pazartesi günü 
başlayacak. İkinci dönem 
ara tatili 16-20 Mart tarihleri 
arasında yapılacak. 2025-
2026 eğitim öğretim yılı, 26 
Haziran’da tamamlanacak.

VANANTALYA ŞIRNAKİZMİRANKARAİSTANBUL EDİRNETRABZON SAMSUN
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Okullarda 
YARIYIL
TATILI 

BASLADI
Türkiye genelinde yaklaşık 18 milyon öğrenci, 
birinci dönem karnelerini alarak yarıyıl tatiline 
girerken, ilkokul 1 ve 2. sınıflarda karne yerine 

gelişim raporu uygulaması sürdü; okullarda kültür, 
sanat ve spor etkinlikleriyle dönem tamamlandı.

ÖNCE 
INKÂR 
SONRA 
ÖZÜR

İmamoğlu’nun 
kiraladığı 
uçağın 
faturası
ortaya çıktı

Ankara’da yaşanan su kesintileri 
kamuoyunda tepkilere yol açarken, ABB 
Başkanı Mansur Yavaş önce ortada bir 
kriz olmadığını savunarak yaşananları 
“algı operasyonu” olarak nitelendirdi. 
Tartışmaların büyümesinin ardından 
Yavaş, kesintiler nedeniyle Ankaralılar-
dan özür dileyerek geri adım attı.

Başkentte devam eden su kesintileri 
milyonlarca vatandaşı etkilerken, Ankara 
Büyükşehir Belediye Başkanı Mansur Ya-
vaş düzenlediği basın toplantısında kentte 
bir kriz yaşanmadığını öne sürdü. Yavaş, 
yaşanan sorunların abartıldığını belirterek, 
kendisine yönelik bir “algı operasyonu” ya-
pıldığını iddia etti. Yavaş’ın, suların aktığını 
söylemesine rağmen kesintiler sebebiyle 
özür dilemesi dikkat çekti. Mansur Yavaş 
“Elimizden gelen her şeyi yapmamıza, 
hatamız da olmamasına rağmen sıkıntı 
yaşandı. Hemşehrilerimizden, Ankara Su 
ve Kanalizasyon İdaresi (ASKİ) ve şahsım 
adına özür diliyorum” dedi. Ardından gün-
lerce susuzlukla mücadele etmek zorunda 
bırakıldığı için kendisini eleştiren kişileri 
dava açmakla tehdit etti. ABB Başkanı Ya-
vaş, “O konuşan insanlar, ilçe yöneticileri 
dâhil kimin ne kadar su kullandığını görü-
yoruz. Hepsini dezenformasyondan dolayı 
savcılığa vereceğiz” şeklinde konuştu.

Hem Büyükşehir Belediye Başkan 
adayı iken hem de başkan seçildikten 
sonra sık sık Ekrem İmamoğlu'nun da 
kiraladığı özel jetin uyuşturucu partisi 
düzenlenen uçuşunun kiralama fatu-
raları ortaya çıktı. İstanbul Cumhuriyet 
Başsavcılığı tarafından gerçekleştirilen 
uyuşturucu operasyonunda geçtiğimiz 
günlerde Selen Görgüzel gözaltına 
alınmıştı. Görgüzel, tatil için KKTC'ye 
gittiklerini, Gülibrahimoğlu'nun özel 
jetin arka kısmında uygunsuz fiiller iş-
lediğini savcılık ifadesinde belirtti. İti-
rafın ardından uçağın, tutuklu bulunan 
Ekrem İmamoğlu'na kiralandığı ortaya 
çıkmıştı. Tartışma konusu Kıbrıs turu 
30 Ekim 2022 tarihinde gerçekleşti. 
Bununla ilgili olarak uçağın asıl sahibi 
olan iş adamı Veysel Demirci uçağı o 
dönemde kiraladıklarını kaydedip “O 
yıl Global Jet ile sözleşme yapmışız. 
Onlar da WW Havacılık'a kiralamış. 
Bu uçuş karşılığında da 22 bin 751 
avro almışlar" dedi. İmamoğlu henüz 
Beylikdüzü Belediye Başkanı iken 
İstanbul Büyükşehir Belediye Başkan-
lığına adaylığını koyduğunda kiraladığı 
jetlerle gündeme gelmişti. İmamoğlu 
daha önce de Bonair Havacılık, Vizyon 
Havacılık, Söz Jet Havacılık, Genel 
Havacılık gibi şirketlerden uçak kirala-
ması ile gündeme gelmişti.

Erzurum, kar yağışının ardından Sibirya soğuklarının etkisi altına girdi. 
En düşük hava sıcaklığının sıfırın altında 30 derecelere kadar düştüğü kentte çeşme, dere 
ve göller buzla kaplandı. Donmayan tek yer, merkez Aziziye ilçesine bağlı kırsal Söğütlü 

Mahallesi’ndeki Balıklıgöl oldu. Berraklığıyla dikkat çeken Balıklıgöl’ün yaz aylarında 
18 derece ölçülen suyu kış aylarında ise eksi 20 dereceyi geçiyor. Göldeki sırtlarında 

kırmızı benekler bulunan balıkların etinin de tüketilmediğine inanılıyor.

Erzurum’daki Balıklıgöl 
-30 derecede bile donmuyor

Kuyumcunun uyanıklığı 
YAŞLI 
KADINI 
KURTARDI

Eskişehir'de yaşlı bir kadın, 
kendisini polis olarak tanıtan 

dolandırıcıya 113 bin 300 lirasını 
kaptırdıktan sonra 630 bin TL 
değerindeki ziynet eşyasını da 
bozdurmak üzereyken esnafın 
dikkati sayesinde kurtuldu. Eski-
şehir'de kendisini polis olarak ta-
nıtan dolandırıcıların ağına düşen 
yaşlı kadını, kuyumcu çalışanının 
dikkati kurtardı. 

Olayın yaşandığı kuyumcuda 
çalışan ve dolandırıcılığı fark eden 
Uğur Turgut, "Teyze altınlarını 
bozdurup parayı göndermek 
için bize geldiğinde, WhatsApp 
üzerinden kendisine bir IBAN 
bilgisi atıldığını gördük. İşlem 
yapacakken arkadaşımızın 

gözüne WhatsApp profilindeki 
Asayiş Şube Müdürlüğü amblemi 
takıldı; durumu oradan anladık" 
ifadelerini kullandı. Dolandırıcıla-
rın vatandaşlar üzerindeki korku 
politikasını nasıl yürüttüğünü 
anlatan Turgut, "Teyze başta ne 
yapacağını bilemedi, korkudan 
titriyordu. Onu hemen oturttuk 
ve polis ekiplerine haber verdik. 
Ona devletin hiçbir kurumunun, 
polisin veya asayişin vatandaş-
tan IBAN ile para istemeyeceğini 
tane tane anlattık. Ekipler gelince 
teyze de dolandırılmak üzere 
olduğunu nihayet fark etti" dedi.

Sahte altınları yediremeyince yalvardı:
BENI POLISE VERME

Eskişehir’e şehir dışından gelerek, piyasa değeri yaklaşık 343 bin TL 
olan 58.09 gram sahte bilezikleri verip 24 ayar altın almak isteyen zanlı, 

kuyumcunun dikkati sayesinde yakalandı. Zanlının, işlem yaptırmaya çalıştığı 
ve yakalandıktan sonra, “Allah rızası için bunlar sende kalsın, lütfen polise haber 

vermeyin" dediği anlar saniye saniye güvenlik kamerasına yansıdı.

Milyonluk vurgun 
yapan sahte savcı 
ve polis yakalandı

155 göçmen 
organizatörü 
yakayı ele verdi
50’si tutuklandı!

Sakarya’nın Adapazarı ilçesinde meydana gelen 
olayda, telefonla ulaştıkları mağdurlara ken-
dilerini polis ve savcı olarak tanıtan şüpheliler, 
vatandaşları yaklaşık 3,5 milyon TL dolandırdı. 
Emniyet Müdürlüğü ekipleri inceleme başlattı. 
Kamera kayıtlarını inceleyen ekipler, şüphelilerin 
olay için İstanbul’dan Sakarya’ya gelen Y.B. (38) 
ve G.G. (23) olduğunu tespit etti. Şüphelilerin 
İstanbul’daki adreslerini belirleyen ekipler, 
düzenlenen operasyonla her 2 şahsı da yaka-
layarak gözaltına aldı. Şahısların ikametlerinde 
yapılan aramalarda, dolandırıcılık olayından elde 
edildiği değerlendirilen bir miktar nakit para, 
dijital materyaller ve cep telefonları ele geçirildi. 
Y.B. ve G.G., tutuklanarak cezaevine gönderildi.

Jandarma Genel Komutanlığı Göçmen 
Kaçakçılığı ve İnsan Ticareti ile Mücadele Daire 
Başkanlığı koordinesinde son 2 haftadır geniş 
kapsamlı operasyonlar yürütüldüğü açıklandı. 
Aydın, Çanakkale, Edirne, Iğdır, İzmir, Kahra-
manmaraş, Kars, Kırklareli, Kırşehir, Kocaeli, 
Muğla, Sakarya, Şanlıurfa, Tekirdağ ve Van 
olmak üzere 15 ilde gerçekleştirilen operasyon-
larda, büyükşehirlerden sahil şeridine uzanan 
göçmen kaçakçılığı rotaları mercek altına alındı. 
Karadan komandoların, havadan ise jandarma 
insanız hava araçlarının (JİHA) destek verdiği 
çalışmalarda, toplam 155 göçmen kaçakçılığı 
organizatörü yakalandı. Adli makamlara sevk 
edilen şüphelilerden 50’si tutuklanarak cezae-
vine gönderilirken, 27’si hakkında adli kontrol 
kararı verildi. Yakalanan diğer şüphelilerin ise 
işlemlerinin devam ettiği öğrenildi. Operasyonlar 
kapsamında göçmen kaçakçılığında kullanıldığı 
tespit edilen 81 araç ile 6 bota el konuldu.
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OSB VE SANAYI 
SITELERINE 34 MILYAR

Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih Kacır, 2026 Yılı Kamu Yatırım 
Programı’nda organize sanayi bölgeleri (OSB) için 17,6 milyar lira, sana-

yi siteleri için 16,4 milyar lira kaynak ayrıldığını açıkladı. Bakan Kacır, 
OSB ve sanayi sitelerine yönelik yatırımların sanayi altyapısını güçlen-
dirmeye ve girişimcileri desteklemeye devam edeceğini belirtti. 2025 
yılında OSB’lerde 166 altyapı ve arıtma tesisi projesi için 12 milyar lira, 

77 sanayi sitesi yapım projesi için 9,7 milyar lira kaynak sağlanmıştı.

TÜRKIYE ENERJIDE
GÜÇLENIYOR

TRAFIKTE 2,37 
MILYON YENI ARAÇ

Alman spor otomobil üreticisi Porsche, 2025’te 
küresel araç teslimatlarının bir önceki yıla göre 

yüzde 10 azaldığını açıkladı. Toplam teslimat 
279 bin 449 olarak kaydedildi ve satışlar 

2020’den bu yana ilk kez 300 bin adedin altına 
indi. Çin’de teslimatlar yüzde 26 gerileyerek 
41 bin 938 oldu. Almanya’daki satışlar yüzde 

16 düşüşle 29 bin 968’e, Avrupa’daki Almanya 
dışı satışlar ise yüzde 13 azalarak 66 bin 340’a 
geriledi. Kuzey Amerika’da teslimatlar 86 bin 

229 olarak değişmedi. Şirket, Çin’deki düşüşün 
lüks segmentte artan rekabet ve elektrikli 

model yoğunluğundan kaynaklandığını 
belirtti. Porsche’nin en çok satan modeli Macan 

84 bin 828 adetle liderliği korurken, elektrikli 
araçların toplam teslimatlardaki 

payı yüzde 22’ye ulaştı.

Türkiye’de 2025 yılında trafiğe kaydı yapılan toplam taşıt 
sayısı 2 milyon 368 bin 538 olarak gerçekleşti, kaydı sili-
nen araç sayısı ise 55 bin 907 oldu. Böylece trafiğe kayıtlı 
toplam taşıt sayısı 33 milyon 612 bin 650’ye ulaştı. Türkiye 
İstatistik Kurumu (TÜİK) verilerine göre, trafiğe kaydı 
yapılan araçların 1 milyon 120 bin 427’si otomobil olup, 
bunların yüzde 46,4’ü benzinli, yüzde 27,3’ü hibrit, yüzde 
16,7’si elektrikli, yüzde 8,5’i dizel ve yüzde 1,1’i LPG’li 
olarak kaydedildi. Trafikteki otomobillerin ortalama yaşı 

14,2, devri yapılan araçların ortalama yaşı ise 
11,8 olarak hesaplandı. Trafiğe kaydı yapılan 
araçların dağılımında otomobil yüzde 51,7, 
motosiklet yüzde 21,2, kamyonet yüzde 
14,6, traktör yüzde 6,9, kamyon yüzde 3,1, 
minibüs yüzde 1,6, otobüs yüzde 0,6 ve özel 
amaçlı taşıtlar yüzde 0,3 pay aldı. Aralık 
2025’te kaydı yapılan taşıt sayısı ise 248 bin 
205 olarak belirlendi.

PORSCHE’NIN SATIŞLARI
2025’TE DÜŞTÜ

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bay-
raktar, 2026 yılının Türkiye’nin enerji alanında 
yerli üretimde önemli bir dönüm noktası olaca-
ğını belirterek, “Kendi gazımızın üretimi önemli 

ölçüde artacak. Aynı zamanda ithal gazı en uygun 
fiyatla ve arz güvenliğini sağlayacak şekilde temin 

etmeye devam edeceğiz” ifadelerini kullandı.

SITE AIDATLARINA
ONAY ŞARTI

GELIYOR

Hazine’den 
KMTS’ye ilişkin 
iddialara yanıt

TBMM Bayındırlık, İmar, Ulaştırma ve Turizm Komisyonu 
Başkanı ve AK Parti Trabzon Milletvekili Adil Karaisma-
iloğlu, site sakinlerinin onayı alınmadan aidat artışı 
yapılamayacağını açıkladı. Fahiş site aidatlarına yönelik 
düzenlemeleri içeren kanun teklifinin komisyonda 
kabul edilmesinin ardından değerlendirmelerde bu-
lunan Karaismailoğlu, aidat artışlarının gerekçelerinin 
açık şekilde site sakinlerine sunulacağını belirtti. Buna 
göre, siteyle ilgili masrafların ve yapılacak çalışmaların 
dökümü kabul edilmeden aidatlara zam yapılamaya-
cak. Karaismailoğlu, vatandaşlardan site aidatlarına 
ilişkin yoğun şikâyetler aldıklarını vurgulayarak, 
yeni düzenlemeyle “astronomik” artışların önüne 
geçilmesinin hedeflendiğini ifade etti. Kanun teklifiyle 
Tapu Kanunu’nda değişiklikler yapılacağını belirten 
Karaismailoğlu, düzenlemenin kentsel dönüşüm, yapı 
güvenliği, kooperatifler ve yangın yönetmeliği gibi 
alanlarda da önemli katkılar sağlayacağını söyledi.

Hazine ve Maliye Bakanlığı, Kıymetli Maden Takip 
Sistemi (KMTS) ile ilgili vatandaşları hedef aldığı 
iddialarını yalanladı. Bakanlık, sistem kapsamında 
yalnızca üretim aşamasının takip edildiğini, altının 
kim tarafından alındığı veya satıldığına dair bir izleme 
yapılmadığını açıkladı. Açıklamada, “KMTS’nin 
varlık takibi olarak değerlendirilmesi, kamuoyunu 
yanıltmaya yönelik bir yönlendirmeden ibarettir. 
Vatandaşların ellerindeki altını bozduramayacağı 
veya bu altınla mülk edinemeyeceği iddiaları gerçeği 
yansıtmamaktadır” ifadelerine yer verildi. Bakanlık, 
sistemin gram ve çeyrek altınlarda sahteciliği önleme-
ye yönelik olduğunu vurguladı ve yanlış haberlerin 
finansal piyasalara güveni sarsmaya yönelik kara 
propaganda niteliği taşıdığını belirtti.

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı 
Alparslan Bayraktar, TRT Haber’e 
verdiği özel röportajda yenilene-
bilir enerjiden petrol ve doğal gaz 
aramalarına, nükleer enerjiden 
madenciliğe kadar enerji günde-
mindeki tüm başlıkları değerlen-
dirdi. 2026’nın enerji sektöründe 
yeni anlaşmaların ve kritik 
yatırımların hayata geçirileceği 
bir yıl olacağını söyledi. Enerji 
sektörünün tüm alanlarında 
hareketli bir sürece girildiğini 
belirten Bakan Bayraktar, yılın 
henüz başında Azerbaycan ile 
uzun vadeli doğal gaz anlaşması 
ve ExxonMobil-TPAO ortak ara-
ma anlaşmasının imzalandığını 
hatırlattı. Bayraktar, bu ivmenin 
yıl boyunca süreceğini söyledi.

Üretim artıyor
Yerli doğal gaz üretiminin 

artırılmasına öncelik verdik-
lerini ifade eden Bakan Bay-
raktar, Sakarya Gaz Sahası’nda 
kapasitenin kademeli olarak 
yükseltildiğini belirtti. 2026 
yılında Karadeniz gazı üretimi-
nin iki katına çıkarak günlük 20 
milyon metreküpe ulaşacağını 
söyleyen Bayraktar, bunun yak-
laşık 8 milyon hanenin ihtiyacını 
karşılayacağını kaydetti. 2028 
hedefinin ise üretimi dört katına 
çıkarmak olduğunu belirtti.

Karadeniz’de 
6 yeni sondaj
Bakan Bayraktar, Kara-

deniz’de Batı, Orta ve Doğu 
Karadeniz’i kapsayan 6 yeni 
deniz sondajı için program ha-
zırlandığını açıkladı. Rize, Ordu, 
Samsun ve Kastamonu açık-
larında yapılacak sondajların 
yeni keşif umutlarını artırdığını 
söyledi. Azerbaycan’ın Türkiye 
için stratejik bir tedarikçi oldu-
ğunu vurgulayan Bayraktar, 
2029 sonrasını kapsayan 2,25 
milyar metreküplük yeni doğal 
gaz anlaşmasının imzalandığı-
nı hatırlattı. ABD başta olmak 
üzere farklı ülkelerle uzun vadeli 
LNG anlaşmalarının sürdüğünü, 
2026’da Türkmen gazının da 
daha büyük miktarlarda devre-
ye girebileceğini ifade etti.

Somali ve 
Pakistan’da arama
Türkiye’nin yurt dışında 

petrol ve doğal gaz arama çalış-
malarına hız verdiğini belirten 
Bakan Bayraktar, Somali’de ilk 
sondajın 2026’da yapılacağını, 
Pakistan’da ise üç deniz saha-
sında yeni çalışmalar planlandı-
ğını söyledi.

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, 
2026 yılında ulaştırma ve haberleşme sektörüne 

merkezi yönetim bütçesinden 508 milyar lirayı aşan kamu 
yatırımı ayrıldığını açıkladı. Bakan Uraloğlu, 2026 Yılı 
Yatırım Programı’nda yer alan 1 trilyon 920,8 milyar liralık 
toplam yatırım ödeneğinden en yüksek payın yüzde 26,5 
ile ulaştırma ve haberleşme sektörüne ayrıldığını belirtti. 
Program kapsamında 857 projenin hayata geçirilmesi 

planlanıyor. Yatırımlarda ilk sırayı 261,6 milyar lirayla 
demir yolları aldı. Demir yollarını 166,9 milyar lirayla kara 
yolları, 24,9 milyar lirayla kent içi ulaşım ve 24,8 milyar li-
rayla hava yolu yatırımları izledi. Demir yolu yatırımlarının 
yük ve yolcu taşımacılığını geliştirmeye yönelik olduğunu 
vurgulayan Bakan Uraloğlu, Türkiye’nin uluslararası yük 
koridorlarıyla bağlantısının güçlendirilerek önemli bir lo-
jistik merkez hâline getirilmesinin hedeflendiğini söyledi.

ULAŞTIRMA VE HABERLEŞMEYE 
508 MILYAR LIRALIK YATIRIM

Diyarbakır’da yatay sondaj ve çatlatma yöntemiyle kaya petrolü 
üretimine yönelik yeni bir program başlatılacağını açıklayan 
Bakan Alparslan Bayraktar, bu projenin başarılı olması hâlinde 
Gabar’daki üretimin birkaç katı büyüklüğünde bir potansiyele 
ulaşılabileceğini ifade etti. Akkuyu Nükleer Güç Santrali’nde 
birinci reaktörün yüzde 95 seviyesinde tamamlandığını belir-
ten Bayraktar, “Bu yıl içinde ilk elektriği vermeyi hedefliyoruz” 
dedi. Akkuyu’daki yerlilik oranının yüzde 60’a ulaştığını da be-
lirtti. Türkiye’nin 2035 yılına kadar 120 bin megavat yenilenebilir 
kurulu güce ulaşmayı hedeflediğini hatırlatan Bayraktar, 2025’in 
rüzgâr ve güneşte 8 bin megavatın üzerinde yeni kurulu güçle 
kapatıldığını, 2026’da bu rakamın daha da artacağını söyledi.

t

DIYARBAKIR’DA ‘OYUN 
DEĞIŞTIRICI’ PETROL PROJESI

Tuz Gölü ve Silivri’deki doğal gaz depolama projeleri-
nin kapasitesinin artırıldığını belirten Bakan Alparslan 

Bayraktar, 2026’nın hem doğal gaz hem de elektrik 
depolama açısından önemli bir yıl olacağını ifade etti. 

Bakan Bayraktar, doğal gaz faturalarının yaklaşık 
yüzde 45’inin, elektrik faturalarının ise yüzde 

50’ye yakınının devlet tarafından karşılandığını 
söyledi. Desteklerin daha çok dar gelirli 

kesimlere yönlendirilmesi için yeni 
düzenlemeler üzerinde çalışıl-

dığını da belirtti.

ENERJI 
FATURALARINDA DESTEK 

DEVAM EDIYOR

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: SERKAN VELİOĞLU
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PHILIP MORRIS 
TÜRKIYE 11. KEZ 

ÖDÜLLENDIRILDI
Philip Morris Türkiye, Hollanda merkezli Top Employers 

Institute tarafından yapılan bağımsız araştırmada üst üste 
11’inci kez “En İyi İşveren Sertifikası” almaya hak kazandı.

Philip Morris International da, global ölçekte 17 uluslararası 
şirketten biri olarak “Global Top Employer” sertifikasıyla 

ödüllendirildi. Sertifikalandırma sürecinde şirketler; ücret 
ve yan haklar, kariyer gelişimi, eğitim ve çalışma koşulları 

gibi kriterlerde değerlendiriliyor. Philip Morris Türkiye 
İnsan ve Kültür Direktörü Evren Sarıgöl Yılmaz, çalışan 
odaklı yaklaşımın ve yetenek yönetimindeki iddianın 
11 yıldır başarıyla sürdüğünü belirterek, “Önceliğimiz, 

çalışma arkadaşlarımızın potansiyellerini en üst seviyede 
kullanabildikleri, kendilerini sürekli geliştirebildikleri  

dinamik bir ortam yaratmak” dedi.

Merkezi Kayıt Kuruluşu (MKK), 2025 yılında toplam 
menkul kıymet değerinin 28,96 trilyon liraya yükseldiğini 
duyurdu. MKK’nın paylaştığı verilere göre, 31 Ocak 2024’te 
20,70 trilyon lira olan toplam menkul kıymet değeri, 
31 Aralık 2025 itibarıyla önemli bir artış gösterdi. Aynı 
dönemde toplam kayıtlı yatırımcı sayısı 36,21 milyondan 
37,94 milyona çıkarken, bakiyeli yatırımcı sayısı 10,64 
milyon olarak kaydedildi. 2025 yılı sonunda MKK sicil 
numarası alan yeni yatırımcı sayısı 1 milyon 848 bin 783’e 
ulaştı. En fazla yeni yatırımcı, 21-40 yaş grubundaki 
bireysel erkeklerden oluştu. Toplam hesap sayısı 90,14 
milyona, bakiyeli hesap sayısı ise 15,33 milyona yükseldi. 
Geçen yıl 18 şirket halka arz edilirken, halka arzlardan 
43,87 milyar lira kaynak sağlandı. Yatırım fonlarının 
portföy değeri 8,52 trilyon liraya, pay senetlerindeki 
portföy değeri ise 17,33 trilyon liraya ulaştı.

YATIRIMCI SAYISI 
38 MILYONA YAKLAŞTI

ÜCRETLI ÇALIŞAN SAYISI 
YILLIK BAZDA ARTTI

Sanayi, inşaat ile ticaret-hizmet sektörleri toplamında ücretli çalışan sayısı Kasım 2025’te 
geçen yılın aynı ayına göre yüzde 1 artarak 15 milyon 891 bin 801 kişiye yükseldi. Türkiye 

İstatistik Kurumu’nun (TÜİK) açıkladığı verilere göre, Kasım 2024’te 15 milyon 740 bin 143 
olan ücretli çalışan sayısı yıllık bazda artış gösterdi. Aynı dönemde sanayi sektöründe ücretli 
çalışan sayısı yüzde 3,6 azalırken, inşaat sektöründe yüzde 6,4, ticaret-hizmet sektöründe ise 
yüzde 2,4 arttı. Aylık bazda bakıldığında, toplam ücretli çalışan sayısı kasım ayında bir önceki 
aya göre yüzde 0,1 artış kaydetti. Bu dönemde sanayi sektöründe yüzde 0,2 düşüş yaşanırken, 
inşaat sektöründe yüzde 0,5, ticaret-hizmet sektöründe yüzde 0,2 artış görüldü. ENERJIDE YÜZDE 15 

TASARRUF MÜMKÜN
Türkiye’nin ihracat lokomotifi tekstil sektörü, 
artan enerji maliyetleri ve küresel rekabetle 
mücadele ederken dijitalleşmeye yöneliyor. 
Yerli teknoloji şirketi Cormind, geliştirdiği ya-
pay zekâ destekli fabrika işletim sistemleriyle 
üretimi ilk 6-12 ayda yüzde 10’dan yüzde 40’a 
kadar artırabiliyor ve enerji maliyetlerini orta-
lama yüzde 15 düşürebiliyor. Cormind CEO’su 
Erçin Temel, “Türkiye’nin stratejik konumu 
tek başına yeterli değil. Sanayiciler üretim 
bantlarındaki her veriyi işleyip maliyetlerini 
düşürdüğünde, sektörümüz global pazarda 
ilk 3’e girebilir” dedi. Temel, enerji yoğun 
tesislerde verimliliği artıran kestirimci bakım 
ve anlık izleme teknolojilerinin önemine dikkat 
çekti. Kurulumun yalnızca 1 gün sürdüğünü 
belirten Temel, üretimi tek panelden şeffaf 
şekilde izleme imkânı sunduklarını söyledi.
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EKONOMİ17 OCAK 2026 
CUMARTESİ

Enerjisa Enerji’nin tamamına sahip olduğu Eşarj, elektrikli araç kullanımını 
daha erişilebilir ve cazip hale getirme hedefiyle hayata geçirdiği yatırımlarla, 

pazarda bir deneyim birikimi oluşturdu. Bugün Eşarj, Türkiye genelinde yaklaşık 
bin 500 istasyon ve 2 bin 500’e yakın soketle faaliyet gösterirken, şarj altyapısının 
yaklaşık yüzde 85’ini hızlı (DC) şarj istasyonları oluşturuyor. Bu yapı, kullanıcıların 
günlük kullanımda ve uzun yolculuklarda ihtiyaç duyduğu pratikliği destekleyen 
bir şarj deneyimi sunuyor.  Eşarj’ın yaklaşımı, yalnızca hızlı büyümeye değil; 
çalışırlık, süreklilik ve kullanıcı deneyimine odaklanıyor. Yaklaşık 200 operatörün 
faaliyet gösterdiği pazarda, güvenilir ve sorunsuz bir şarj deneyimi kullanıcılar için 
giderek daha belirleyici hale gelirken; Eşarj, operasyonel yapısı, geniş teknik ekibi 
ve stabil dijital altyapısıyla bu ihtiyaca yanıt vermeyi amaçlıyor. Genel kullanım 
koşullarında, DC şarj istasyonlarında araçların yüzde 20’den yüzde 80 doluluk sevi-
yesine ortalama bir kahve molası süresinde ulaşabilmesi, bu yaklaşımın sahadaki 
yansıması olarak öne çıkıyor. Aydilek, “Eşarj olarak 2 milyon 650 bin şarjlanmayı 
aşmış durumdayız. Sektörün ilk oyuncularından biri olmanın getirdiği deneyimle, 
bu dönüşümü uzun süredir öngörüyoruz. Amacımız hızlı büyümenin ötesinde; 
kullanıcıların yolda kalmadığı, hizmetin kesintisiz sürdüğü ve her noktada aynı gü-
ven duygusunun yaşandığı bir şarj ekosistemi oluşturmak. Önümüzdeki dönemde 
elektrikli mobilitenin başarısını belirleyecek en önemli unsurun da bu güven ve 
sürdürülebilirlik yaklaşımı olacağına inanıyoruz” diye konuştu.

2026 Yılı Yatırım Programı’ndan derlenen bilgiye göre, tarım sektöründe bu yıl yürütülecek projelere 
ayrılan tutarlar belirlendi. Yapımı planlanan 361 proje için 191 milyar 665 milyon 748 bin lira ödenek 

kullandırılacak. Ayrılan kaynağın yaklaşık 168 milyar 522 milyon 676 lirası devam eden projelere, 21 milyar 
859 milyon 757 lirası yeni projelere ve 1 milyar 283 milyon 315 lirası etüt projelerine tahsis edildi. Söz konusu 
tarım yatırımları içinde en fazla pay 111 milyar 310 milyon lirayla sulama projelerine ayrıldı. Bu alanda 206 
proje yürütülecek. Sulama yatırımlarının 109 milyar liralık kısmı 198 proje için Devlet Su İşleri (DSİ) Genel 
Müdürlüğü tarafından kullanılacak. Projeler içinde iletim hattı, sulama, sulama yenileme, ıslah ve taşkın 
koruma projeleri öne çıkıyor. Tarım yatırımları içinde sulamayı 27 proje ve 35 milyar 70 milyon liralık yatırım 
tutarıyla taşkın koruma takip etti. Bu alandaki yatırımların da 24’ü DSİ tarafından yapılacak. DSİ, taşkın ko-
ruma çalışmaları için 35 milyar liralık yatırım gerçekleştirecek. Deprem onarımları kapsamında da 2,4 milyar 
lira harcanacak. Taşkın korumayı 20 milyar 717 milyon liralık ödenekle bitkisel üretim izledi. Bu kapsamda 57 
proje hayata geçirilecek. Arazi toplulaştırması, program ve proje destekleri gibi alanlardaki projelerin 25’ini 
Tarım ve Orman Bakanlığı üstlenecek. Bakanlık söz konusu projeleri yaklaşık 12,2 milyar liralık ödenekle ta-
mamlayacak. Bu alanda GAP illeri arazi toplulaştırma ve organize tarım bölgeleri çalışmaları da sürdürülecek.

TARIMDA, SULAMA
PROJELERI ÖNE ÇIKIYOR

EŞARJ HIZLI 
ISTASYONLARIYLA 

HAZIRLANIYOR

Balkan ülkelerine 
ihracat, geçen yıl 
yıllık bazda yüz-
de 8,1 artarak 25 
milyar 258 milyon 
dolara ulaşırken, 
en fazla dış satım 7 
milyar 905,4 milyon 
dolarla Romanya’ya 
gerçekleştirildi.
Küresel çapta ülkeler arası 
ticarette korumacılık politikaları 
yoğunlaşırken ve ülkelerin ticari 
ilişkilerinde zorlu bir döneme 
girilirken, Türkiye yakın çevre-
sindeki ülkelerle entegrasyonunu 
artırarak ihracatını daha ileri 
seviyelere taşıyor. Türkiye ile Bal-
kan ülkeleri arasında uzun yıllara 
dayanan ilişkiler, üst düzey devlet 
yetkilileri ile iş dünyası temsilci-
lerinin katıldığı heyet programları 
ve yuvarlak masa toplantılarıyla 
desteklenirken, bu temaslar 
Türkiye’nin Balkan coğrafyasına 
yaptığı ihracata da olumlu yansıdı. 

Türkiye İhracatçılar Mecli-
si (TİM) verilerinden derlenen 
bilgilere göre, Arnavutluk, Bosna 
Hersek, Bulgaristan, Hırvatistan, 
Karadağ, Kosova, Kuzey Makedon-

ya, Romanya, Sırbistan, Slovenya 
ve Yunanistan’ı kapsayan Balkan 
coğrafyasına 2025 yılında toplam 
25 milyar 258 milyon dolarlık ih-
racat gerçekleştirildi. Yıl genelinde 
Balkan coğrafyasına yapılan dış 
satım yüzde 8,1 artarken, bölge 
ülkeleri arasında en fazla ihra-
cat 7 milyar 905,4 milyon dolarla 
Romanya’ya yapıldı. Romanya’yı 4 
milyar 699,4 milyon dolarla Bulga-
ristan, 3 milyar 473,4 milyon dolarla 
Yunanistan, 3 milyar 192,6 milyon 

dolarla Slovenya ve 2 milyar 11 
milyon dolarla Sırbistan izledi. 

Söz konusu dönemde Koso-
va’ya 882,9 milyon dolar, Ar-
navutluk’a 819,8 milyon dolar, 
Bosna Hersek’e 741,6 milyon dolar, 
Hırvatistan’a 732,7 milyon dolar, 
Kuzey Makedonya’ya 635,7 milyon 
dolar ve Karadağ’a 162,9 milyon 
dolarlık ihracat gerçekleştirildi. 
2025’te Balkan ülkeleri arasında, 
2024’e göre değer bazında ihra-
catını en fazla artıran ülke 692,9 

milyon dolarla Slovenya oldu. Bu 
ülkeyi sırasıyla 378,1 milyon dolar-
la Romanya, 300,6 milyon dolarla 
Bulgaristan, 228,9 milyon dolarla 
Sırbistan, 149,4 milyon dolarla Yu-
nanistan, 91,8 milyon dolarla Koso-
va, 89,6 milyon dolarla Hırvatistan, 
29,5 milyon dolarla Bosna Hersek, 
14,1 milyon dolarla Kuzey Make-
donya ve 7 milyon dolarla Karadağ 
izledi. Bu dönemde Arnavutluk’a 
yapılan ihracat ise 98,7 milyon 
dolar azaldı.

BALKANLAR’A 25,3 MILYAR 
DOLARLIK IHRACAT  

IEA Başkanı Fatih Birol, dünya-
da elektrik çağının başladığını 

belirterek, bu yeni dönemde 
kritik minerallerin ve yeni-

lenebilir enerjinin öneminin 
hayati düzeyde arttığını, Avru-
pa’nın nükleer enerjiye büyük 

dönüş yaptığını söyledi.

NÜKLEER ENERJIYE BÜYÜK GERI DÖNÜŞ VAR
İsveç’in başkenti Stockholm’de 
üst düzey temaslarda bulunan 
IEA Başkanı Fatih Birol, İsveç 
Kralı XVI. Carl Gustaf, Başbakan 
Ulf Kristersson ve eski Başba-
kan Carl Bildt ile bir araya geldi. 
Değerlendirmelerde bulunan 
Birol, Japonya’daki Fukuşima 
kazasının ardından Avru-
pa’da birçok ülkede durgunluk 
yaşayan nükleer endüstrinin 
yeniden canlanmaya başladığı-
nı ve geri dönüş yaptığını ifade 
ederek, İsveç’in bu alanda öne 
çıkan ülkelerden biri olduğunu 
kaydetti. Birol, İsveç Kralı XVI. 
Carl Gustaf ile görüşmesinin 
detaylarını şöyle aktardı: “Ma-
jesteleri Kral Gustaf ile nükleer 

enerji, temiz enerji teknoloji-
leri, elektrikli araçlar ve iklim 
değişikliği konularını ele aldık. 
Kendisine, şahsıma ve Uluslara-
rası Enerji Ajansı’nın çalışmala-
rına verdikleri destekten dolayı 
teşekkür ettim.”

Birol, İsveç Başbakanı Ulf 
Kristersson ile makamında 
kapsamlı bir toplantı gerçekleş-
tirdiklerini belirterek, görüşme-
nin ana gündem maddelerini şu 
şekilde özetledi: 

“Sayın Başbakan ile ger-
çekleştirdiğimiz görüşmede, 
İsveç’in nükleer enerji alanında 
benimsediği yeni politikalar 
dolayısıyla kendisini tebrik et-
tim. İsveç, önümüzdeki on yılda 
2,5 gigavat yeni nükleer santral 
inşa edecek.  Avrupa’nın enerji 
güvenliği ve nükleer enerjinin 
küresel çapta hızlı büyümesi ko-
nularını ele aldık. Bu alanlarda 
atılacak adımlar üzerine verimli 
bir görüşme gerçekleştirdik.”

Uludağ Otomotiv Endüstrisi İhracatçıları Birliği 
verilerinden yapılan derlemeye göre, otomotiv 

sektörünün alt ürün gruplarından hafif ticari araç, kamyo-
net ve kamyon grubunu kapsayan eşya taşımaya mahsus 
motorlu taşıtlar ihracatı geçen yıl 2024’e kıyasla yüzde 28 
arttı. Önceki sene 5 milyar 575 milyon 223 bin dolar olan 
hafif ticari araç, kamyonet ve kamyon ihracatı, 2025’te 7 
milyar 140 milyon 204 bin dolar olarak kayıtlara geçti. Hafif 
ticari araç, kamyonet ve kamyon üreticileri, böylelikle yıllık 
bazda en yüksek ihracat rakamına ulaştı. Sektör temsilcileri, 
geçen yıl 93 ülke ile özerk ve serbest bölgeye dış satım 
gerçekleştirerek toplam otomotiv ihracatından yüzde 17,2 

pay aldı. Eşya taşımaya mahsus motorlu taşıtlar ihracatında 
2024’e kıyasla yüzde 6,7 azalışla 1 milyar 532 milyon 755 bin 
dolardan 1 milyar 430 milyon dolara gerilemesine rağmen 
ilk sırada Birleşik Krallık yer aldı. İkinci sırada bulunan 
Almanya’ya geçen yılki dış satım, yüzde 280 yükselişle 
263 milyon 124 bin dolardan 999 milyon 427 bin dolara 
ulaştı. Sektör temsilcilerinin üçüncü sıradaki Slovenya’ya 
gerçekleştirdikleri ihracat yüzde 7,1 düşüşle 845 milyon 321 
bin dolardan 785 milyon 17 bin dolara geriledi. Dördüncü 
sıradaki İtalya’ya ihracat yüzde 8,1 artışla 669 milyon 522 
bin dolar, beşinci sıradaki Fransa’ya ise yüzde 36 yükselişle 
666 milyon 179 bin dolar olarak kayıtlara geçti.

HAFIF TICARI ARAÇ 
7,1 MILYAR DOLARLA ZIRVEDE



ANKARA BÜYÜKŞEHIR BELEDIYESI BAŞKANLIĞI’NDAN

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de 2383598 nolu ilanın devamı 7. sayfada

ARSA/KAT KARŞILIĞI INŞAAT IŞI YAPTIRILACAKTIR
Ankara İli, Mamak İlçesi, Yeni Mamak Kentsel Dönüşüm ve Gelişim Projesi kapsamında konut yapılması amacıyla, 2886 sayılı Devlet İhale Kanunu’nun 36’ncı maddesi uyarınca kapalı 
teklif usulüyle Arsa/Kat Karşılığı İnşaat İhalesi gerçekleştirilecektir. Tablo-1’de gösterilen parsellere karşılık olarak, Tablo-2’de belirtilen parseller yüklenici uhdesinde bırakılacaktır. Bu 
kapsamda, ihaleye esas idareye verilecek asgari Emsale esas inşaat alanı 674.876,67 m² (Tablo-1)  ve yüklenici hissesine düşen Emsale esas inşaat alanı 1.886.495,43 m2 (Tablo-2) 
olarak belirlenmiştir. Istekliler tarafından sunulacak teklifler, Tablo-2 de Yüklenici hissesine düşen parseller üzerinden oluşturulacak olup, istekliler Tablo-3’te yer alan sıra 
ve düzen esas alınmak suretiyle 20.000,00 m²’den az olmamak kaydı ile taahhüt ettikleri miktarını teklif mektubunda açıkça belirtmekle yükümlüdür. 

MAHALLE ADA PARSEL YÜZÖLÇÜMÜ KULLANIM EMSAL KAT ADEDI EMSALE ESAS INŞAAT 
ALANI (M2) TAHMINI BEDEL (TL)

KÖSTENCE-TEPECIK
52963/6
52975/3 

53001/14
52973/2

        8.026,84
      16.258,52
        3.244,31
      18.189,27

KONUT
KONUT
KONUT
KONUT

2
2
2
2

Yençok: 12 kat
Yençok: 12 kat
Yençok: 12 kat
Yençok: 12 kat

        16.053,68
        32.517,04
          6.488,62
        36.378,54

              345.154.120,00
              699.116.360,00
              139.505.330,00
              782.138.610,00

TEPECIK-DOSTLAR 53258/1
52985/1
52986/1

      24.612,11
      18.694,36
      21.518,08

KONUT 
KONUT
KONUT

2
2
2

Yençok: 12 kat
Yençok: 12 kat
Yençok: 12 kat

        49.224,22
        37.388,72
        43.036,16

           1.058.320.730,00
              803.857.480,00
              925.277.440,00

ARAPLAR-DERBENT
52116/2
52115/2
51952/1

      10.343,00
        8.782,00
        5.418,00

KONUT
KONUT
KONUT

2.5
2.5
2.5

Yençok: 16 kat
Yençok: 16 kat
Yençok: 16 kat

        25.857,50
        21.955,00
        13.545,00

              555.936.250,00
              472.032.500,00
              291.217.500,00

DERBENT 51601/2
52117/3

      11.718,00
      11.702,00

KONUT
KONUT

2.5
2.5

Yençok: 16 kat
Yençok: 16 kat

        29.295,00
        29.255,00

              629.842.500,00
              628.982.500,00

DERBENT 51936/3
52677/2

      10.000,00
      14.079,41

KONUT
KONUT

2.5
2.5

Yençok: 16 kat
Yençok: 16 kat

        25.000,00
        35.198,53

              537.500.000,00
              756.768.287,50

DUTLUK

52253/4
52254/1
52258/3
52264/4

     16.200,00
     10.769,00
     30.889,00
     12.973,00

 KONUT
KONUT
KONUT
KONUT

2.5
2.5
2.5
2.5

Yençok: 16 kat
Yençok: 16 kat
Yençok: 16 kat
Yençok: 16 kat

        40.500,00
        26.922,50
        77.222,50
        32.432,50

              870.750.000,00
              578.833.750,00
           1.660.283.750,00
              697.298.750,00

BOĞAZIÇI 51126/2      18.191,98 KONUT 2 Yençok: 12 kat         36.383,96               782.255.140,00

YEŞILBAYIR
53170/1
53172/1
53176/2
53171/1

       7.079,29
     11.763,79
       5.050,03
     13.745,77

KONUT
KONUT
KONUT
KONUT

1.6
1.6
1.6
1.6

Yençok: 12 kat
Yençok: 12 kat
Yençok: 12 kat 
Yençok: 12 kat

        11.326,86
        18.822,06
          8.080,05
         21.993,23

              243.527.576,00
              404.674.376,00
              173.721.032,00
              472.854.488,00

                 674.876,67          14.509.848.469,50

TABLO-1 IDAREYE YAPILACAK PARSELLER

TABLO-2 YÜKLENICININ HISSESINE DÜŞECEK PARSELLERIN LISTESI

MAHALLE ADA PARSEL   YÜZÖLÇÜMÜ KULLANIM EMSAL KAT ADEDI EMSALE ESAS INŞAAT 
ALANI (M2) TAHMINI BEDEL (TL)

51173/5      3.958,68 KSA 2 Yençok: 16 kat           7.917,36          170.223.240,00 
51176/2   14.681,00 KSA 2 Yençok: 16 kat         29.362,00          631.283.000,00 
51177/2      9.656,00 KSA 2 Yençok: 16 kat         19.312,00          415.208.000,00 
51183/2   18.643,00 KSA 2 Yençok: 16 kat         37.286,00          801.649.000,00 

51339/10      5.237,00 KSA 2 Yençok: 16 kat         10.474.00          225.191.000,00 
51969/2      4.700,00 TİCARET 2 Yençok: 8 kat           9.400,00          202.100.000,00 
52998/3      5.269,85  KONUT 2 Yençok: 12 kat         10.539,70          226.603.550,00 
52999/5      6.914,77  KONUT 2 Yençok: 12 kat         13.829,54          297.335.110,00 
53000/8      9.383,27  KONUT 2 Yençok: 12 kat         18.766,54          403.480.610,00 
53001/11      3.521,05  KONUT 2 Yençok: 12 kat           7.042,10          151.405.150,00 
53229/2      2.735,64  KONUT 2 Yençok: 12 kat           5.471,28          117.632.520,00 
53233/1   16.196,02  KONUT 2 Yençok: 12 kat         32.392,04          696.428.860,00 
53234/1   14.464,24  KONUT 2 Yençok: 12 kat         28.928,48          621.962.320,00 
53235/1   21.439,20  KONUT 2 Yençok: 12 kat         42.878,40          921.885.600,00 
53244/7      1.500,00  KONUT 2 Yençok: 12 kat           3.000,00             64.500.000,00 

53245/12   15.542,37  KONUT 2 Yençok: 12 kat         31.084,74          668.321.910,00 
52993/1   17.682,63  KONUT 2 Yençok: 12 kat         35.365,26          760.353.090,00 
52995/1   20.848,58  KONUT 2 Yençok: 12 kat         41.697,16          896.488.940,00 
52972/4   20.688,52  KONUT 2 Yençok: 12 kat         41.377,04          889.606.360,00 
52996/1      6.368,42  TİCARET 1.2 Yençok: 5 kat           7.642,10          164.305.236,00 
53231/1      3.072,07  TİCARET 0.5 Yençok: 3 kat           1.536,04            33.024.752,50 
52997/3      2.294,71  TİCARET 1.2 Yençok: 5 kat           2.753,65            59.203.518,00 
52979/3      9.570,10  KONUT 2 Yençok: 12 kat         19.140,20          411.514.300,00 
52978/4   15.247,65  KONUT 2 Yençok: 12 kat         30.495,30          655.648.950,00 
52965/3   16.229,12  KONUT 2 Yençok: 12 kat         32.458,24          697.852.160,00 
52966/3   15.702,00  KONUT 2 Yençok: 12 kat         31.404,00          675.186.000,00 
52984/1   16.441,99  KONUT 2 Yençok: 12 kat         32.883,98          707.005.570,00 
52969/4      9.897,23  KONUT 2 Yençok: 12 kat         19.794,46          425.580.890,00 
52968/1   18.326,50  KONUT 2 Yençok: 12 kat         36.653,00          788.039.500,00 
52983/1   10.407,06  KONUT 2 Yençok: 12 kat         20.814,12          447.503.580,00 
52977/1   12.821,59  KONUT 2 Yençok: 12 kat         25.643,18          551.328.370,00 
52967/1      5.479,34  TİCARET 1.2 Yençok: 5 kat           6.575,21          141.366.972,00 
52964/1   16.153,80  KONUT 2 Yençok: 12 kat         32.307,60          694.613.400,00 
52980/1   13.240,96  KONUT 2 Yençok: 12 kat         26.481,92          569.361.280,00 

52962/13      2.105,03  KONUT 2 Yençok: 12 kat           4.210,06             90.516.290,00 
52962/15      2.004,60  KONUT 2 Yençok: 12 kat           4.009,20             86.197.800,00 
52981/1   15.771,81  KONUT 2 Yençok: 12 kat         31.543,62          678.187.830,00 
52115/4      7.693,00  KONUT 2.5 Yençok: 16 kat         19.232,50          413.498.750,00 

52189/12   10.743,17  KONUT 2.5 Yençok: 16 kat         26.857,93          577.445.387,50 
51944/3      4.226,00  TİCARET 1 Yençok: 5 kat           4.226,00             90.859.000,00 
51944/7   33.998,00  KONUT 2.5 Yençok: 16 kat         84.995,00       1.827.392.500,00 
51948/1      9.961,00  KONUT 2.5 Yençok: 16 kat         24.902,50          535.403.750,00 
51594/3   12.343,00  KONUT 2.5 Yençok: 16 kat         30.857,50          663.436.250,00 
51595/2   13.159,00  KONUT 2.5 Yençok: 16 kat         32.897,50          707.296.250,00 
52114/2   14.787,00  KONUT 2.5 Yençok: 16 kat         36.967,50          794.801.250,00 
51604/2      7.618,88  KONUT 2.5 Yençok: 16 kat         19.047,20          409.514.800,00 
51930/2   15.968,91  KONUT + TİCARET 2.5 Yençok: 16 kat         39.922,28          858.328.912,50 
51372/4      4.699,00  KSA 2 Yençok: 12 kat           9.398,00          202.057.000,00 
53439/1*   87.908,75  TURİZM TİCARET 1.6 Yençok: 16 kat       140.654,00       4.585.320.400,00 
51931/1      4.667,00  KONUT + TİCARET 2.5 Yençok: 16 kat         11.667,50          250.851.250,00 
51935/3   10.054,00  KONUT + TİCARET 2.5 Yençok: 16 kat         25.135,00          540.402.500,00 
51937/1      8.998,00  KONUT + TİCARET 2.5 Yençok: 16 kat         22.495,00          483.642.500,00 
53437/1   28.402,89  TİCARET 1.6 Yençok: 8 kat         45.444,62          977.059.416,00 
53438/2      7.304,36 TİCARET 1.6 Yençok: 8 kat         11.686,98          251.269.984,00 
52257/5      9.219,60  KONUT 2.5 Yençok: 16 kat         23.049,00          495.553.500,00 
52258/5      9.024,00  KONUT 2.5 Yençok: 16 kat         22.560,00          485.040.000,00 
52261/2      6.397,92  KONUT 2.5 Yençok: 16 kat         15.994,80          343.888.200,00 
52264/6      4.239,73  KONUT 2.5 Yençok: 16 kat         10.599,33          227.885.487,50 
52266/2   29.313,40  KONUT 2.5 Yençok: 16 kat         73.283,50       1.575.595.250,00 
52268/7      5.984,31  KONUT 2.5 Yençok: 16 kat         14.960,78          321.656.662,50 
52270/4      1.005,00  TİCARET 2 Yençok: 16 kat           2.010,00             43.215.000,00 
52272/5      8.469,40  TİCARET 2 Yençok: 16 kat         16.938,80          364.184.200,00 
52268/3      6.688,00  KONUT 2.5 Yençok: 16 kat         16.720,00          359.480.000,00 
52253/3   11.342,00  KONUT 2.5 Yençok: 16 kat         28.355,00          609.632.500,00 
53224/4      6.979,00  KONUT 2.5 Yençok: 16 kat         17.447,50          375.121.250,00 
51117/2      7.025,21  KONUT 2 Yençok: 12 kat         14.050,42          302.084.030,00 
51120/1      8.056,39  KONUT 2 Yençok: 12 kat         16.112,78          346.424.770,00 
51123/1   10.966,43  KONUT 2 Yençok: 12 kat         21.932,86          471.556.490,00 
51125/3      8.443,32  KONUT 2 Yençok: 12 kat         16.886,64          363.062.760,00 
51127/2      5.509,23  TİCARET 1 Yençok: 5 kat           5.509,23          118.448.445,00 

ÜREĞIL

KÖSTENCE-TEPECIK

TEPECIK-DOSTLAR

ARAPLAR-DERBENT

DERBENT

DERBENT

DUTLUK

BOĞAZIÇI

TOPLAM

6 17 OCAK 2026 17 OCAK 2026 
CUMARTESİCUMARTESİ
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*Tablo-3’te Kentsel Servis Alanı (KSA), Ticaret ve Turizm-Ticaret parselleri dahil 
edilmemiştir.
1- Bu işin tahmin edilen bedeli  (Keşif Bedeli); 31 Ocak 2025 tarih ve 32799 sayılı Resmi Gazetede 
yayınlanan “Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı Mimarlık ve Mühendislik Hizmet 
Bedellerinin Hesabında Kullanılacak 2025 Yılı Yapı Yaklaşık Birim Maliyetleri Hakkında Tebliğ” de 
yer alan yapı sınıflarından IV-A ve IV-C grubu yapıların birim maliyeti ile ihale konusu parsellerin 
emsale esas inşaat alanının (2.561.372,10 m2) çarpımından oluşup 56.630.759.636,00 TL. (Elli 
Altı Milyar Altı Yüz Otuz Milyon Yedi Yüz Elli Dokuz Bin Altı Yüz Otuz Altı Türk Lirası)‘dır. 
Tablo-2’de yer alan 53439 Ada 1 parsel için yapı sınıfı IV-C grubu, diğer tüm ada parseller IV-A 
grubu esas alınarak hesap yapılmıştır.
2-İhale 29.01.2026 Perşembe Günü, saat 14.30’da Hipodrom Caddesi No:5 Kat:1 Yenimahalle/
ANKARA adresindeki Ankara Büyükşehir Belediyesi binası içerisindeki Belediye Encümen 
Salonunda yapılacaktır.
3- İhale Şartnamesi ile diğer evraklar Etüt ve Projeler Dairesi Başkanlığı Ihale ve Idari Işler 
Şube Müdürlüğü Hipodrom Caddesi No:5 A Blok Kat:3 Yenimahalle/ANKARA adresinde 
28.01.2026 tarihi saat 16.00’ya kadar görülebilir.
4- İhaleye katılmak için istenilen suret belgeler noter tasdikli ve ayrı ayrı yevmiye numarası 
alınarak sunulabileceği gibi aslı ibraz edilmek kaydı ile İdare tarafından aslı gibidir yapılmak 
suretiyle de sunulabilecektir.
5- Bu ihaleye Ortak Girişimler teklif verebilecektir. İstekliler, ihaleye katılmak için örneğine uygun 
teklif mektubu ile birlikte aşağıda belirtilen belgeleri sunacaklardır;
l İkametgâh belgesi veya Tebligat için Türkiye’de bir adres göstermesi.
l Istekli gerçek kişi ise; Ticaret ve Sanayi Odası veya Esnaf ve Sanatkârlar Odası kayıt belgesi, 
Noter tasdikli imza beyannamesi, istekli adına vekâleten iştirak ediliyorsa iştirak edenin noter 
tasdikli vekâletname ile imza beyannamesini vermesi.
l Istekli tüzel kişi ise; Şirketse Ticaret Odası kayıt belgesi, Şirket İmza Sirkülerini, Ticaret sicil 
gazetesi ve ortaklık durum belgesi, tüzel kişi adına vekâleten teklifte bulunması durumunda 
teklifi yapacak kişi adına noter onaylı vekâletname ile imza beyannamesi; Dernek veya Vakıfsa 
taşınmaz satın alma ve kat karşılığı inşaat yapma yetkisini gösterir Genel Kurul Kararı ile teklifte 
bulunacak kişilerin yetki belgesinin noter onaylı suretini, imza beyannamesini.  
l İşin tahmin edilen bedelinin (keşif bedelinin) %3’ü (Yüzde Üç) oranında 56.630.759.636,00TLx%3 
=1.698.922.789,08 (Bir Milyar Altı Yüz Doksan Sekiz Milyon Dokuz Yüz Yirmi Iki Bin Yedi 
Yüz Seksen Dokuz Türk Lirası Sekiz Kuruş) Geçici Teminat vermesi, Geçici teminata ait banka 
teminat makbuzu, banka teminat mektubu olması halinde, banka mektubu limit içi ve süresiz 
olması gerekmektedir. Geçici teminatlar E-teminat olarak verilebilir. E-teminatlarda süresiz 
olacaktır.
l İhale konusu taşınmazların yerinde görüldüğüne dair Etüt ve Projeler Dairesi Başkanlığı’ndan 
alınacak yer görme belgesini;
l İhale dosyasının İdareden satın alındığına dair dosya alındısı makbuzunun aslını; 
l İhale tarihi itibariyle İdari şartnamenin 11. Maddesinde belirtilen durumda olmadığına dair 
taahhütname, 
l İsteklilerin, ihalenin yapılacağı tarihten önceki son 10 (on) yıl içinde tek sözleşmeye dayalı 
yapmış olduğu işe ait; minimum 120.000 m2’lik inşaat alanlı Yapı Kullanma İzin Belgesi (İskan) ve 
İşin Sözleşmesi (İş bitirme belgesi olarak kabul edilecektir) veya işin tahmin edilen bedelinin (keşif 
bedelinin) en az %5’i kadar Kamu İhale Kurumunun Yapım İşlerinde Benzer İş Grupları Tebliği, B 
Üst Yapı Bina İşleri II veya B Üst Yapı Bina İşleri III. Grup İşlere ait iş deneyim belgesi, (Yurt dışında 
gerçekleştirilen işler için, İlgili kurum, kuruluş, yetkililer tarafından düzenlenmiş iş bitirme belgesi 
veya onaylı iş deneyimini tevsik amacıyla sözleşme ve işin kabul belgesinin sunulması halinde 
bu belgeler iş deneyim belgesi olarak kabul edilir.). İş ortaklığında, pilot ortağın istenen asgari iş 
deneyim tutarının en az % 80’ini, diğer ortakların her birinin ise, istenen asgari iş deneyim tutarının 
en az % 20’sini sağlaması zorunludur. İş ortaklığında, pilot ortağın istenen asgari iş deneyim 
tutarının tamamını sağlaması halinde; diğer ortaklar, istenen asgari iş deneyim tutarının % 40’ından 
az olmamak üzere, benzer işe ait olmayan bir yapım işine ilişkin belge sunabilirler.
l İstekli tarafından, tahmin edilen bedelinin (keşif bedelinin) %7’sinden az olmamak kaydıyla 
Şirket Cirosu sunulacaktır. Ciro hesaplanırken yapım işi ciro ayrımı aranmamaktadır. (Son 3 yıl 
içindeki bir yılda veya oranları sağlayacak şekilde son 3 yıl içerisindeki 2 yılın ortalaması veya 
son 3 yılın ortalaması olarak da sunulabilir.) Ciroya ait bilgilerin Yeminli Mali Müşavir veya Serbest 
Muhasebeci Mali Müşavir ya da vergi dairesince onaylı olması zorunludur.
l İşin tahmin edilen bedelinin (keşif bedelinin) %15’inden az olmamak kaydıyla banka referans 
mektubu verilecektir. Referans mektubu için belirlenen tutar, birden fazla bankadan alınan 
tutarların toplamı olarak sunulabilir. İstekli tarafından sunulan banka referans mektubundaki 
“üzerinde kısıtlama bulunmayan mevduat”, “kullanılmamış nakdi kredi” ve ‘‘kullanılmamış 
gayri nakdi kredisinin” herhangi biri, ikisi ya da tamamı toplanmak suretiyle yeterlilik kriterleri 
sağlanabilir.)
l Ortak Girişim olarak ihaleye iştirak edilmesi halinde; noter tasdikli “Ortak Girişim Beyannamesi” 
ve ortaklarca imzalı “Ortaklık Sözleşmesi” ibraz edilecektir
l İdari Şartnamenin 10. Maddesinin “H/1” bendi dışında istenilen belgelerin tamamı Ortak 
Girişimin ortaklarınca münferiden karşılanacaktır. Ancak; Geçici Teminat Mektubu, Ortak 
Girişim ortaklarından herhangi biri tarafından veya müştereken karşılanabilecektir. Ciroya ve 
Banka referans mektubuna ilişkin kriterlerin her bir ortak tarafından iş ortaklığı hissesi oranında 
karşılanacaktır.
l İhaleye yönelik hazırlanmış olan İdari Şartname, Sözleşme Tasarısı ve eki özel teknik 
şartnameler-mahal listeleri kopyalarının istekli tarafından kaşe/imza edilmiş nüshaları.
6- İsteklilerin, istenilen belgelerle birlikte teklif mektuplarını en geç ihale günü, saat 12.00’a kadar 
ihalenin yapılacağı İhale Komisyonu Encümen Başkanlığına, (Yazı Işleri ve Kararlar Dairesi 
Başkanlığı Hipodrom Caddesi No:5 Kat:7 Yenimahalle/ANKARA) makbuz karşılığında 
vermesi şarttır. Bu saatten sonra verilecek teklif mektupları veya herhangi bir nedenden dolayı 
postada meydana gelecek gecikmeler kabul edilmez.
7- İhale için verilecek teklif mektubunda belirtilecek teklifler okunaklı bir şekilde yazılacaktır. Teklif 
mektubunda silinti, kazıntı olmayacak; düzeltme veya karalama yapılmamış olacaktır.
8- İşbu ihale ilanı genel bilgi niteliğinde olup arsa/kat karşılığı inşaat yaptırılması işinde, İhale 
İdari Şartnamesi ve eklerindeki hükümler uygulanacaktır.
9- Bu işin şartnamesi 10.000,00 TL (On bin Türk Lirası) (KDV Dahil) bedel karşılığında, 
28.01.2026 Çarşamba günü saat 16.00’ya kadar Etüt ve Projeler Dairesi Başkanlığı Ihale 
ve Idari Işler Şube Müdürlüğü Hipodrom Caddesi No:5 A Blok Kat:3 Yenimahalle/ANKARA 
adresinden temin edilebilecektir.

IDARENIN ADI :Ankara Büyükşehir Belediye Başkanlığı
BIRIM : Etüt ve Projeler Dairesi Başkanlığı Ihale ve Idari Işler Şube Müdürlüğü
ADRES :Emniyet Mahallesi Hipodrom Caddesi No:5 A Blok Kat:3 Yenimahalle/ANKARA
TELEFON :0312 507 21 53
İLAN OLUNUR

TABLO-2 YÜKLENICININ HISSESINE DÜŞECEK PARSELLERIN LISTESI

TABLO-3 YÜKLENICININ TEKLIF VERECEĞI SIRALI PARSELLER LISTESI

SIRA 
NO ETAPLAR ADA 

PARSEL
YÜZ-

ÖLÇÜMÜ KULLANIM EMSAL  INŞAAT  
ALANI

1 5 51604/2  7.618,88 KONUT 2,5  19.047,20
2 4 51944/7  33.998,00 KONUT 2,5  84.995,00
3 3 52979/3 9.570,10 KONUT 2 19.140,20
4 2 52999/5 6.914,77 KONUT 2 13.829,54
5 7 52264/6 4.239,73 KONUT 2,5 10.599,33
6 8 51117/2 7.025,21 KONUT 2 14.050,42
7 6 51930/2 15.968,91  KONUT+TİCARET 2,5 39.922,28
8 10 53177/1 8.410,24 KONUT 1,6 13.456,38
9 2 53233/1 16.196,02 KONUT 2 32.392,04
10 3 52968/1 18.326,50 KONUT 2 36.653,00
11 4 51948/1 9.961,00 KONUT 2,5 24.902,50
12 5 52114/2 14.787,00 KONUT 2,5 36.967,50
13 6 51931/1 4.667,00  KONUT+TİCARET 2,5 11.667,50
14 7 52268/7 5.984,31 KONUT 2,5 14.960,78
15 8 51120/1 8.056,39 KONUT 2 16.112,78
16 10 53174/1 7.665,97 KONUT 1,6 12.265,55
17 2 52998/3 5.269,85  KONUT 2 10.539,70
18 2 53000/8 9.383,27  KONUT 2 18.766,54
19 2 53001/11 3.521,05  KONUT 2 7.042,10
20 2 53229/2 2.735,64  KONUT 2 5.471,28
21 2 53234/1 14.464,24  KONUT 2 28.928,48
22 2 53235/1 21.439,20  KONUT 2 42.878,40
23 2 53244/7 1.500,00  KONUT 2 3.000,00
24 2 53245/12 15.542,37  KONUT 2 31.084,74
25 2 52993/1 17.682,63  KONUT 2 35.365,26
26 2 52995/1 20.848,58  KONUT 2 41.697,16
27 2 52972/4 20.688,52  KONUT 2 41.377,04
28 3 52978/4 15.247,65  KONUT 2 30.495,30
29 3 52965/3 16.229,12  KONUT 2 32.458,24
30 3 52966/3 15.702,00  KONUT 2 31.404,00
31 3 52984/1 16.441,99  KONUT 2 32.883,98
32 3 52969/4 9.897,23  KONUT 2 19.794,46
33 3 52983/1 10.407,06  KONUT 2 20.814,12
34 3 52977/1 12.821,59  KONUT 2 25.643,18
35 3 52964/1 16.153,80  KONUT 2 32.307,60
36 3 52980/1 13.240,96  KONUT 2 26.481,92
37 3 52962/13 2.105,03  KONUT 2 4.210,06
38 3 52962/15 2.004,60  KONUT 2 4.009,20
39 3 52981/1 15.771,81  KONUT 2 31.543,62
40 4 52115/4 7.693,00  KONUT 2,5 19.232,50
41 4 52189/12 10.743,17  KONUT 2,5 26.857,93
42 5 51594/3 12.343,00  KONUT 2,5 30.857,50
43 5 51595/2 13.159,00  KONUT 2,5 32.897,50
44 6 51935/3 10.054,00  KONUT + TİCARET 2,5 25.135,00
45 6 51937/1 8.998,00  KONUT + TİCARET 2,5 22.495,00
46 7 52257/5 9.219,60  KONUT 2,5 23.049,00
47 7 52258/5 9.024,00  KONUT 2,5 22.560,00
48 7 52261/2 6.397,92  KONUT 2,5 15.994,80
49 7 52266/2 29.313,40  KONUT 2,5 73.283,50
50 7 52268/3 6.688,00  KONUT 2,5 16.720,00
51 7 52253/3 11.342,00  KONUT 2,5 28.355,00
52 7 53224/4 6.979,00  KONUT 2,5 17.447,50
53 8 51123/1 10.966,43  KONUT 2 21.932,86
54 8 51125/3 8.443,32  KONUT 2 16.886,64
55 10 53161/2 9.817,40  KONUT 1,6 15.707,84
56 10 53154/1 24.698,00  KONUT 1,6 39.516,80
57 10 53155/1 1.768,71  KONUT 1,6 2.829,94
58 10 53156/1 1.554,61  KONUT 1,6 2.487,38
59 10 53157/1 2.189,01  KONUT 1,6 3.502,42
60 10 53157/3 611,28  KONUT 1,6 978,05
61 10 53158/1 15.089,03  KONUT 1,6 24.142,45
62 10 53159/1 2.447,04  KONUT 1,6 3.915,26
63 10 53162/1 11.756,55  KONUT 1,6 18.810,48
64 10 53163/1 16.824,84  KONUT 1,6 26.919,74
65 10 53173/2 3.140,90  KONUT 1,6 5.025,44
66 10 53181/1 1.549,14  KONUT 1,6 2.478,62
67 10 53175/3 9.607,36  KONUT + TİCARET 1,6 15.371,78
68 10 53179/2 1.649,34  KONUT + TİCARET 1,6 2.638,94

53161/2      9.817,40  KONUT 1.6 Yençok: 12 kat         15.707,84          337.718.560,00 
53154/1   24.698,00  KONUT 1.6 Yençok: 12 kat         39.516,80          849.611.200,00 
53155/1      1.768,71  KONUT 1.6 Yençok: 12 kat           2.829,94             60.843.624,00 
53156/1      1.554,61  KONUT 1.6 Yençok: 12 kat           2.487,38             53.478.584,00 
53157/1      2.189,01  KONUT 1.6 Yençok: 12 kat           3.502,42             75.301.944,00 
53157/3         611,28  KONUT 1.6 Yençok: 12 kat             978,05             21.028.032,00 
53158/1   15.089,03  KONUT 1.6 Yençok: 12 kat         24.142,45          519.062.632,00 
53159/1      2.447,04  KONUT 1.6 Yençok: 12 kat           3.915,26             84.178.176,00 
53162/1   11.756,55  KONUT 1.6 Yençok: 12 kat         18.810,48          404.425.320,00 
53163/1   16.824,84  KONUT 1.6 Yençok: 12 kat         26.919,74          578.774.496,00 
53173/2      3.140,90  KONUT 1.6 Yençok: 12 kat           5.025,44          108.046.960,00 
53174/1      7.665,97  KONUT 1.6 Yençok: 12 kat         12.265,55          263.709.368,00 
53181/1      1.549,14  KONUT 1.6 Yençok: 12 kat           2.478,62             53.290.416,00 
53175/3      9.607,36  KONUT + TİCARET 1.6 Yençok: 12 kat         15.371,78          330.493.184,00 
53179/2      1.649,34  KONUT + TİCARET 1.6 Yençok: 12 kat           2.638,94             56.737.296,00 
53198/4      1.181,21 TİCARET 1 Yençok: 5 kat           1.181,21             25.396.015,00 
53177/1      8.410,24  KONUT 1.6 Yençok: 12 kat         13.456,38          289.312.256,00 

           1.886.495,43       42.120.911.166,50

MAHALLE ADA PARSEL YÜZÖLÇÜMÜ KULLANIM EMSAL KAT ADEDI EMSALE ESAS INŞAAT 
ALANI (M2) TAHMINI BEDEL (TL)

YEŞILBAYIR

TOPLAM 1.517.188,23

6. sayfanın devamı

TOPLAM
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TÜRK ASKERİNİN VARLIĞI
ADAYA  ADAYA  
İİSTSTİİKRAR  KRAR  
GETGETİİRDRDİİ

Rum tarafının, adadaki Türk askerinin varlığına ilişkin söylemlerini hiçbir şekilde 
kabul etmediklerini söyleyen Cumhurbaşkanı Yardımcısı Yılmaz, “Türk askerinin 

buradaki varlığı sadece Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’ne ve Kıbrıs Türklerine 
değil, tüm adaya istikrar, güven getirmiştir. Bundan herkes istifade etmiştir” dedi.

MHP Lideri Devlet Bahçeli, 
partisinin MYK ve MDK 
üyeleri ile bir araya geldi. 
MHP Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli’nin başkanlığında 
gerçekleşen Merkez Yöne-
tim Kurulu (MYK) ve Merkez 
Disiplin Kurulu (MDK) 
toplantısında parti faali-
yetleri kapsamında yapılan 
çalışmaların yanı sıra, iç ve 
dış gelişmelerin ele alındığı 
öğrenildi.

Ekonomi, saha çalışma-
ları, vatandaş talepleri ve 
“terörsüz Türkiye” süre-
cine ilişkin kritik başlıklar 
masaya yatırıldı. Toplantı, 45 
dakika süren görüşmelerin 

ardından sona erdi.
MHP Genel Başkanı 

Devlet Bahçeli’nin baş-
kanlığında gerçekleştirilen 
MYK toplantısında, iç ve 
dış gündeme ilişkin önemli 
başlıklar ele alındı. MHP 
Lideri Bahçeli, partisinin 
A Takımı ile bir araya ge-
lirken, toplantıda MHP’nin 
yürüttüğü saha çalışmaları 
kapsamlı şekilde değer-
lendirildi. Bu çerçevede, 
“Hayırlı Günler Komşum, 
Derdin Derdimizdir” top-
lantılarında vatandaşlar-
dan gelen talep ve öneriler 
masaya yatırıldı.

Toplantının önemli gün-

dem maddesini ise ekono-
mik gelişmeler oluşturdu. 
Güncel ekonomik tabloya 
ilişkin değerlendirmelerin 
yapıldığı MYK’da, önümüz-
deki döneme dair izlenecek 
politikalara dair görüş alış-
verişinde bulunuldu.

Terörsüz  
     Türkiye hedefi

MYK’da ayrıca “terörsüz 
Türkiye” hedefi ele alındı. 
Bu kapsamda hazırlanan 
rapor üzerinde istişareler 
yapıldı; bugüne kadar atılan 
adımlar ve bundan sonraki 
yol haritası detaylı şekilde 
değerlendirildi.

MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli’nin başkanlığında gerçekleşen MHP Merkez Yönetim Kurulu (MYK) ve Merkez Disiplin Kurulu 
(MDK) toplantısında parti faaliyetleri kapsamında yapılan çalışmaların yanı sıra, iç ve dış gelişmelerin ele alındığı öğrenildi.

MHP LİDERİ BAHÇELİ, MYK VE MDK’YI TOPLADI

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cev-
det Yılmaz, KKTC Cumhurbaşkan-
lığı Yerleşkesi’nde, Cumhurbaş-
kanı Tufan Erhürman ile baş başa 
görüşmesi sonrası düzenlenen 
ortak açıklamada, Erhürman ile 
göreve geldiği ilk günden itibaren 
yakın bir diyalog içinde çalışmala-
rını sürdürdüklerini söyledi.

Son dönemlerde özellikle AB 
dönem başkanlığı vesilesiyle Rum 
kesiminin yaptığı açıklamaları 
kınadığını belirten Yılmaz, “Hiçbir 
geçmişle de bugünün gerçekle-
riyle de örtüşmeyen bu açıklama-
ların takdirini hem Kuzey Kıbrıs 
Türk Cumhuriyeti halkı hem de 
tüm dünya yapmak durumunda-
dır. Haklı bir pozisyonda olduğu-
muzu ve bunu sonuna kadar her 
platformda savunmaya devam 
edeceğimizi ifade etmek istiyo-
rum” açıklamasını yaptı.

Her türlü desteğe hazırız
Yılmaz, Kıbrıs Barış Harekâtı 

sonrası dönemde adada sağlanan 
istikrar, barış ve güven ortamının 
sadece Türklere değil, Rumlara da 
büyük bir istikrar getirdiğini vur-
gulayarak, şöyle konuştu: “Yarım 
asırdır adada çok şükür huzur, 
istikrar, ekonomik gelişme ve 
refah artışı vardır, adada yaşayan 
herkes için. İçinden geçtiğimiz dö-

nemlerde de birçok ortak çalışma 
yapılabilecek, iş birliği yapılacak 
alanlar var. Önümüzdeki dönemde 
bu alanlarda adım atılmasını bek-
liyor ve temenni ediyoruz. Ancak 

bunlar aynı zamanda bir 
samimiyet testi. Kimin adım 
atmadığı, kimin nasıl bir 

tutum takındığını bütün dünyanın 
yakından izlemesinde fayda var 
diye ifade etmek istiyorum. Kıbrıs 
davasıyla ilgili her ortamda, her 
platformda Türkiye Cumhuriyeti 
olarak yanınızdayız.”

Bu davanın ortak olduğunu 
ve KKTC’ye her türlü desteği 

vermeye, yanında olmaya devam 
edeceklerini tekrarlayan Yılmaz, 
şunları kaydetti: “Rum tarafı-
nın adadaki askeri varlığımıza 
ilişkin söylemlerini hiçbir şekilde 
kabul etmiyoruz, yok hükmünde 
sayıyoruz. Tek taraflı olarak bazı 
uluslararası çevrelerle adanın 
ve bölgenin güvenliğini olumsuz 
etkileyen adımlarını hep birlikte 
görmemiz lazım. Bunu yapanların 
adadaki Türk varlığına ve askeri 
varlığa ilişkin sözlerini hukuki 
ve siyasi olarak yok hükmünde 
görüyoruz. Türk askerinin burada-
ki varlığı sadece Kuzey Kıbrıs Türk 
Cumhuriyeti’ne ve Kıbrıs Türk-
lerine değil, tüm adaya istikrar, 
güven getirmiştir. Bundan herkes 
istifade etmiştir. Önümüzdeki dö-
nemde de ortak hususlarda adım-
lar atılmasını temenni ediyoruz. 
Diğer taraftan Kuzey Kıbrıs Türk 
Cumhuriyeti’nin son yıllarda Türk 
Devletleri Teşkilatı başta olmak 
üzere İslam İşbirliği Teşkilatı ve 
diğer platformlarda daha görünür, 
daha aktif hâle gelmesi bizleri son 
derece memnun etmektedir ve 
bunu desteklemeye devam edece-
ğiz. Sizlerle ve hükümetle birlikte 
her türlü imkânı değerlendirerek 
Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nin 
ve Kıbrıs Türk halkının uluslarara-
sı alanda çok daha aktif, görünür 
ve tanınır hâle gelmesi için her 
türlü gayreti göstermeyi devam 
edeceğiz.” AA

AKILLI KAVŞAK PROJESİ TANITILDI
Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, KKTC Başbakanı Ünal Üstel ile Lefkoşa’da 
Akıllı Ulaşım Sistemi Elektronik Denetleme ve Akıllı Kavşak Projesi Tanıtım Töreni’ne 

katıldı. Yılmaz, projejeye ilişkin, “Proje kapsamında elektronik denetim altyapısı, akıllı 
kavşak uygulamalarıyla birlikte çalışacak şekilde kurgulanmıştır. Böylece trafik akışı, 

daha dengeli bir yapıya kavuşmakta, zaman kayıpları düşmekte, yakıt tüketimi azalmakta 
ve şehir hayatının ritmi daha uygun hâle gelmektedir” dedi. Yılmaz, projenin, içinde bulu-
nulan çağın imkânlarının, akılcı kamu politikalarıyla bir araya geldiğinde, şehir hayatında-

ki düzene nasıl katkı sağlayacağını gösteren önemli bir örnek olduğunu söyledi.

Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu, 
Erzurum’da, Valilik ziyaretinde 
gazetecilere açıklamada bulun-
du. Memişoğlu, Sağlıklı Türkiye 
Yüzyılı kapsamında Türkiye’yi karış 
karış gezdiğini belirterek, “Erzurum 
sağlıkla ilgili bu bölgenin en önemli 
merkezlerinden bir tanesi, yıllar önce 
1957’de kurulmuş üniversitesinde 
tıp fakültesi ve hastanesi ile 2020 
yılında Cumhurbaşkanımızın ‘haya-
lim’ dediği şehir hastanesi hizmetine 
kavuşmuş bir şehrimiz” dedi.

Memişoğlu, şöyle konuştu: 
“Sağlık hizmetlerinin daha iyi olması 
için neler yapacağımızı yerinde 
değerlendirmek için buradayız. 
Sayın Valim, Belediye Başkanımız, 
milletvekillerimiz ve teşkilatımızla 
beraber ‘ne yapabiliriz, nasıl daha 
iyisini başarabiliriz’ diye Erzurum’da-
yız. Bizler iş üretip milletimize hizmet 
etmek için gece gündüz çalışmaya 
devam ediyoruz. Erzurum’da özel-
likle koruyucu hekimlik konusunda 

sağlıklı kalmanın yollarını daha iyi 
bulmak için istişarelerde bulunaca-
ğız. Erzurum’da şehir hastanesinin 
yanında biz 2003 yılından beri 110 
sağlık tesisi yapmışız. AK Parti 
iktidarları 110 sağlık tesisi yapmış, 
bunlara şehir hastanesi de dâhil ama 
biz yine hizmete devam edeceğiz.”

Sağlık planlaması
Erzurum’da Şükrüpaşa ve 

Hilalkent bölgesinde sağlıkla ilgili 
bir planlama yapılacağını anlatan 
Memişoğlu, “Oradaki sağlık hiz-
metinin daha iyi sunulabilmesi için 
ne gerekirse Bakanlık olarak oraya 
planlama kapsamında sağlıkla ilgili 
daha iyi hizmet sunulması için bir 
yapılanma düşünüyoruz. Onun ha-
ricinde şu anda 3 bin 793 yatağımız 
olan Erzurum’da, Ağız ve Diş Sağlığı 
Merkezi’nin merkezdeki konumunu 
daha güçlendirmeyi, onun yeni bir 
planlama yapıp yapamayacağımıza 
bakacağız” ifadelerini kullandı. AA

Cumhurbaşkanlığı İletişim 
Başkanlığı Dezenformasyonla 
Mücadele Merkezi (DMM), 
Türkiye ve Irak arasındaki 
uçuşların durdurulduğu iddialarını 
yalanladı. DMM’nin NSosyal’deki 
hesabından yapılan açıklamada, 
Türkiye ve Irak arasındaki tüm 
uçuşların durdurulduğunu iddia 
eden paylaşımların asılsız olduğu 
belirtildi.  

Açıklamada, “İki ülke 
arasındaki uçuşlar güncel 
planlamalara uygun olarak devam 
etmektedir. Dezenformasyon 
barındıran art niyetli içeriklerin 
dikkate alınmaması, sadece 
yetkili resmi merciler tarafından 
yapılan açıklamaların takip 
edilmesi kamuoyundan önemle 
rica olunur” ifadelerine yer verildi. 
THY’den yapılan açıklamada, bazı 
sosyal medya ve internet haber 
mecralarında, “Erbil uçuşlarının 
süresiz olarak durdurulduğuna” 
ilişkin gerçeği yansıtmayan 
paylaşımların yer aldığı belirtildi.

HİZMET  
ETMEYE

DEVAM EDECEĞİZ
Erzurum’da şehir hastanesinin yanında 2003 

yılından beri 110 sağlık tesisi yaptıklarını söyleyen 
Bakan Memişoğlu, “AK Parti iktidarları 110 sağlık 

tesisi yapmış, bunlara şehir hastanesi de dâhil  
ama biz yine hizmete devam edeceğiz” dedi.

TÜRKIYE VE IRAK ARASINDAKI 
UÇUŞLARIN DURDURULDUĞUNA

DAIR HABERLER ASILSIZ

MILLI VURUCU İHA’LAR  MILLI VURUCU İHA’LAR  
KARGU VE ALPAGU  KARGU VE ALPAGU  
AVRUPA’YA IHRAÇ EDILDIAVRUPA’YA IHRAÇ EDILDI

STM Savunma Teknolojileri Mühendislik 
ve Ticaret AŞ tarafından geliştirilen milli 
vurucu İHA sistemleri KARGU ve ALPAGU, 
NATO ve Avrupa Birliği (AB) üyesi bir 
ülkeye yönelik entegre otonom sistemler 
projesi kapsamında Avrupa pazarına 
taşınıyor. STM’den yapılan açıklamaya 
göre, şirket, yenilikçi çözümlerini yalnızca 
ürün teslimiyle sınırlı kalmadan, entegras-
yon, yazılım ve ortak çalışma modeliyle 
uluslararası kullanıcıların hizmetine 
sunuyor. Bu kapsamda, Türk güvenlik 
güçlerinin envanterinde yer alan ve sahada 
etkinliği kanıtlanan döner kanatlı vurucu 
İHA KARGU ile sabit kanatlı vurucu İHA 
ALPAGU’nun Avrupa’ya yönelik ilk ihracat 

sözleşmesi imzalandı.
Sözleşme kapsamında, KARGU ve 

ALPAGU’nun yerel kullanıcı ihtiyaçları ve 
operasyonel doktrinle uyumlu şekilde kara 
araçlarına entegre edilmesi planlanıyor. 
STM, platform tesliminin yanı sıra savaş 
yönetim sistemi yazılım entegrasyonla-
rını da ilgili ülkenin mevcut sistemleri ve 
konseptleriyle uyumlu biçimde gerçek-
leştirecek.  STM Genel Müdürü Özgür 
Güleryüz, konuya ilişkin açıklamasında, 
taktik İHA ailesinin sahadaki başarısının 
uluslararası talebi artırdığını belirterek, 
KARGU ve ALPAGU’nun NATO ve AB üyesi 
bir ülkeye ihracının, STM’nin mühendislik 
ve yazılım kabiliyetlerine duyulan güvenin 

somut göstergesi olduğunu ifade etti. 
Güleryüz, şunları kaydetti: “KARGU ve 
ALPAGU’nun, NATO ve AB üyesi bir ülkeye 
ihraç edilmesi, mühendislik birikimimizin 
ve sistemlerimizin uluslararası alanda 
gördüğü güvenin somut bir göstergesi. 
Bugün itibarıyla İHA sistemlerimizi 4 farklı 
kıtada, 15 ülkede kullanıcılarla buluş-
turmuş olmaktan büyük bir memnuniyet 
duyuyoruz. KARGU ve ALPAGU’nun zırhlı 
kara araçlarına entegrasyonu, yazılım 
kabiliyetlerimizi de ortaya koymaktadır. 
Bu yönüyle projemiz, yalnızca platform 
ihracatıyla sınırlı kalmayan, yüksek katma 
değerli bir entegrasyon ve yazılım ihracatı 
niteliği taşımaktadır.” AA
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MHP Genel Başkan Yardımcısı İsmail 
Özdemir, TBMM’ye sundukları 2000 

yılı öncesi araçların yerli üretim  
modellerle yenilenmesini öngören 

kanun teklifinin detaylarını paylaştı.

Ankara Esenboğa Havalimanı’nda kapasite artırımı projesinin ilk etabını anlatan 
Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, yeni pist ve kuleyle birlikte 

yıllık yolcu kapasitesinin 20 milyondan 30 milyona yükseldiğini açıkladı.

2000 ÖNCESİ 
ARAÇLARA ‘YERLİ’ 
ALTERNATİF! 

Milliyetçi Hareket Partisi (MHP) 
Genel Başkan Yardımcısı ve Kay-
seri Milletvekili İsmail Özdemir, X 
hesabından yaptığı açıklamada, 
2000 yılı öncesinde trafiğe kayıtlı 
araçların yerli üretim araçlarla 
değiştirilmesini öngören kanun 
teklifine ilişkin değerlendirme-
lerde bulundu. Özdemir, teklifin 
hem trafik güvenliği hem çevresel 
etkiler hem de ekonomik geliş-
meler açısından önemli katkılar 
sağlayacağını belirtti.

Özdemir paylaşımında şu 
ifadeleri kullandı: “TBMM’ye 
sunduğumuz ve 2000 yılı ön-
cesinde trafiğe kayıtlı araçların 
yerli üretim araçlarla yenilenme-
sini öngören kanun teklifimizle; 
trafik güvenliğinin pekiştirilmesi, 
çevreci araçların teşvik edilerek 
kullanımının yaygınlaştırılması, 
ekonomik gelişmelere pozitif yön-
de katkı sağlanması hedeflerimizi 
ortaya koymuştuk.Teklifle ilgili 
bazı kamu kuruluşlarının olumlu 

yönde görüşe sahip olduğunu 
bilmekle beraber, ÖTV hususunda 
kayba neden olacağı endişelerinin 
ise yersiz bir yaklaşım olacağını 
ifade etmek gerekir. Zira ÖTV 
teşvikinin sağlanması ile oluşacak 
herhangi bir kayıp bulunmamak-
tadır. Aksine, kanunun gerçek-
leşmesi hâlinde ise bilhassa MTV 
gelirlerindeki yüksek artış sebe-
biyle bütçemize de olumlu yönde 
katkısı olacaktır. Bu yönüyle 2026 
yılı içerisinde teklif ettiğimiz ka-
nunun yasalaşması hâlinde mer-
kezi bütçemize 45 milyar liradan 
fazla ilave bir kaynak sağlanmış 
olacaktır. Üstelik iç pazar hare-
ketlenmesi ile otomotiv sektörü 
ve bağlı olan diğer alanlarda ilave 
istihdam da yaratabilecektir.

Vatandaşlarımızın ihtiyaç 
ve beklentisi çerçevesinde 
sunduğumuz kanun teklifimizin 
kabul edilerek, yürürlüğe girmesi 
için gayretle çalışmalarımızı 
sürdürüyoruz.”

Milli İstihbarat Teşkilatı (MİT), 
Rusya’nın Ankara Büyükelçi-
si Andrey Karlov suikastının 
planlayıcılarından olan ve firar 
eden FETÖ’cü Cemal Karaata’nın 
Kanada’da ‘Salih Ada’ ismiyle lüks 
içindeki yaşamını ortaya çıkardı.

MİT tarafından yürütülen is-
tihbari çalışmalar sonucu; Türkiye 
tarafından kırmızı bültenle aranan 
FETÖ’cü Cemal Karaata’nın, isim 
değişikliği ile güvenlik bi-
rimlerinin kayıtlarından 
kaçarak Kanada’da 
yaşamını sürdürdüğü 
belirlendi. ‘Salih Ada’ 
ismini kullanan 
Cemal Karaata’nın, 
‘Waterloo The Bo-
ardwalk Suite 406’ 
adresinde bulunan 
‘Qualia Counsel-
ling Services’ adlı 
şirkette psikoterapist 
pozisyonunda anksi-
yete, depresyon ve öfke 
kontrolü konularında çalıştığı 
saptandı. Karaata’nın Kanada’da 
yaşadığı ev, iş yeri, çocuklarının 
okulları, kendisinin ve eşinin 
kullandığı taşıtlar da tespit edildi. 
Karaata’nın çocuklarının okul 
masraflarının örgüt tarafından 
karşılandığı, eşinin aracı, otur-
dukları bahçeli lüks evin de örgüt 
finansmanı ile temin edildiği 
belirlendi. ‘Sadık’ ve ‘Yavuz’ kod 
adlarını kullanan Cemal Karaata, 

firar etmeden önce kapatılan Fatih 
Üniversitesinde İngilizce bölü-
münde yardımcı doçent unvanıyla 
çalışıyordu. FETÖ’nün MİT mah-
rem imamlarından olan Karaata, 
casusluk faaliyetlerini de akade-
misyen kimliği ile perdeliyordu.

Rus Büyükelçi suikastının firari 
organizatörü Cemal Karaata’nın 
isim değiştirmesindeki en büyük 
sebeplerden birinin Rusya tara-

fından kaçırılma korkusu 
olduğu belirtildi. Ka-

raata’nın Kanada’da 
Ruslar tarafından 

saldırıya uğrama 
endişesi ile diken 
üstünde yaşadığı 
öğrenildi. Ayrıca 
Cemal Karaa-
ta’nın, Kanada 

güvenlik birim-
leri ile periyodik 

görüşmeler yaptığı 
belirlendi.
15 Temmuz 2016’daki 

başarısız darbe girişimi 
sonrasında MİT mahrem yapılan-
masına bağlı FETÖ üyeleri, MİT 
TIR’ları, Karlov suikastı ve diğer 
casusluk davalarından yapılan 
yargılamalarda 30 yıla varan ceza 
aldı. Cemal Karaata gibi örgüt yö-
neticileri ve casusluk şebekesinin 
kilit isimleri ise Türkiye’den kaçtı. 
Bu isimler, örgütün imkânlarından 
istifade ederek rahat yaşamlarına 
devam ediyor. (DHA)

MHP’DEN KRITIK ADIM: 
Ulaştırma ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, Ankara 
Esenboğa Havalimanı Kapasite 
Artırımı Projesi’ne ilişkin basın 
açıklamasında, projenin birinci 
etabının 19 Ocak Pazartesi 
günü Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan’ın katılımıyla 
hizmete açılacağını duyurdu.

77 metre yüksekliğindeki 
yeni hava trafik kontrol kulesi-
nin zirvesinden basın mensup-
larına seslenen Bakan Uraloğlu, 
Esenboğa’nın yeni pistleri, ar-
tan kapasitesi ve tamamlayıcı 
tesisleriyle başkentin dünyaya 
açılan kapısının güçlendiğini 
söyledi. Uraloğlu, “Cumhuri-
yetimizin kalbi Ankara artık 
yeni ufuklara çok daha güçlü 
kanatlarla açılacak” dedi.

Projenin ilk etabı kapsa-
mında 3 bin 750 metre uzunlu-
ğundaki 3’üncü pist, 77 metre 
yüksekliğindeki modern hava 
trafik kontrol kulesi ve tamam-
layıcı tesislerin tamamlandığını 
belirten Uraloğlu, Esenboğa 
Havalimanı’nın yıllık yolcu 
kapasitesinin 20 milyondan 30 
milyona çıkarıldığını açıkladı.

Türkiye’nin 4 saatlik uçuş 
mesafesinde 1,5 milyar insa-
nın yaşadığı 67 ülkeye erişim 
imkânına sahip olduğuna 
dikkat çeken Uraloğlu, 2002’den 
bu yana izlenen sivil havacılık 
politikalarıyla ülkenin dünyanın 
en geniş uçuş ağlarından birine 
kavuştuğunu vurguladı. Aktif 
havalimanı sayısının 26’dan 
58’e çıkarıldığını, Yozgat ile Bay-
burt-Gümüşhane havaliman-
larının tamamlanmasıyla bu 

sayının 60’a ulaşacağını ifade 
etti. Toplam pist uzunluğunun 
241 bin metreyi aştığını belirten 
Uraloğlu, hava ulaştırma anlaş-
malarının da 81’den 175’e yük-
seltildiğini söyledi. Türkiye’nin 
bugün 133 ülkede 356 noktaya 
uçtuğunu kaydetti.

2025’te yolcu rekoru
Bakan Uraloğlu, 2025 yılında 

transit yolcularla birlikte 247 
milyon 163 bin yolcuya hizmet 
verilerek Cumhuriyet tarihi-
nin rekorunun kırıldığını, bu 
rakamla Türkiye’nin Avrupa’da 
3’üncü, dünyada ise 7’nci sıraya 
yükseldiğini açıkladı. İstanbul 
Havalimanı’nın tek başına yak-
laşık 84,5 milyon yolcu ağırladı-
ğını da sözlerine ekledi.

Esenboğa Havalimanı’nda 
yolcu sayısının son 5 yılda 
neredeyse iki katına çıktığını 
belirten Uraloğlu, 2021’de 7 mil-

yon olan yolcu sayısının 2025’te 
yaklaşık 14 milyona ulaştığını 
söyledi. 2035’te yolcu trafiğinin 
23,1 milyonu, 2045’te ise 31,5 
milyonu aşmasının öngörüldü-
ğünü ifade etti.

Toplam 298 milyon euro 
yatırım bedeline sahip projenin 
kamu-özel iş birliği modeliyle, 
devletin kasasından tek kuruş 
çıkmadan ve yolcu garantisi 
verilmeden hayata geçirildiğini 
vurgulayan Uraloğlu, 25 yıllık 
işletme süresi karşılığında 
KDV dahil 560 milyon euro kira 
geliri elde edileceğini söyledi. 
KÖİ modeliyle gerçekleştirilen 
havalimanı projelerinin ülke 
ekonomisine yaklaşık 10 milyar 
euro katkı sağladığını da belirtti.

Açıklamasının sonunda pro-
jede emeği geçenlere teşekkür 
eden Uraloğlu, yeni pist, kule ve 
tesislerin Ankara’ya ve Türki-
ye’ye hayırlı olmasını diledi. AA

TÜRKİYE HAVACILIKTA 
Esenboğa Havalimanı’nın kapasitesi 30 milyona çıkıyor

DÜNYA LİGİNDE

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulka-
dir Uraloğlu, Aksaray Ortaköy Çevre 
Yolu’nu bugün hizmete açacaklarını 
bildirdi. Söz konusu yolun, Aksa-
ray-Ortaköy-6. Bölge Hududu Yolu’nun 
en önemli etaplarından olduğunu be-
lirten Uraloğlu,”Toplam uzunluğu 46,3 
kilometre olan Aksaray-Ortaköy-6. 
Bölge Hududu Yolu’nun en önemli 
etaplarından biri olan Ortaköy Çevre 
Yolu’nu tamamladık. Bu kapsamda, 
12 kilometrelik Ortaköy Çevre Yolu 
ile 6,2 kilometrelik bağlantı yolların-
dan oluşan toplam 18,2 kilometrelik 
kesimi, trafiğe açıyoruz” ifadesini kul-
landı. Uraloğlu, Aksaray’ın İç Anadolu 
Bölgesi’nde doğu-batı ve kuzey-güney 
yönlü ana koridorların kesişiminde yer 
aldığına değinerek, bölgenin ticari ve 
lojistik potansiyelinin her geçen gün 
arttığını vurguladı.

Aksaray Ortaköy 
Çevre Yolu bugün 
hizmete açılacak

Milli Savunma Bakanlığı, Karadeniz’de sürüklenen mayın tehdidine karşı Türkiye, Bulgaristan ve Romanya tarafından teşkil edilen Mayın Karşı Tedbirleri 
Karadeniz (MCM Black Sea) Görev Grubunun eğitim faaliyetleri gerçekleştirdiğini bildirdi. Bakanlığın NSosyal hesabından yapılan açıklamada, şu ifadelere 

yer verildi: “14-15 Ocak 2026’da, Karadeniz’de sürüklenen mayın tehdidine karşı deniz güvenliğini sağlamak amacıyla Türkiye, Bulgaristan ve Romanya 
tarafından teşkil edilen MCM Black Sea Görev Grubunun 8’inci aktivasyon faaliyetleri kapsamında, sancak gemisi ‘TCG Üsteğmen Arif Ekmekçi’ ve mayın 

avlama gemisi ‘TCG Ayvalık’, diğer MCM Black Sea unsurlarıyla birlikte Burgaz/Bulgaristan açıklarında eğitimler icra etti.” AA

MAYIN TEHDİDİNE KARŞI KARADENİZ’DE EĞİTİM

MİT, KARLOV SUIKASTI 
PLANLAYICISININ LÜKS 
YAŞAMINI DEŞIFRE ETTI

16 MÜLKI IDARE AMIRI 
BIRINCI SINIF MÜLKI 

IDARE AMIRI OLDU
İçişleri Bakanlığı tarafından 16 mülki 
idare amirinin birinci sınıf mülki idare 
amirliğine yükseltilmesine ilişkin 
karar, Resmi Gazete’de yayınlandı. Söz 
konusu karar ile Personel Genel Müdür-
lüğü Daire Başkanı Abdulkadir Çelik, 
Haliliye Kaymakamı Muhammed Serkan 
Şahin, Mülkiye Müfettişi Mehmet Tunç, 
Kocaali Kaymakamı Haluk Koç, Akyazı 
Kaymakamı Mustafa İkbal Eşki, Bağlar 
Kaymakamı Necdet Özdemir, İller İdare-
si Genel Müdürlüğü Daire Başkanı Asım 

Solak, Defne Kaymakamı Oğuz Cem 
Murat, Urla Kaymakamı Mustafa Gözlet, 
Foça Kaymakamı İhsan Emre Aydın, 
Göç İdaresi Başkanlığı Daire Başkanı 
Nazlı Demir, Hukuk Müşaviri Ertuğrul 
Örnek, Afyonkarahisar Vali Yardımcısı 
İhsan Ayrancı, Seydişehir Kaymakamı 
Mustafa Hamit Kıyıcı, İller İdaresi Genel 
Müdürlüğü Daire Başkanı İdris Arslan, 
Sarayköy Kaymakamı İsmail Pendik 
birinci sınıf mülki idare amirliğine 
yükseltildi.

Cumhurbaşkanlığı Milli Saraylar 
İdaresi Başkanı Yasin Yıldız, 
Edirne Sarayı’nda 2023 yılından 
bu yana devam eden ihya ve 
restorasyon çalışmalarının yarı-
sını tamamladıklarını belirterek, 
“2027’nin sonunda inşallah 
burası güzel bir açılışla Edirne, 
Türkiye ve uluslararası kamu-
oyunun hizmetine sunulacak. 
Ümit ediyorum ki bir bütün olarak 
saraydan başlayacak bu dalga-
lanma Edirne özelinde ülkemizin 
medeniyeti ihya çalışmalarına 
büyük bir katkı sunacaktır diye 
düşünüyorum” dedi. Master 
planının yarısı tamamlanan ihya 
ve restorasyon çalışmalarında; 
sarayın Cihannüma Kasrı’ndan 

sur duvarlarına, Arz Odası’ndan 
Mahmudiye Kışlası’na uzanan 
alanında büyük dönüşüm devam 
ediyor. Dört ana etap halinde 
yürütülen master plan kapsamın-
da; saray yapılarının restorasyonu, 
Mahmudiye bölgesinde müze-
cilik uygulamaları, doğal yaşam 
alanlarının düzenlenmesi ve tarihî 
bahçelerin ihyası eş zamanlı 
olarak sürdürülüyor. Edirne 
Sarayı’nın ihyası, Milli Saraylar 
Bilim ve Değerlendirme Kurulu 
rehberliğinde mimar, mühendis, 
restoratör ve uzmanlardan oluşan 
ekiplerle yürütülüyor. Restorasyon 
ve kazı dahil olmak üzere günlük 
ortalama 300 personel sahada 
görev alıyor. DHA

EDIRNE SARAYI 2027 
SONUNDA TAMAMLANACAK
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AYNI SİNSİ
TAKTİK!
Trump, Haziran 2025’te de diplomasi trafiği sürerken, İran’a 12 gün boyunca saldırmıştı:

İsrail Başbakanı Netanyahu’nun, ABD Başkanı Trump’tan 
İran’a yönelik olası saldırı planlarını ertelemesini istediği 

iddia edildi. The New York Times’a konuşan ABD hükü-
metinden yetkililer, Netanyahu’nun, 14 Ocak’ta Trump ile 
telefonda görüştüğünü ve İran’a yönelik saldırı planlarını 

ertelemesini istediğini belirtti. Körfez ülkelerinden bir 
yetkili de Katar, Suudi Arabistan, Umman ve Mısır’ın da 

İran’a yönelik olası saldırının geniş çaplı bölgesel çatışmaya 
yol açabileceği endişesiyle son günlerde Washington yöne-

timinden benzer taleplerde bulunduğunu ifade etti.

Tel Aviv-Tahran hattında

‘GIZLI’ ANLAŞMA

İran'daki olaylar kontrol altına alınıp, idamların durdurulduğunu 
açıklaması ve diplomasinin gündeme gelmesi Trump'ın sert tonunu 
düşürdü. Ancak bölgede alarm durumu sürüyor. Washington yöne-
timi daha önce de diplomasi sürerken Tahran'a saldırmıştı.
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ATEŞKESE 
RAĞMEN SESSIZ 
SOYKIRIM

HAMAS: YÖNETIMI 
DEVRETMEYE 
HAZIRIZ

ABD’nin, Gazze Şeridi’nde 10 Ekim’den 
bu yana yürürlükte olan ateşkesin ikin-

ci aşamasına geçildiğini duyurmasına rağmen 
soykırım devam ediyor. İsrail, 10 Ekim 2025 
ile 14 Ocak 2026 arasında ateşkese rağmen 
500’e yakın Filistinliyi daha katletti. Ateşkese 
dair uzmanlar “İsrail, 7 Ekim 2023 ile 10 Ekim 
2025 arasında her gün katliamlar yaparak açık 
soykırım uyguluyordu. 10 Ekim ateşkesinden 
sonra ise soykırım yavaş ve sessiz ilerliyor” 
yorumunu yapıyor. İsrail, anlaşmaya rağmen 
Gazze’ye insani yardımların girişine izin 
vermiyor. Filistinliler ya saldırılardan ya 
hastalıklardan ya da soğuktan ölmeye devam 
ediyor. Katil İsrail’in Gazze’ye saldırılarında 
can kaybı 71 bin 441’e yükseldi. Bu arada, 
İsrail ordusunun ateşkese rağmen Gazze 
Şeridi’nde önceki gün düzenlediği saldırılarda 
hayatını kaybedenlerin sayısı 11’e yükseldi.

Hamas yetkilisi Basem Naim yaptığı 
açıklamada, Gazze Şeridi’nin yönetimini 

yeni kurulacak Filistinli teknokratik komi-
teye devretmeye ve bu komitenin görevini 
kolaylaştırmaya hazır olduklarını bildirdi. 
Naim, “Hamas, komitenin kurulmasını 
memnuniyetle karşıladı ve Gazze Şeridi’nin 
yönetimini ulusal geçiş komitesine devretme-
ye ve görevini kolaylaştırmaya hazır olduğunu 
duyurdu” ifadelerini kullandı. Hamas yetkilisi 
Basem Naim, komitenin kurulmasını, “hem 
ateşkesin pekiştirilmesi ve yeniden savaşa 
dönülmesinin önlenmesi açısından hem de 
felaket boyutundaki insani krizin hafifletilmesi 
açısından önemli bir hareket ve doğru yönde 
atılmış bir adım” olarak niteledi.

İran’da 28 Aralık 2025’te 
ekonomik sıkıntıların derinleş-
mesi nedeniyle Tahran Büyük 
Çarşı’da esnafın öncülüğünde 
başlayıp ülkeye yayılan göste-
rilerin ardından gözler hâlâ bu 
ülkede. İranlı yetkililer gösteri-
lerin kontrol altına alındığını ve 
Tahran sokaklarında hayatın 
normale döndüğünü açıklarken, 
dünya bu kez ABD ile İran ara-
sındaki gerilime kilitlendi.

ABD Başkanı Trump, “İran’ın 
göstericileri idam planı yok” 
diyerek, ülkesinin olası askeri 
müdahale ihtimalini düşürdü. 
Ancak Beyaz Saray Sözcüsü 
Karoline Leavitt Trump için tüm 
seçeneklerin hâlen masada 
olduğunu belirtti.

Orta Doğu’ya 
dümen kırdı
Bu arada, uçak gemisi “Abra-

ham Lincoln” ve ona eşlik eden 
bazı savaş gemilerinin Güney 
Çin Denizi’nden Orta Doğu’ya 
doğru ilerlediği bildirildi. Bir dizi 
savaş uçağının da yakında böl-

geye ulaşmasının beklendiğini 
kaydeden yetkililer, misilleme 
ihtimaline karşı hava savunma 
ekipmanı gönderildiğini anlattı. 

Trump yönetimi, Haziran 
2025’te de diplomasi trafiği 
sürerken, İsrail ile birlikte İran’a 
12 gün boyunca saldırmıştı. 
Bu nedenle ABD’nin yine aynı 
saldırı taktiğini uygulayabilece-
ğinden endişe ediliyor. Reuters 
ajansına konuşan Avrupalı 
iki diplomat, ABD’nin İran’a 
saldırma riskinin hâlâ yüksek 
olduğunu kaydetti.

Yeterli askeri 
güce sahip değil
Trump’ın danışmanları, 

şu ana kadar İran rejiminin 
ABD’nin askeri saldırısı sonu-
cu hızla çökeceğine dair bir 
garanti veremedi ve ayrıca 
İran’ın misillemesine karşı Orta 
Doğu’da yeterli askeri güce sa-
hip olmadıkları endişesini dile 
getirdi. Bu arada, İran Dışişleri 
Bakanı Abbas Arakçi, Tahran’ın 
savaştan yana değil, diploma-

siden yana olduğunun altını 
çizdi. Arakçi, “İran müzakereye 
ve diplomasiye hazır olduğunu 
her seferinde kanıtladı. Ancak 

diplomasiyi her zaman terk 
eden, savaştan sonra diploma-
siyi kesen ABD oldu. Diplomasi 
savaştan çok daha iyidir” dedi.

T.C. ULAŞTIRMA VE ALTYAPI BAKANLIĞINDAN,
KOCAELİ-1 BÖLGESEL HİZMET SAHASI 

RÖMORKÖRCÜLÜK HİZMETİ İŞLETME HAKKININ 
DEVREDİLMESİNE İLİŞKİN İHALE İLANI

İHALE USULÜ:
T.C. Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı tarafından KOCAELİ-1 Bölgesel Hizmet Sahası 
Römorkörcülük Hizmeti işletme hakkının 20 (yirmi) yıl süre ile devrine ilişkin ihale, 
618 sayılı Kanunun ek 1 inci maddesinde belirtilen artırmaya esas pay oranı olan 
%30 üzerinden 4046 sayılı Kanun hükümleri kapsamında pazarlık usulü ile yapılacak 
ve açık artırma suretiyle sonuçlandırılacaktır.
İHALE KONUSU İŞİN KAPSAMI:
11/2/2025 Tarih ve 32810 Sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Kılavuzluk ve 
Römorkörcülük Hizmetleri Hakkında Yönetmelik Ek-1’de belirtilen KOCAELİ-1 
Bölgesel Hizmet Sahası Sınırları içerisinde verilecek römorkörcülük hizmetidir.
1. İşbu ihaleye katılmak için ihale şartnamesini ve ekleri ile sözleşme taslağını içeren 
ihale dokümanının satın alınması zorunludur.
2. İhale dokümanını vekaleten alacak kişinin yanında noter onaylı vekaletnamenin 
aslı veya noter onaylı sureti bulunmak zorundadır.
3. İhale dokümanı satış bedeli 100.000,00 TL (YüzbinTürklirası)’dir. Yatırılan tutar 
iade edilmez.
4. İhale doküman satış bedeli için hesap bilgisi: Halk Bankası Ankara Kurumsal Şube 
T.C. Ulaştırma Bakanlığı Döner Sermaye İşletmesi Hesabı IBAN:TR10 0001 2009 
4520 0044 0002 62. Dekont açıklamasına “KOCAELİ-1 Römorkörcülük İhale 
Dokümanı Bedeli” yazılacaktır. İsteklinin ortak girişim grubu (OGG) olması halinde 
dekontun OGG’nin veya ortaklarından birinin adına düzenlenmiş olması yeterlidir.
5. İhale şartnamesi ve ekleri ile sözleşme taslağını içeren ihale dokümanı, banka 
dekontu karşılığı Denizcilik Genel Müdürlüğünden (Hakkı Turayliç Caddesi No:5 
Çankaya/ANKARA C Blok) elden teslim alınır.
6. İhaleye; ihale dokümanını satın alan gerçek ve tüzel kişiler ile OGG’ler başvuru 
yapabilir. Yatırım fonları; ihaleye OGG bünyesinde başvuru yapabilir ancak OGG’nin 
tamamı yatırım fonlarından oluşamaz.
7. İhaleye katılım için yeterlik kriterleri, başvuru evrakının komisyon huzurunda 
açılması sonrası ihale süreci ve diğer tüm hususlar ihale şartnamesinde yer 
almaktadır.
8. İhale dokümanı elden teslim alınırken Kayıtlı Elektronik Posta (KEP) adresi 
bildirilmesi zorunludur. Şartnameye ilişkin sorular sadece beyan edilen bu KEP 
adresi üzerinden şartnamede belirtilen tarih ve saate kadar alınacaktır.
9. İhale dokümanını teslim alan istekliler; ihale şartnamesinde belirtilen ihale için 
gerekli başvuru evrakının eksiksiz bir şekilde yer aldığı ihale başvuru dosyasını 
son başvuru tarihi ve saatinden önce Denizcilik Genel Müdürlüğüne elden teslim 
edecektir. Posta yoluyla başvuru alınmayacaktır.
10. İhaleye son başvuru tarihi 16/02/2026 saat 15:00’dır. Saat belirlenmesinde 
Türkiye Radyo ve Televizyon Kurumu’nun (TRT) saati esas alınır. Bu tarih ve saatten 
sonra yapılan başvurular kabul edilmeyecektir.
11. İdare son başvuru tarihini uzatabilir. Bu husus başvuru süresinin sona ermesinden 
önce Bakanlığın resmi internet sitesinde duyurulur.
12. İhale başvurusunu yapan istekliler 18/02/2026 saat 10:00’da İhale Komisyonu 
tarafından İdareye sunulan başvuru evrakının istekliler huzurunda açılması için 
Denizcilik Genel Müdürlüğünde hazır bulunacaktır. 
13. Geçici teminat tutarı 20.360.000,00 TL (Yirmimilyonüçyüzaltmışbin Türklirası)’dir. 
14. İşbu ihale 8/9/1983 tarihli ve 2886 sayılı Devlet İhale Kanunu’na tabi değildir ve 
Bakanlık ihaleyi yapıp yapmamakta serbesttir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2382174

T.C. İSTANBUL ANADOLU 
24. SULH HUKUK 

MAHKEMESİNDEN
24*******04 MURAT EROL DİLLİGİL’E 
İLANEN TEBLİGAT
ESAS NO : 2023/94 Tereke
DAVACI : Ferdiye Ebru BARUTCU
Muris : Aysel DİLLİGİL
Duruşma gün ve saati: 12/03/2026saat 
11:25
Davacı vekili tarafından muris Aysel 
DİLLİGİL’in terekesinin tespiti amacı ile 
terekenin tespiti davası açılmış olup, 
mahkememizin 2023/94 Tereke sayılı 
dosyasında görülmektedir.
İlanen tebliğden itibaren murisin 
terekesine ilişkin uhtenizde bulunan 
herhangi bir mal varlığı , bilgi, belge 
bulunup bulunmadığı , bulunması 
halinde mahkememize teslim etmeniz 
hususu ve duruşma gün ve saati ihtar 
ve tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2382421

T.C. BAKIRKÖY 
1. İCRA DAİRESİ

2025/55 İFLAS
SIRA CETVELİ İLANI
Müflis Adı : KOCABIYIK CAM 
ZÜCCACİYE DEKORASYON SANAYİ 
VE TİCARET ANONİM ŞİRKETİ
Vergi No : 5651300529
Sicil No : 484718-5
Adres : BAĞLAR MAHALLESİ 8. 
SOKAK NO: 43-45 A BAĞCILAR /
İSTANBUL
Müflis hakkında alacak ve istihkak 
iddialarını tahkik ve tetkik işlemi 
bitmiş olup tanzim edilen sıra cetveli 
incelemeye hazırdır.
Alacakları kısmen veya tamamen 
reddedilen alacaklıların, alacağın 
esasına ve miktarına ilişkin itirazlarını 
(15) gün içerisinde iflasa karar verilen 
yerdeki ticaret mahkemesinde dava 
açmaları gerektiği, yalnız sıraya ilişkin 
itirazların ise (7) gün içinde şikayet 
yolu ile icra mahkemesinde ileri 
sürülebileceği İİK’nın 166,232,234 ve 
235. maddeleri gereğince ilan ve tebliğ 
olunur. 13/01/2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2382420

SALDIRIYI NETANYAHU ERTELETMIŞ!
İsrail Başbakanı Netanyahu’nun, ABD Başkanı 
Trump’tan İran’a yönelik olası saldırı planlarını 
ertelemesini istediği iddia edildi. The New York 
Times’a konuşan ABD hükümetinden yetkililer, 
Netanyahu’nun, 14 Ocak’ta Trump ile telefonda 
görüştüğünü ve İran’a yönelik saldırı planlarını 

ertelemesini istediğini belirtti. Körfez ülkelerinden 
bir yetkili de Katar, Suudi Arabistan, Umman ve 
Mısır’ın da İran’a yönelik olası saldırının geniş çap-
lı bölgesel çatışmaya yol açabileceği endişesiyle 
son günlerde Washington yönetiminden benzer 
taleplerde bulunduğunu ifade etti.

GAZZE İÇİN TARİHİ 
ADIM: ANKARA 

SÜRECİN LOKOMOTİFİ
Gazze’de yeni dönemi başlatacak Barış 
Kurulu resmen ilan edildi. ABD Başkanı 

Trump, böylece Gazze’de yeni bir sürecin 
resmen başladığını duyurdu, kurul üyelerinin 
kısa süre içinde kamuoyuna ilan edileceğini 
söyledi. Açıklamalarda en dikkat çeken başlık 
ise Türkiye’nin sürecin merkezine yerleştiril-
mesi oldu. Trump, ilk aşamada çatışmaların 
durduğunu ve bölgeye yüksek miktarda insani 
yardım ulaştırıldığını savundu.

Trump, Barış Kurulunun denetiminde 
Gazze’yi yönetecek geçici teknokrat Filistin yöne-
timinin kurulacağını açıkladı. Komite, siyasetten 
bağımsız 15 Filistinli teknokrattan oluşacak. Geçiş 
sürecinin başına, eski Filistin Yönetimi yetkilisi ve 
inşaat mühendisi Ali Şaath getirildi.

Trump, “Gazze halkı yeterince acı çekti. Artık 
zamanı geldi” sözleriyle, yeni dönemde Türki-
ye’nin diplomatik ağırlığının belirleyici olacağı 
mesajını verdi. Barış Kurulunun üyeleri arasında 
Türkiye de bulunuyor. Yetkililer, Trump’ın kurul 
başkanlığını bizzat üstleneceğini açıkladı.

Trump’ın 20 maddelik Gazze planının ikinci 
aşaması kapsamında, Gazze’de güvenliği sağ-
lamak üzere bir Uluslararası İstikrar Gücü (ISF) 
kurulacak. Gazze içindeki güvenlik büyük ölçüde 
yerel Filistin polis güçleri tarafından sağlanacak, 
İsrail Güvenlik Güçleri’nin rolü ise sınır güvenliği 
ve insani yardımla sınırlı tutulacak. İstikrar gü-

cünde Türkiye’nin de yer almasına kesin gözüyle 
bakılırken haberde “Türkler Barış Kurulu’nda 
yer alabilir ancak istikrar gücünde yer almaları 
bizim için büyük bir risk taşıyor. Bu hususta Tel 
Aviv, kaygılarını Washington’da iletmeye devam 
ediyor. Netanyahu hükümeti kırmızı çizgisinin 
aşılmasını istemiyor” denildi.

ABD’li bir yetkili, Türkiye’nin sürece katkı-
sını özellikle vurgulayarak, “Türkiye ateşkesin 
sağlanmasında çok önemli bir rol oynadı. 
Başkan Trump, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’a ve ekibine son derece minnettar. 
Türkiye, Hamas üzerindeki etkisiyle bu süreçte 
vazgeçilmez bir aktör” dedi.
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İbrahim Gülşenî, Diyarba-
kır’da seçkin bir âlim aile-
sinin evladı olarak dünyaya 
geldi. Babası Muhammed 

Âmidî fıkıh ve kelâm gibi alan-
larda eserler vermiş bir âlimdi; 
ailenin köklü kültürel mirası 
küçük yaşta İbrahim’in zihnine 
tohum ekti. Henüz çocukken 
Kur’an’ı hatmedecek seviyede 
bir zekâ gösteren Gülşenî, daha 
o yaşlarda ilmî hayata atıldı. 
Kendisini Oğuz Han neslinden 
bir Türk olarak tanıttı. Bu tercih, 
genç yaşta benimsediği Türk 
kimliğinin bilinçli bir vurgu-
suydu ve Akkoyunlu sarayında 
filizlenen millî duygularla da 
örtüşüyordu.

On beş yaşına geldiğinde, 
bilgisini artırma aşkıyla Tür-
kistan coğrafyasına doğru yola 
çıkan İbrahim, Tebriz’de mola 
verdiğinde kader onu büyük bir 
fırsatla buluşturdu. Akkoyunlu 
hükümdarı Uzun Hasan’ın ka-
zaskeri Molla Hasan, bu zeki ve 
azimli genci keşfederek hima-
yesine aldı. Tebriz’de medrese 
tahsilini Molla Hasan’ın göze-
timinde sürdüren İbrahim, ilmi 
olgunluğu sayesinde kısa süre-
de saray çevresinde “Molla İb-
rahim” adıyla hürmet görmeye 
başladı. Bu sayede Akkoyunlu 
Hükümdarı Uzun Hasan’ın dik-
katini çekti ve huzuruna kabul 
edilerek itimadını kazandı.

Tebriz’de ilim ve irfanla 
yoğrulan İbrahim Gülşenî, genç 
yaşta Ortadoğu’nun farklı irfan 
merkezleriyle tanışma imkânı 
buldu. Uzun Hasan’ın daveti üze-
rine Karabağ’a gelen Halvetiyye 
şeyhi Dede Ömer Rûşenî ile kar-
şılaşması, genç İbrahim için tam 
anlamıyla bir dönüm noktasıydı. 
Rivayete göre Dede Ömer, İbra-
him’in gönlündeki ilâhî ateşi sez-
miş ve onu bir gül ile sembolleş-
tirmişti. Böylece Molla İbrahim, 
mahlasını “Gülşenî”ye çevirdi. 
Bu isim değişimi, onun manevî 
yolculuğunun nişanesi oldu. 
Gönül yangınını güle dönüştüren 
bu hikmetli işaret, Gülşenî’nin 
ileride “gül bahçesi” anlamına 
gelen dergâhlar silsilesi kuraca-
ğının adeta habercisiydi.

İbrahim Gülşenî, mürşidi 
Dede Ömer Rûşenî’nin vefatıyla 
Halvetiyye tarikatının Rûşeniy-
ye kolunda irşad postuna otur-
du. 14. ve 15. yüzyıllarda Ana-
dolu, Azerbaycan ve İran coğ-
rafyasında kök salan Halvetî 
tarikatı, Seyyid Yahyâ-yıŞirvânî 
gibi pîrlerin öncülüğünde özel-
likle Türk dervişleri arasında 
yaygınlaşmıştı. Gülşenî, işte bu 
güçlü geleneği devralarak kendi 
adıyla anılan Gülşeniyye kolunu 
tesis etti. Halvetiyye’nin disip-
linini Türk kültürüyle harman-
layan Gülşenîlik, kısa sürede 
Türkçe konuşan halk kitlelerini 
derinden etkileyen bir tasavvuf 
yolu oldu.

Gülşenî’nin Türkçe eserler 
vermesi ve sohbetlerinde sade 
bir dil kullanması, tekkeleri-

nin kapılarını sadece seçkin 
zümreye değil, sıradan halka 
da açtı. Onun kurduğu yapı, 
Anadolu’daki tasavvuf biri-
kimini Türkistan geleneğiyle 
sentezleyerek sürdüren, adeta 
bir gönül köprüsü işlevi gören 
bir ocak oldu. Bu ocakta pişen 
dervişler, Türk-İslâm coğraf-
yasının neresine gitseler aynı 
gül kokusunu yaydılar.

Nitekim 16. ve 17. yüzyıllarda 
Gülşenî tekkeleri Türk coğrafya-
sının pek çok yerine dal budak 
saldı. Tebriz’de filizlenen, Kahi-
re’de kök salan Gülşenîlik; İstan-
bul, Edirne, Kırım (Kefe), Gelibolu, 
Hayrabolu ve hatta Rumeli’de 
Mora’ya dek uzanan dergâhla-
rıyla geniş bir coğrafyada varlık 
gösterdi. Bu tekkeler, sanatkâr 
ruhlar için birer cazibe merkezi 
haline geldi; Türk şiiri ve musikisi 
bu mekânlarda nefes aldı.

1534 yılında Kahire’de 
Hakk’ın rahmetine kavuşan İb-
rahim Gülşenî, adına kurulmuş 
tekkenin haziresine defnedildi. 
Ardında bıraktığı manevi miras 
yaşamaya devam etti. Vefatının 
ardından hakkında mersiyeler 
yazıldı, menkıbeleri dillerden 
düşmedi. İbrahim Gülşenî, döne-
min mutasavvıf şairleri arasında 
müstesna bir yere sahip olacak 
kadar zengin bir edebî miras 
bıraktı. Üç dilde (Türkçe, Farsça 
ve Arapça) kaleme aldığı şiirle-
rin toplamı 75.000 beyiti bulur. 
Böylesine bereketli bir kalem, 
onu hem Türk edebiyatının hem 
de Fars edebiyatının önemli sûfî 
şairleri arasına yerleştirmiştir.

İbrahim Gülşenî’nin yaşam 
öyküsü ve mirası, günümüz 
Türk milleti ve tüm Türk dün-
yası için çok şey ifade ediyor. O, 
Anadolu, Azerbaycan, İran, Mısır 
arasında mekik dokuyan haya-
tıyla Türk-İslâm coğrafyasının 
aslında tek bir gönül iklimi oldu-
ğunu gösterdi. Bugün Türkiye’de, 
Azerbaycan’da, Orta Asya’da 
Gülşenî’nin adı anıldığında, her 
kesim kendi kültürel köklerin-
den bir parça bulur. Bu ortak 
mânevî miras, Türk dünyası-
nın farklı bölgelerini birbirine 
bağlayan görünmez bir bağdır. 
Gülşenî’nin Oğuz Ata’ya daya-
nan soyu ile Ahmed Yesevî’den 
ilham alan düşünceleri, Anadolu 
irfanıyla birleşerek bizlere ortak 
bir medeniyet zemini sunuyor. 
Onun şahsında tecessüm eden 
değerler, milletimizin birlik ve 
beraberlik duygusunu perçinle-
yen unsurlardır.

Milli birlik ve kültürel diriliş, 
geçmişle kurulacak sağlam 
köprülerden geçer. Gülşenî’nin 
şiir ve sohbetlerinde vurgula-
dığı tevhid (birlik) ve muhabbet 
(sevgi) ilkeleri, bugün de top-
lumsal dayanışmamızın manevi 
harcı niteliğindedir. Bu ilkeler 
etrafında yeniden kenetlen-
mek, ayrılıkları bir tarafa bırakıp 
ortak değerlerde buluşmak mil-
letimize güç katacaktır. Kültürel 
köklerimize uzanan her dal, bizi 
biz yapan hasletlerle buluşma-
mızı sağlar. Gülşenî’nin asırlar 
önce yaktığı meşale, bugün de 
genç nesillere yol gösteren bir 
ışık olarak değerlendirilmeyi 
bekliyor. Türk dünyasının dört 
bir yanında Gülşenî ve benzeri 
manevi şahsiyetlerin hatırlan-
ması, ortak tarihimizin ve inan-
cımızın bizi birleştiren yönünü 
kuvvetlendirecektir.

DR. CEMIL DOĞAÇ İPEK

DİYARBEKİR'İN GÜLÜ: 
İBRAHİM GÜLŞENİ

T.C. GAZİOSMANPAŞA SULH HUKUK 
MAHKEMELERİ SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/116 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/116 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İstanbul İl, Eyüp Sultan İlçe, ALİBEYKÖY Mahalle/Köy, 294 Ada, 13 
Parsel, 1 Nolu Bağımsız Bölüm nitelikli taşınmaz, daire niteliğinde projesine göre 
64 metrekare, halihazır kullanım durumunda ise 90 metrekare 2+1 tipinde dairedir.
Adresi : Güzeltepe Mahallesi, Turna Sokak, No:16-18 Eyüp / İSTANBUL
Yüzölçümü : 64 m2
İmar Durumu : 19.03.2005 Tasdik tarihli 1/1000 ölçekli Alibeyköy Uygulama İmar 
Planında H:12.50 TAKS:0.48 yapılanmalı konut alanında kaldığı belirtilmiştir.
Kıymeti : 2.837.120,00 TL KDV Oranı : %1Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydı gibidir.
Artırma Bilgileri

14/01/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2382338

1.Artırma	

2.Artırma	

Başlangıç Tarih ve Saati : 19/03/2026 - 10:13
Bitiş Tarih ve Saati : 26/03/2026 - 10:13
Başlangıç Tarih ve Saati : 15/04/2026 - 10:13
Bitiş Tarih ve Saati : 22/04/2026 - 10:13

T.C. ANTALYA GAYRİMENKUL 
SATIŞ İCRA DAİRESİ

Örnek No:55*
2025/96 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/96 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
Taşınmazın Özellikleri : Antalya İl, Kepez İlçe, Sütçüler Mahalle, 27143 Ada, 3 
Parsel, taşınmazın 17/75 hissesi satışa çıkarılacaktır.Arsa vasfında olup üzerinde 
Gecekondu tarzı 3 adet kargir Yığma yarı kargir ruhsatsız yapı( 2tanesi 2 katlı, 1 tanesi 
1 katlı) olduğu gözlemlenmiştir. Söz konus yapılarkonut olarak kullanılmaktadır. Söz 
konusu taşınmaz Arsa niteliğinde olup çevresigüneyi ve doğusu yol ile Kuzeyi batısı 
diğer parseller ile çevrilidir. parsel dikdörtgen şeklinde bir geometrik yapıya sahiptir. .
Adresi : Sütçüler Mahallesi Şehit Astsubay Ömer Halidemir Caddesi. No:13 Kepez 
/ ANTALYA
Yüzölçümü : 1.200,00 m2
Kıymeti : 4.653.399,94 TL
KDV Oranı : %20
Artırma Bilgileri

08/01/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2381815

1.Artırma	

2.Artırma	

Başlangıç Tarih ve Saati : 26/02/2026 - 10:40
Bitiş Tarih ve Saati : 05/03/2026 - 10:40
Başlangıç Tarih ve Saati : 01/04/2026 - 10:40
Bitiş Tarih ve Saati : 08/04/2026 - 10:40

T.C. İSTANBUL 
1. İFLAS DAİRESİ

2010/7 İFLAS
İFLASIN KAPATILMASI İLANI
Müflisin Adı ve Adresi : Elifce Gıda 
Turizm Tekstil Sağlık Vetemizlik 
Hizmetleri Ticaret Limited Şirketi
İst. Ticaret Sicil No: 252392 Vergi 
No:3320139740
Adresi: Sanayi Mahallesi Barbaros 
Cad. No:135 Kağıthane İstanbul
Yukarıda bilgileri yazılı müflis 
hakkında İstanbul 1. Asliye Ticaret 
Mahkemesi’nin 2008/596 esas 
2010/376 sayılı kararları ile 22/07/2010 
günü saat 14:20’da açılmasına karar 
verilmiş ise de; İstanbul 3. Asliye 
Ticaret Mahkemesi’nin 2025/585 esas 
2025//1236 karar sayılı, 30/12/2025 
tarihli kararı ile müflis şirket hakkındaki 
iflas kararının İİK’nun 254. Maddesi 
gereğince iflasın kapatılmasına karar 
verilmiştir.
İİK.nun 166. Ve 254. maddeleri 
gereğince ilanen tebliğ olunur. 
14/01/2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2382426

T.C. İSTANBUL 1. ASLİYE 
HUKUK MAHKEMESİ

Sayı: 2025/239 Esas
Konu: 2. GAİPLİK İLANI
VAKIFLAR İSTANBUL 1. BÖLGE 
MÜDÜRLÜĞÜ ile KAYYIM ÇEVRE 
VE ŞEHİRCİLK İL MÜDÜRLÜĞÜ. 
arasında mahkememizde görülmekte 
olan Tapu İptali Ve Tescil (Vakıf 
Taşınmazı İddiasına Dayalı) davası 
nedeniyle;
İstanbul ili, Beyoğlui lçesi, İstiklal 
Kaptanpaşa Mahallesinde bulunan 
1140 ada, 14 parsel sayılı 127,5 m2 
yüz ölçümlü Harameyne Mülhak 
Kazasker Addulbaki Arif Efendi Zevcesi 
Merhume Fatma Hanım Vakfından 
İcareli ‘’arsa’’ vasıflı taşınmazın 4/15 
hissesi maliki Mehmet oğlu Mustafa 
adına 29/09/1948 tarihli kadastro 
tespiti ile ortada olmaması, tanıyan/
bilen olmaması nedeniyle, taşınmaza 
İst. 13. SHM’nin 2021/1670 E.-
2022/454 K. sayılı ilamı ile kayyım 
tayin edildiği, taşınmazın 4/15 hisse 
maliki Mehmet oğlu Mustafa’nın 
gaipliğine ve taşınmazın Vakıflar 
Genel Müdürlüğüne İzafeten Vakıflar 
İstanbul 1. Bölge Müdürlüğü adına 
tesciline karar verilmesi talep edilmiş 
olup, adı geçen gaibin yada mirasçıları 
hakkında malumatları olan kimselerin 
-6- aylık süre içinde mahkememizin 
2025/239 E. sayılı dosyasına malumat 
vermeleri ve gaip hayatta ise, keza 
sağlık durumu ve adresini bildirmeleri 
ilan olunur. 24.12.2025
Gaip Bilgileri
İstanbul ili, Beyoğlu ilçesi , İstiklal 
Kaptanpaşa Mahallesinde bulunan 
1140 ada, 14 parsel sayılı 127,5 m2 yüz 
ölçümlü Harameyne Mülhak Kazasker 
Addulbaki Arif Efendi Zevcesi Merhume 
Fatma Hanım Vakfından İcareli ‘’arsa’’ 
vasıflı taşınmazın 4/15 hissesi maliki 
Mehmet oğlu Mustafa.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2382427

T.C. ELAZIĞ 3. AĞIR CEZA 
MAHKEMESİ

İLAN
Esas No :2025/601
Karar No: 2025/725
Bilişim Sistemleri Banka veya Kredi Kurumlarının Araç Olarak 
Kullanılması Suretiyle Dolandırıcılık suçundan sanık Hasan 
ve Behiye Oğlu 18/01/1999 Şehitkamildoğumlu26251768636 
T.C Kimlik Numaralı Nail Burak ARKIN’ın mahkememizin 
10/12/2025 tarih 2025/601Esas 2025/725 Karar sayılı kararı 
ile 5237 sayılı TCK’nın 158/-fson maddesi gereğince 3 yıl 4 ay 
hapis ve 6.600,00TL adli para cezası ile cezalandırılmasına 
karar verildiği, verilen kararın sanık Nail Burak ARKIN’a 
tebliğ edilemediği, tüm aramalara rağmen adresi tespit 
edilemediğinden tebligatın ilan yoluyla yapılmasına karar 
verilmiş olmakla,
7201 Sayılı Yasanın 28 ve 29 uncu maddeleri gereğince 
karar özetinin ilanen tebliğine , aynı yasanın 31 inci 
maddesi gereğince ilanın yayımlandığı tarihten itibaren 15 
gün sonra tebliğ edilmiş sayılacağı ve bu tarihten itibaren 
iki haftalık yasal süresi içerisinde kesinleştirileceği ilanen 
tebliğ olunur. 15/01/2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2382747

YUNANISTAN’DA, ‘TÜRKIYE SIRLARIMIZA SIZACAK’ KORKUSU:

ATO’nun, Taktik 
Data Link Yöne-

tim Merkezi Ağ 
Planlama Yazılımı 

için HAVELSAN ile sözleşme 
imzalaması, Yunanistan’da 
hükümete yönelik eleştirilere 
yol açtı. Sözleşme, Yunan si-
yasetinde savunma güvenliği 
tartışmalarını gündeme ge-
tirdi.  NATO, modern orduların 
“merkezi sinir sistemi” olarak 
tanımlanan Taktik Data Link 
Yönetim Merkezi Ağ Planlama 
Yazılımı için HAVELSAN ile 
sözleşme imzaladı. Söz konusu 
yazılım; havada, karada ve 
denizde bulunan tüm dost 
unsurların aynı dili konuşma-
sını ve ortak bir taktik resim 
oluşturmasını sağlıyor.

Bu yazılım sayesinde ihbar 
ve komuta kontrol merkezleri, 

havadan erken ihbar uçakları, 
savaş uçakları, gemiler, radar 
sistemleri, kara unsurları ve füze 
sistemleri; konum, hedef bilgisi 
ve radar izleri gibi verileri sürekli 
olarak birbirleriyle paylaşıyor. 

HAVELSAN’ın NATO ile im-
zaladığı bu yazılım sözleşmesi, 
Yunan siyasetinde gündem 
oldu. Eski Avrupa Parlamento-
su Milletvekili Giorgos Kyrtsos, 
Yunan hükümetini Türki-
ye’nin teknolojik hamlelerine 
karşı “yetersiz kalmakla” ve 
“stratejik hatalar yapmakla” 
eleştirdi. Kyrtsos, NATO–HA-
VELSAN yazılım anlaşmasına 
dikkat çekerek, bu durumun 
Yunanistan’ın savunma sırları 
açısından risk oluşturabilece-
ğini iddia etti. Kyrtsos, şunları 
söyledi: “Türkiye’nin savun-
ma sanayiindeki teknolojik 

gelişiminin bir göstergesi de 
Türk HAVELSAN’ın, doğru-
dan Türk Silahlı Kuvvetleri 
ile bağlantılı olarak, NATO ile 
imzaladığı sözleşmedir. Bu 
sözleşme erken uyarı uçakları, 
savaş uçakları, savaş gemileri, 
radar sistemleri, kara birimleri 
ve füze sistemleri arasındaki 
iletişim koordinasyonunu 
destekleyecek yazılımın teda-
rikini kapsamaktadır.  NATO 
ile Yunan koordinasyonu için 
Türk yazılımı kullanılması, 
savunma sistemimizin gizli 
bilgilerine sızılması konusun-
da yüksek bir Türk nüfuzu 
olasılığı anlamına gelmektedir. 
Türkiye’nin savunma teknolo-
jisi ve savaş sanayi meselele-
rinde NATO ve Avrupa düze-
yindeki ilerleyişi, hükümet 
liderliğini düşündürmelidir.”

Atina’da HAVELSAN paniği!
NATO’nun, Taktik Data Link Yönetim Merkezi Ağ Planlama Yazılımı için 
HAVELSAN ile yaptığı anlaşma komşuda büyük endişeye sebep oldu.

N

Giorgos Kyrtsos
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SOLDAN SAĞA: 1. Kadın kılığında oynayan erkek - Yankı 
- Aydın ilçesi - Hela. 2. Erkek kişi - Maun ağacı - Ruten-
yum’un simgesi - Hükümler - Lityum’un simgesi. 3. Alman-
ya’da sanayi bölgesi - Arşiv - Eklemek. 4. Özbekistan’ın 
para birimi - Kavisli, geniş kılıç - Vücudun dış yüzü - Sinirli 
- Vilayet. 5. Yiyecek, içecek şey - Eski dilde öğrenci - Birim 
- Yapılan iş, edim. 6. Sayman - Son, sonuç - Özerklik. 7. 
En kısa zaman - Gerekli olma, gerekme - Elektrik direnç 
birimi - Fermiyum’un simgesi - Bir kümes hayvanı. 8. Veri, 
bilgi - Namlı, ünlü - Konutlar topluluğu - Bir haber ajansı - 
Ödünç mal. 9. Oy - Şimdi şu anda - Ribonükleik asit kısalt-
ması - Hesap özeti - Küçük çayır bitkisi. 10. Aynı işi yapan 
esnaf çarşısı - Bir tür yapay parke - Uluslararası Af Örgütü 
- Sipersiz şapka. 11. Yayvan sepet - Gelip geçici - Tiroit 
bezinin büyümesi - Bölmeli göçebe çadırı. 12. Kan pıhtı-
sı - Eski dilde çok uzak - Soylu, soyu belli - İşaret zamiri. 
13. Kötüleme, yergi - Azerbaycan’ın para birimi - Geçişme 
- İslam dinini bırakan. 14. İşlemler - Mermer - Afrika’da bir 
ülke - Hitit.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Sınırları içine alma - Irkçılık. 2. 
Safra - Erzurum ilçesi - Evropiyumun simgesi. 3. Haç - Meş-
gul etme. 4. Koşucu devekuşu - Bulunan, olan - Su taşkını. 
5. Beygir gücü - Atıcılık sporunda bir dal - Halk dilinde hala. 
6. Yer fıstığı - En azından. 7. İlave - Bir süs balığı - İyi, güzel, 
hoş. 8. Ham, tatsız kavun - Şüpheli - Beygir. 9. Tırnak cilası 
- Kuruntuya düşürme - Serbest bırakma. 10. Aşırı, çok fazla 
- Glütence zengin un. 11. Şehirde azınlık mahallesi - Nikel 
simgesi - Uç, sınır. 12. Eski kent kalıntısı - Kastamonu ilçesi. 
13. Allah’a göre insan - Okuma yazması olmayan - Altın’ın 
simgesi - Makedonya plakası. 14. Yardım - Ateşli ve teh-
likeli bir hastalık. 15. Ters, zıt - Bozma, feshetme - Çabuk 
olan. 16. Toryum’un simgesi - Elementin en küçük parçası 
- Gizemli zatürree. 17. Çok çirkin - Gelecek - Dolaylı anlatım. 
18. İl yöneticisi - Telli balıkçıl - Kısa namlulu top. 19. Gözleri 
görmeyen - Çocuğu olan kadın - Daha büyük, en büyük. 
20. Bir süs bitkisi - Arap Emirlikleri plakası - Tellür simgesi. 
21. Yabancılar - Çoğu tek parça kadın giysisi - Yüz, çehre, 
beniz. 22. İstem dışı kas hareketi - Sürgün - Yumuşak başlı.
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
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Muhasebe, 
insanın 

yaratılış gayesi 
doğrultusunda kendisini 

hesaba çekmesidir. Bir 
işe başlamadan, bir adımı 

atmadan, bir sözü söylemeden 
önce sonunu hesap ederek 
hareket etmek, sonradan 
duyacağımız pişmanlık 
ve yanlış anlaşılmalara 

önceden mani 
olmaktır.

HİCRİ 28 RECEB 1447 - RUMİ 17 OCAK 1442

İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  06:49	 08:19	 13:19	 15:47	 18:09	 19:33
ANKARA		  06:33	 08:01	 13:04	 15:34	 17:56	 19:19
İZMİR		  06:54	 08:20	 13:26	 16:01	 18:23	 19:44
BURSA		  06:48	 08:17	 13:19	 15:49	 18:11	 19:34
TRABZON	 	 06:06	 07:36	 12:36	 15:04	 17:26	 18:51

NAMAZ VAKiTLERi

13

GÜNEŞ ÖĞLE

1 7  O C A K  2 0 2 6  C U M A R T E S İ

İKİNDİ AKŞAM YATSI

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

GÜNÜN   HADİSİ
“Mallarınızla 

herkesi memnun 
edemezsiniz. Güler yüz ve

 tatlı dil ile güzel ahlakla memnun 
etmeye çalışınız!”

(Hâkim)

Enfal suresi, 34. ayet: 
“Onlar, Mescid-i  Haram’dan 
(insanları) alıkoyarlarken ve 

onun (gerçek ve layık) koruyucuları 
değilken Allah, ne diye onları 

azaplandırmasın? Onun 
(asıl) koruyucuları yalnızca korkup 

sakınanlardır. Ancak onların 
çoğu bilmezler.”

GÜNÜN   AYETİ

nsan, 
yaşadığı 

her anın 
sadece 

bugüne ait olma-
dığını fark ettiği 

ölçüde olgunlaşır. 
Söylediği sözlerin, 

attığı adımların ve 
niyetlerinin bir anlam 

taşıdığını bilmek; hayatı 
rastgelelikten çıkarıp bilinçli 

bir yürüyüşe dönüştürür. Bu 
bilinç, insanı hem kendisiyle 
yüzleşmeye hem de sorumlu-
luklarını yeniden düşünmeye 
davet eder. Zira değerlerini 
kaybetmeye başladığı anlarda 
insan, çoğu zaman nerede ve 
neyi ihmal ettiğini fark edemez. 
Modern hayatın hızında unu-
tulan en temel hakikatlerden 
biri, kişinin kendi iç dünyasına 
dönüp bakabilmesidir. Oysa 
insanın asıl yolculuğu, dışarıdan 
çok içeriye doğrudur. Bu yolcu-
luk; niyetleri tartmak, zaafları 
tanımak, erdemleri çoğaltmak 
ve hayatı daha anlamlı kılacak 
bir denge kurmayı gerektirir. Biz 
müminler, dünyadaki muhase-
bemizi ahiretteki hesaba göre 
yapmalıyız. Kur’an-ı Kerim’de, 
“İnsan, başıboş bırakılacağını 
mı sanıyor?” buyruluyor. Allah, 
insana pek çok nimetler ver-
miş, bunların nasıl kullanılması 
gerektiğini de bildirmiştir. İnsan, 
kendisine emaneten verilen bu 
nimetleri keyfine göre değil ga-
yesi doğrultusunda kullanmak-
la yükümlüdür. Bunları yapma-
dığı veya yarım yamalak yaptığı 
zaman önce Yüce Allah’a, sonra 
da kendisine ve diğer insanla-
ra hesap vermek zorundadır. 
Bu sorumluluk, yaratılışımızın 
temelidir. Eğer bu sorumluluk 
şuuru olmasaydı, insanın hay-
vanlardan farkı kalmazdı.

Sorumluluk duygusu
Kulluktaki bu hassasiyet ve 

titizliği hayata geçirmek için 
insanın kendine karşı da bir so-
rumluluğu vardır. Burada hesap 
soran da sorulan da kendisidir. 
İçimizde başlayıp içimizde de-
vam eden bir muhasebe anlayı-
şı. Sevgili Peygamber Efendimiz 
(sav), “Akıllı kişi, nefsine hâkim 
olan ve ölümden sonrası için ça-
lışandır” buyurur. Hz. Mevlana, 
“Nefsinin emiri olan efendi, esiri 
olansa köledir” derken bu ger-
çeğe işaret etmektedir. İnsanın 
başkalarının hata ve kusurla-
rıyla meşguliyeti, kendi kusur-
larını görmesini engellediği için 
Sevgili Peygamber Efendimiz 
(sav), “Kendi kusurlarıyla meş-
guliyeti başkalarının ayıplarını 
araştırmaktan alıkoyan kula ne 
mutlu!” buyurmuştur. Otokritik 
diyebileceğimiz muhasebede 
nefse, öz denetim diye tanım-
layabileceğimiz murakabede 
kalbe yoğunlaşmak esastır.

Kendini hesaba çekmek
Muhasebe, insanın yaratılış 

gayesi doğrultusunda kendi-
sini hesaba çekmesidir. Bir işe 
başlamadan, bir adımı atma-
dan, bir sözü söylemeden önce 
sonunu hesap ederek hareket 

etmek, sonradan duyacağımız 
pişmanlık ve yanlış anlaşılma-
lara önceden mani olmaktır. 
İrşat anlayışında muhasebeye 
çok önem verdiği için “el-Muha-
sibi” adıyla meşhur olan Haris b. 
Esed, muhasebeyi; geçmişe ve 
geleceğe yönelik muhasebe diye 
ikiye ayırır. Geleceğe yönelik 
muhasebe, yararlıyı zararlıdan 
ayırmak, ayak kaymasına ve 
dil sürçmesine mani olmak için 
önceden tedbir almaktır. Bu 
tür bir muhasebe, kişinin attığı 
her adımın, söylediği her sözün, 
duyduğu her sesin ve aldığı her 
nefesin farkında olması, yaptı-
ğını bilerek yapması demektir.

Ahirete hazırlık
Kur’an-ı Kerim’de, “Ey iman 

edenler! Allah’a karşı gelmek-
ten sakının ve yarın için önce-
den ne gönderdiğinize bakın. 
Şüphesiz Allah, yaptıkları-
nızdan hakkıyla haberdardır” 
buyruluyor. Bu ayet, bizlere 
yarına nasıl hazırlanmamız 
gerektiğini hatırlatıyor. Ahi-
ret günü için “yarın” denmesi; 
yarının dünden daha kıymetli 
olduğunu anlatmak, kıyameti 
yarın kopacakmış gibi yakın 
bilerek ona hazırlanmaya teş-
vik etmek, ölümün ve ahiretin 
yanı başımızda olduğunu unut-
mamak içindir. Allah katında 
zamanın, biri mükellefiyet za-
manı olan dünya, diğeri de ceza 
ve mükâfat zamanı olan ahiret 
olmak üzere iki günden ibaret 
olduğuna dikkat çekmektir.

Kaybettiğimiz değerler
Bugün dikkat dağınıklığın-

dan ve işimize odaklanama-
maktan yakınıyoruz. Kendi 
işimizde esirgediğimiz ilgiyi 
faydasız başka alanlara har-
cıyoruz. Günümüzde meslek 
erbabının mesleği hakkında 
affedilmez cehaleti, sanatkâr 
sınıfının her geçen gün itibar 
kaybına uğraması, işini bilme-
yen insanlara dair acı örnekle-
rin artması, nefis muhasebesi 
bağlamında kaybettiğimiz 
değerlerin yalnızca dinî olma-
dığı aynı zamanda dünyevi 
olduğunu göstermektedir. 

Hesap günü gelecek
İnsan, dünyada yaptıklarının 

bir gün hesabını vereceğine ve 
o günkü mahkemede hâkimin 
bizzat Yüce Allah olduğuna ina-
nır ve bu inancını ölünceye ka-
dar muhafaza ederse, her işinde 
dikkatli olur. İşlerinde doğruluk-
tan ayrılmaz. Kimseyi aldatmaz. 
Kimseye haksızlık yapmaz. 
Yalan konuşmaz. Kimsenin 
malına ve ırzına göz dikmez. 
Kendi hakkı kadar başkalarının 
hakkını da gözetir. Kendisine 
layık görmediği bir şeyi din 
kardeşlerine de layık görmez. Bu 
inanca sahip olan kimse hesap 
günü gelip çatmadan evvel, 
kötülükleri azaltır ve iyilikleri 
çoğaltır. Allah’tan korkar. Ona 
karşı gelmekten çekinir. Günah 
işlememeye gayret eder. İşle-
diği günahlardan hemen tövbe 
eder. Günahkâr olarak Allah’ın 
huzuruna gitmek istemez.

Merhamet, insanlığımızın bu 
âlemdeki en mutena cevheridir ki 
bizi kalben Hakk’ın vuslatına erdirir. 
Merhametli mümin, cömert, müte-
vazı, hizmet ehli ve aynı zamanda 
ruhlara hayat aşısı yapan bir gönül 
doktorudur. Hz. Muhammed (sav) 
şöyle buyurur: “Merhamet edenlere 
Rahman olan Allah Teala merhamet 
buyurur. Yeryüzündekilere şefkat 
ve merhamet gösteriniz ki, gökyü-
zündekiler de size merhamet etsin!” 
(Tirmizî) Bir müminde imanın ilk 
meyvesi, şefkat ve merhamettir. On-
dan uzak bir gönül, canlı sayılmaz. 
Nitekim Kur’an-ı Kerim’i açtığımızda 
karşımıza çıkan ilk sıfat-ı ilahiyye 
“Rahman” ve “Rahim”dir. Daha 
sonrasında ise 300’den fazla ayeti 
kerimede merhamet telkininde bulu-
nulmaktadır. Rabb’imiz, yüce zatını, 
“merhametlilerin en merhametlisi” 
olarak müjdeler ve biz kullarına, 
kendisinin bu ahlakıyla ahlaklanma-
mızı emir buyurur. Dolayısıyla Hakk’a 
muhabbetle dolu bir mümin yüreği-
nin, Rabb’imizin bütün mahlukatını 
şefkat ve merhametle kuşatması 
icap eder. Allah Rasulünün şefkat 
ve merhameti, cihanşümul bir vasfa 
sahipti. O, bir gün, “Nefsim kudret 
elinde bulunan Allah’a yemin ederim 
ki, birbirinize merhamet etmedikçe 
cennete giremezsiniz” buyurmuştu.

HESAP GÜNÜ 
GELMEDEN 

ÖNCE
İ

HIRS, HASET, 
KIBIR VE ÖFKE

Müslüman’ın malayani ku-
şatmasından kurtulup önce 

şahsi sonra da içtimai mesuliyet-
lerini yerine getirmesinin temini 
toplumsal bir proje olarak önce-
likle ele alınmalıdır. Hz. Mevlana; 
şehvet, şöhret ve servet zaaflarını, 
hırs, haset, kibir ve öfke gibi duy-
guları ateşe benzetir. Cehennemin 
âlemleri yakıp yutmasına rağmen 
“Helminmezid= daha da yok mu?” 
demesi gibi nefs-i emmare de 
doymak bilmez. Çünkü parçalar 
bütüne benzediği gibi, nefis de as-
lına ve cehenneme benzer. Hazreti 
Mevlana, nefsin bu sinsi yönünü 
kışın karlar altında kalmış, don-
muş ve uyuşuk yılana benzetir. 
Hikâyede nefis muhasebesini terk 
edeni, dağda bulduğu uyuşuk bir 

yılanı ölü zannederek şehre indi-
rip güneş sıcağına maruz bırakan 
şehevi ortamlar da nefsi uyandırır 
ve sahibini boğuverir. O, nefsi in-
sanın hata yapan ve gaflete düşen 
olumsuz melekesi olarak görür. 
Ona göre nefsin bu yanlışlıkları 
bilinçli bir tercihe dayanmaz; nefis, 
akla ve imana karşı insanın içinde 
sürekli bir güç olarak mücadele 
ortamının teşekkülüne sebep 
olur. Akıl, insanın karar meka-
nizmasını, kalp de bu kararları 
uygulama gayretini temsil eder. 
Kalpteki belli bir niyete dönüş-
memiş çağrılar, kulu iyiye veya 
kötüye yönelten hissi yahut fikri 
bir nitelik taşır. Bunların getirisi 
ve götürüsünü iyi hesap ederek 
davranmak gerekir.

Tevbe suresi, 17. ayet: “Şirk koşanların kendi inkârlarına bizzat kendileri 
şahitler iken, Allah’ın mescitlerini onarmalarına (hak ve yetkileri) yoktur. İşte bunlar, 

yaptıkları boşa gitmiş olanlardır. Ve bunlar ateşte süresiz kalacak olanlardır.”
“DIN KARDEŞINE GÜLER YÜZ GÖSTERMEK, IYI ŞEYLER ÖĞRETMEK, 

KÖTÜLÜK YAPMASINI ÖNLEMEK BIRER SADAKADIR.” (TIRMIZI)
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SAMSUNSPOR'UN RAKİBİ BELLİ OLDU

 

SÜPER LİG’DE 2. PERDE AÇILIYOR
Kadrolarını ara transfer dönemi-
nin başladığı 5 Ocak’tan itibaren 
güçlendirmeye çalışan takımlar 
6 Şubat’a kadar transfer yapa-

bilecek. İlk yarıyı lider bitiren 
Galatasaray’ı ocak ayında yoğun 
bir fikstür bekliyor. Sarı kırmızı-
lı takım bu ay Süper Lig’de Gazi-

antep FK ve Fatih Karagümrük, 
UEFA Şampiyonlar Ligi’nde de 
Atletico Madrid ve Manchester 
City ile karşılaşacak.

Süper Lig’de lider konumda bulunan 
Galatasaray, istatistiklerde de zirvede yer 
aldı. Sarı-kırmızılılar, ligde çıktığı 17 mü-
sabakada rakip fileleri 39 kez havalandır-
dı ve Fenerbahçe ile birlikte en golcü ta-
kım olarak bulunuyor. Cimbom, kalesinde 
gördüğü 12 golle, ligin en az gol yiyen 
ekibi Göztepe’den sonra bu alanda en iyi 
ikinci takım olurken öte yandan +27 ile 
de Süper Lig’de en iyi averaja sahip ekip.

Türkiye’yi Konferans Ligi’nde temsil eden Sam-
sunspor’un, son 16 turundaki rakibi Kuzey Makedon-
ya’nın Shkendija takımı oldu.  Kura çekimine seri başı 

olarak katılan kırmızı beyazlılar, ilk maçını 19 Şubat 
Perşembe günü deplasmanda, rövanş maçını 26 Şu-
bat Perşembe günü sahasında oynayacak. UEFA’nın 

kulüp düzeyindeki üç numaralı turnuvasında 
diğer eşleşmeler şöyle oldu:  KuPS Kuopio-Lech 

Poznan, Zrinjski-Crystal Palace, Sigma Olomou-
c-Lausanne, Noah-AZ Alkmaar. Jagielloni-

a-Fiorentina, Drita-Celje, Omonoia-Rijeka

Ligin açılışında
İstanbul derbisi
Süper Lig’de ikinci yarının açılış 
maçı Başakşehir Fatih Terim Stadı’n-
da oynanacak. Üst sıraları zorlayan 
RAMS Başakşehir ile ligin dibinden 
kurtulmak isteyen Mısırlı.com.
tr Fatih Karagümrük üç puan için 
sahaya çıkacak. 17 maçta 6 galibiyet, 
5 beraberlik, 6 yenilgi alan 23 puanlı 
turuncu lacivertlilerin 2 galibiyet, 3 
beraberlik, 12 yenilgi alan 9 puanlı 
kırmızı siyahlıları ağırlayacağı karşı-
laşma saat 17.00’de başlayacak. Kri-
tik karşılaşmayı Yasin Kol, Abdullah 
Bora Özkara, Mehmet Salih Mazlum 
hakem üçlüsü yönetecek.

Torreira’nın menajeri Pablo 
Bentancur, “Brezilya’dan 
bir kulüp, Torreira’ya, 
Galatasaray’da kazandığı 
maaşın aynısını ödemek 
için önemli çaba gösteriyor. 
Kulüpler arasında resmi 
mesajlaşmaların sürdüğü-
nü biliyorum. Lucas biraz 
motivasyonunu kaybetmiş 
durumda, evine daha yakın 

olmak istiyor. Uzun yıl-
lardır uzaklarda oynuyor. 
Bütçesel olarak da zaten 
iyi bir birikim yaptı” dedi. 
Galatasaray’da sözleşme-
sini sürdüren Torreira’nın, 
ailesine ve evine yakın bir 
seçenek aradığı, transfe-
rin önümüzdeki dönemde 
netlik kazanabileceği ifade 
ediliyor.

TORREIRA 
SÜRPRİZİ
Galatasaray’ın Uruguaylı orta saha 
oyuncusu Lucas Torreira’nın menaje-
ri, Brezilya’dan bir kulübün transfer 
için devreye girdiğini açıkladı.

LIDER G.SARAY’INLIDER G.SARAY’IN
RAKIBI G.ANTEP FKRAKIBI G.ANTEP FK
Süper Lig’in ilk yarısını en yakın rakibi Fenerbahçe’nin Süper Lig’in ilk yarısını en yakın rakibi Fenerbahçe’nin 
3 puan önünde bitiren sarı kırmızılılar, ikinci yarının ilk 3 puan önünde bitiren sarı kırmızılılar, ikinci yarının ilk 
maçını evinde saat 20.00’de Gaziantep FK ile oynayacak.maçını evinde saat 20.00’de Gaziantep FK ile oynayacak.

Süper Lig’de ikinci yarı bugün oynanacak olan iki maç ile başlaya-
cak. 34 haftalık maraton 17 Mayıs’ta sona erecek. 

14’ÜNCÜ 
RANDEVU

Galatasaray ile Gaziantep FK, bugün 
RAMS Park’ta rekabetlerinin 14’üncü 

maçını oynayacak. Geride kalan 13 
maçta sarı kırmızılılar 11 kez kazanır-
ken, kırmızı siyahlılar 1 kez galibiyet 

sevinci yaşadı. 1 maçın berabere bittiği 
çekişmede 30 gol atan Galatasaray, 

kalesinde 11 gol gördü.

Galatasaray
ve F.Bahçe’ye
para cezası

G.Birliği’nde
seçim zamanı

Alperen’in çabası
galibiyet getirmedi

Türkiye Futbol Federasyonu 
Profesyonel Futbol Disiplin Kuru-
lu, Turkcell Süper Kupa maçında 
yaşananlar sebebiyle Galatasaray’a 
1 milyon 320 bin ve Fenerbahçe’ye 
330 bin TL para cezası verdi. TFF’nin 
sitesinde yer alan açıklamaya göre 
kurul, taraftarının neden olduğu 
saha olayları sebebiyle 220 bin lira 
para cezasına hükmettiği Galatasa-
ray’a, kupa seremonisine katılma-
dığı için de 1 milyon 100 bin lira 
ceza uyguladı. Disiplin Kurulu, aynı 
müsabakada Fenerbahçe’ye taraf-
tarının sebep olduğu saha olayları 
nedeniyle 330 bin lira ceza verdi.

Amerikan Basketbol Ligi’nde 
Oklahoma City Thunder, deplas-
manda Houston Rockets’ı 111-91 
yendi. Toyota Center’da oynanan 
ve Shai Gilgeous-Alexander’ın 20, 
Chet Holmgren’in 18, kenardan 
gelen Ajay Mitchell’ın 17 sayılık 
katkı verdiği maçta Thunder, üst 
üste 5’inci galibiyetini elde etti. 
Kevin Durant’in 19 sayıyla liderlik 
ettiği Rockets’ta Jabari Smith Jr. 17 
sayı, 10 ribaunt, milli basketbolcu 
Alperen Şengün 14 sayı, 13 ribaunt, 
5 asist, 1 blokla oynarak ‘double 
double’ yaptı. NBA’de oynanan 
Charlotte Hornets, deplasmanda 
Los Angeles Lakers’ı 135-117 yendi.

alatasaray, ikinci yarıya evindeki Gazi-alatasaray, ikinci yarıya evindeki Gazi-
antep FK maçıyla giriş yapacak. Süper antep FK maçıyla giriş yapacak. Süper 

Lig’in ilk yarısını 13 galibiyet, 3 beraber-Lig’in ilk yarısını 13 galibiyet, 3 beraber-
lik, 1 yenilgi ile topladığı 42 puanla en ya-lik, 1 yenilgi ile topladığı 42 puanla en ya-

kın rakibi Fenerbahçe’nin üç puan önünde bitiren kın rakibi Fenerbahçe’nin üç puan önünde bitiren 
sarı kırmızılılar, ligin açılış maçında deplasmanda sarı kırmızılılar, ligin açılış maçında deplasmanda 
yendiği rakibini bir kez daha yenerek ikinci yarıya yendiği rakibini bir kez daha yenerek ikinci yarıya 

kayıpsız başlamayı hedefliyor. Maça üç puan için kayıpsız başlamayı hedefliyor. Maça üç puan için 
hazırlanan Galatasaray, zorlu maça Afrika Uluslar hazırlanan Galatasaray, zorlu maça Afrika Uluslar 
Kupası’nda forma giyen Victor Osimhen, Ismail Kupası’nda forma giyen Victor Osimhen, Ismail 
Jakobs, kart cezalısı Lucas Torreira’dan yoksun Jakobs, kart cezalısı Lucas Torreira’dan yoksun 
çıkacak. RAMS Park’ta saat 20.00’de başlayacak çıkacak. RAMS Park’ta saat 20.00’de başlayacak 
karşılaşmayı Oğuzhan Çakır, Hakan Yemişken, karşılaşmayı Oğuzhan Çakır, Hakan Yemişken, 
Bilal Gölen hakem üçlüsü yönetecek.Bilal Gölen hakem üçlüsü yönetecek.

G

İSTATİSTİKLERDE ÖNDE

SINGO SINGO 
BEKLEMEDEBEKLEMEDE

27 MAÇLIK 27 MAÇLIK 
SERİSERİ

Galatasaray’ın Mona-Galatasaray’ın Mona-
co’dan 30 milyon avroya co’dan 30 milyon avroya 
aldığı ancak tekrarlayan aldığı ancak tekrarlayan 
sakatlığı nedeniyle sakatlığı nedeniyle 
yaklaşık iki aydır forma yaklaşık iki aydır forma 
giyemeyen Wilfried giyemeyen Wilfried 
Singo, Gaziantep FK Singo, Gaziantep FK 
maçında süre almak maçında süre almak 
için hazırlanıyor. Teknik için hazırlanıyor. Teknik 
direktör Okan Buruk’un, direktör Okan Buruk’un, 
antrenmanlara katılma-antrenmanlara katılma-
sına karşın kupa maç-sına karşın kupa maç-
larında riske etmediği larında riske etmediği 
Fildişi Sahilli oyuncunun Fildişi Sahilli oyuncunun 
durumu maç öncesinde durumu maç öncesinde 
yapılacak kontrollerin yapılacak kontrollerin 
ardından netleşecek.ardından netleşecek.

Sahasındaki son ye-Sahasındaki son ye-
nilgisini 19 Mayıs 2024 nilgisini 19 Mayıs 2024 

tarihinde Fenerbahçe tarihinde Fenerbahçe 
ile oynadığı maçta alan ile oynadığı maçta alan 

Galatasaray, sonrasında Galatasaray, sonrasında 
elde ettiği yenilmezlik elde ettiği yenilmezlik 

serisini Gaziantep FK serisini Gaziantep FK 
karşısında da sürdür-karşısında da sürdür-
mek için ter dökecek. mek için ter dökecek. 

Evinde oynadığı 27 Evinde oynadığı 27 
maçın 22’sini kazanan, maçın 22’sini kazanan, 
5’inde berabere kalan 5’inde berabere kalan 

sarı kırmızılılar, bugün sarı kırmızılılar, bugün 
taraftarının önüne taraftarının önüne 

23’üncü galibiyetini 23’üncü galibiyetini 
almak için çıkacak. Bu almak için çıkacak. Bu 

sezon sahasında oyna-sezon sahasında oyna-
dığı 9 maçta 7 galibiyet, dığı 9 maçta 7 galibiyet, 

2 beraberlik alan lider, 2 beraberlik alan lider, 
22 gol atarken, kalesin-22 gol atarken, kalesin-

de 8 gol gördü.de 8 gol gördü.

Galatasaray Teknik Direktörü Okan 
Buruk, sarı kırmızılıların başında 
Gaziantep FK’ye karşı puan kaybı 
yaşamadı. Deneyimli teknik adam 

kırmızı siyahlılara karşı çıktığı 7 
maçta 1’i hükmen 7 gaibiyet elde 
ederken, toplam 3 golün yendiği 

maçlarda, 17 gol sevinci 
yaşadı.

BURUK 
KAYIPSIZ

YENİ HEDEF AROUS
Süper Lig’de sezon sonunda mutlak şampiyonluk hedefle-
yen Galatasaray transfer çalışmalarına tüm hızıyla devam 
ediyor. Sarı-kırmızılılar, teknik direktör Okan Buruk’un 
verdiği liste doğrultusunda harekete geçerken,        Fran-
sız basınından sürpriz bir iddia ortaya atıldı. Africa Foot’ta 

yer alan habere göre Galatasaray, Kasımpaşa forması 
giyen Adem Arous’u kadrosuna katmak için harekete 
geçti. Haberin detaylarında ise şu anda iki kulüp arasında 
bir anlaşma olmadığı belirtilirken, 21 yaşındaki Tunuslu 
oyuncunun ise sarı-kırmızılılara sıcak baktığı belirtildi.

Yeniden dön-
düğü Süper 

Lig’de 
bir türlü 
yönetim 
istikrarı-
nı sağla-

yamayan 
Gençler-

birliği’nin 
olağanüstü 

seçimli genel kurulu bugün yapıla-
cak. Nazım Hikmet Kongre ve Sanat 
Merkezi’nde çoğunluk aranma-
yacak genel kurul, saat 10.00’da 
başlayacak. Başkent ekibinin, 6 
Aralık 2025 tarihindeki olağanüstü 
genel kurulunda Mehmet Kaya’nın 
adaylıktan çekilmesi üzerine seçilen 
Arda Çakmak’ın, “Daha güçlü bir 
yönetim kurulu” oluşturmak için ya-
pılacağını açıkladığı genel kurulda 
yeni başkan belirlenecek. Bu arada 
seçimli genel kurulda isim sponsor-
luğu konusu da gündeme gelecek.

GALATASARAY GAZİANTEP FK20.00
beIN Sports
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KUPA VOLEY 
KURALARI ÇEKILDI
AXA Sigorta Kupa Voley’de 
çeyrek final eşleşmeleri yapılan 
kura çekiminin ardından belli 
oldu. Çeyrek finale doğrudan 
katılan kadınlarda V.Bank, 
Fenerbahçe Medicana, Eczacıbaşı 
Dynavit ve Galatasaray ile 
erkeklerde Ziraat Bankkart, 
Galatasaray, Fenerbahçe 
Medicana ve Alanya Belediyespor 
kurada seribaşı oldu. AXA 
Sigorta Kupa Voley’de tek maç 
üzerinden yapılacak çeyrek 
final müsabakaları kadınlarda 
3-4 Mart, erkeklerde ise 4-5 
Şubat tarihlerinde oynanacak. 
Kadınlarda VakıfBank-Zeren 
Spor, F.Bahçe-Aras Kargo, 
Eczacıbaşı Dynavit–Göztepe, 
Galatasaray–Kuzeyboru karşı 
karşıya gelecek. Erkeklerde 
ise Ziraat Bankkart-Altekma 
Galatasaray-İBB Spor Kulübü, 
F.Bahçe-Spor Toto ve Alanya 
Belediyespor-İstanbul Gençlik 
Spor Kulübü mücadele edecek.

Fenerbahçe maçıyla birlikte Trab-
zonspor forması giymeye başlayan Andre 

Onana, ligde 13 maçta görev aldı. Süper 
Kupa Yarı Finali ile birlikte toplam 14 resmi 

karşılaşmada sahaya çıkan Kamerunlu kaleci, 
bu süreçte kalesinde 23 gol gördü. Ligde forma 

giydiği 11 maçta 12 gol yiyen Onana’nın, son haf-

talardaki performans düşüşü dikkatlerden kaçmadı. 
Özellikle son üç maçta ortaya çıkan tablo da, Onana, 
toplam 11 gol yedi. Onana, Beşiktaş maçında 5.2, Genç-
lerbirliği karşılaşmasında 5.6, Galatasaray maçında 
ise 5.8 puan ortalaması aldı. Son üç maçtaki 5.53’lük 
ortalama performans puanı, kaleciler için kritik kabul 
edilen 6.0 seviyesinin altında kaldı.

ANDRE ONANA geçmişi arıyor

CENK TOSUN
KASIMPAŞA’DA
Trendyol Süper Lig ekiplerinden 
Kasımpaşa, Fenerbahçe ile yollarını 
ayıran santrfor Cenk Tosun’u kad-
rosuna kattı. Kısa bir süre önce İkas 
Eyüpspor’dan ayrılan Kerem Demir-
bay’ı da kadrosuna katan lacivert 
beyazlılar, yeni transferine tanıtır-
ken, sosyal medya platformundaki 
hesabından, “Şimdi hazırım. Kasım-
paşa’dayım” başlığıyla Cenk Tosun’un 
Kasımpaşa formayla videosunu 
paylaştı. Sezonun ilk yarısında Fener-
bahçe formasıyla 7 maçta 72 dakikada 
süre alırken gol katkısı veremeyen 
34 yaşındaki golcü, yeni bir meydan 
okumaya hazırlandığını söyledi.

HACIOSMANOĞLU’NA
EV ISTIRAHATI
TFF Başkanı İbrahim Ethem Hacıos-
manoğlu’nun kontrol amaçlı sağlık 
kuruluşuna başvurduğu, yapılan tet-
kikler sonucunda da sağlık durumu-
nun iyi olduğu ve kendisinin evinde 
istirahat ettiği açıklandı. TFF’nin 
resmi internet sitesinden yapılan 
açıklamada, “Federasyon Başkanı-
mız İbrahim Ethem Hacıosmanoğlu, 
dün kontrol amaçlı bir sağlık kurulu-
şuna başvurmuştur. Yapılan tetkikler 
sonucunda sağlık durumunun iyi ol-
duğu belirlenmiş olup kendisi evinde 
istirahat etmektedir. Kamuoyunun 
bilgisine sunarız” denildi.

GÖZTEPE’DEN
FORVETE TAKVIYE
Teknik direktör Stanimir Stoilov’un 
hücum hattında alternatifli bir 
rotasyon talep etmesi üzerine bu 
bölgedeki arayışlarını sürdüren 
Göztepe, Brezilya ekiplerinden Ponte 
Preta forması giyen 26 yaşındaki 
forvet Jeferson Marinho dos Santos 
ile her konuda anlaşmaya vardı. Jeh 
lakabıyla tanınan golcü oyuncunun 
bonservisiyle transfer edileceği öğre-
nildi. Taraflar arasındaki son pürüz-
lerin giderilmesinin ardından Jeh’in 
İzmir’e gelerek sağlık kontrollerinden 
geçmesi ve resmi sözleşmeye imza 
atması bekleniyor. 

BEŞIKTAŞ’TABEŞIKTAŞ’TA
ALABA SESLERIALABA SESLERI
Teknik heyetin, stoper ve sol bek pozisyon-
larında oynayabilen Avusturyalı oyuncuyu 
çift yönlü kullanmayı düşündüğü belirtildi. 33 
yaşındaki oyuncunun bu sezon 3 maçta görev 
aldığı Madrid’den ayrılarak Türkiye’ye gelme-
ye sıcak baktığı belirtilirken, transferin önü-
müzdeki günlerde sonuçlanması 
bekleniyor. Real Madrid ile 
sözleşmesi sezon sonun-
da bitecek olan Alaba’nın, 
kariyerinin bu döneminde 
sürekli oynayabileceği bir 
takıma sıcak baktığı belir-
tildi. Bu kapsamda Beşik-
taş’ın, ocak ayında Madrid 
cephesiyle temas kurmayı 
planladığı öğrenildi.

‘2-3 OYUNCU 
GELECEK’

’Golo Kante için artık 
saatler sayılıyor. Ertan 

Torunoğulları ve Devin 
Özek, Suudi Arabistan’a 

çıkarma yapıp Fransız orta saha oyun-
cusu ile 2,5 yılık anlaşmaya varmıştı. 
Ertan Torunoğulları, Devin Özek ve iki 
yetkilinin Kante’nin menajeriyle evrak 
işlerini bitirdikten sonra Suudi Arabis-
tan’a geçileceği kaydedildi. Ardından 
dünyaca ünlü yıldızın İstanbul’a gelişi 
için seyahat planlaması yapılacak. 
Kante’nin bu hafta sonu Türkiye’de 

olması bekleniyor. Yıldız futbolcu için 
havaalanında coşkulu karşılama töreni 
yapılacağı ve statta imza töreni düzen-
lenileceği öğrenildi. Fenerbahçe’nin 
Kante ile birlikte Benzema transferi 
için de girişimde bulunacağı öğrenildi. 
Al-Ittihad ile olan sözleşmesi sezon 
sonunda bitecek olan 38 yaşındaki 
yıldız futbolcu, kulübün yeni sözleşme 
teklifine olumlu yanıt vermedi. Kante, 
Suudi Arabistan macerasına ve yüksek 
maaşına veda ederken Benzema’nın 
nasıl bir karar vereceği ise bilinmiyor. 

N
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Kadro planlamasında yer alma-
yan Youssef En-Nesyri’ye resmi 
teklifler gelmeye devam ediyor. 
Şu ana kadar Nottingham Fo-
rest, Everton, Napoli ve Al Sadd 
kulüpleri Fenerbahçe’nin kapı-
sını çaldı. Premier Lig’e mesafe-
li duran Faslı golcüye, İtalya’nın 
güneyindeki Napoli talip oldu. 
Teknik direktör Conte’nin ra-
poru doğrultusunda harekete 
geçen Serie A devi, En-Nesyri 
için satın alma opsiyonlu kiralık 
formülü ile transferi bitirmek 
istiyor. Fenerbahçe cephesi, 28 
yaşındaki oyuncusunu öncelikli 
olarak bonservisiyle satmayı 
hedefliyor.
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Öte yandan Öte yandan 
Rudy Galet-Rudy Galet-
ti’nin haberi-ti’nin haberi-
ne göre, İs-ne göre, İs-
panya La Liga panya La Liga 
ekiplerinden ekiplerinden 
Real Betis’in, Real Betis’in, 
Giovani Lo Giovani Lo 
Celso’nun Celso’nun 
ocak ayında ocak ayında 
ayrılması ayrılması 
durumunda durumunda 
Sebastian Sebastian 
Szymanski’yi Szymanski’yi 
somut bir al-somut bir al-
ternatif olarak ternatif olarak 
düşündüğü düşündüğü 
iddia edildi. iddia edildi. 
Fransa Ligue Fransa Ligue 
1 ekibi Ren-1 ekibi Ren-
nes’in de Sz-nes’in de Sz-
ymanski’nin ymanski’nin 
durumunu durumunu 
takip ettiği takip ettiği 
öne sürüldü.öne sürüldü.

Anthony Musaba, Mert Günok, Matteo Guendouzi. 
Ara transfer döneminin yıldızı Fenerbahçe, yeni 
bir bomba daha patlatmak için geri sayıma geçti.

Transferde savunma oyuncusu arayışını sürdüren Beşiktaş’ın, 
Real Madrid forması giyen David Alaba ile ilgilendiği aktarıldı.

Trabzonspor’un sezon başında kalesini emanet ettiği Andre Onana, ikinci yarı 
öncesinde yeniden yükselişe geçmek için yoğun bir hazırlık sürecine girdi.

Kadrodaki eksikleri gidermek için 
yeni isimlerin geleceğini belirten 
teknik direktör Sergen Yalçın, “Aile-
vi nedenlerle giden Paulista dışında 

planladığımız oyuncular gitti. 
Rafa Silva da gidebilir. Devre 

arasında transfer yapmak ko-
lay değil. Takıma direkt katkı 
yapacak oyuncu arıyoruz. 
Hem ekonomik hem kalite 
olarak kolay değil. Önümüz-

deki hafta içinde 2-3 oyuncuyu 
kadromuza katabiliriz” dedi.
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Müzeverse ile 
Sömestir’de 

‘Zaman 
Yolculuğu’

Sömestir tatilinde çocukları ve aileleri, 
öğrenmenin heyecanla buluştuğu benzersiz bir 
deneyim bekliyor. Her yaş grubuna hitap eden 

içerikleriyle Müzeverse, tatili hem eğlenceli
hem de öğretici bir keşfe dönüştürüyor.

ömestir boyun-
ca Müzeverse’te 

ziyaretçiler, üç 
farklı dönemi 

kapsayan özel gösterim alan-
larında tarih, uygarlıklar ve 
yaşamın evrimiyle yakından 
tanışıyor. Antik çağlardan 
Orta Çağ’a uzanan medeni-
yet yolculuğunun yanı sıra 
Yaşamın Kökleri gösterimiy-
le, dünyanın oluşumundan 
günümüze ve hatta geleceğe 
uzanan etkileyici bir anla-
tı sunuluyor. 3,5 milyar yıl 
öncesinden 2223 yılına kadar 
uzanan bu yolculuk, dünya-
daki yaşamın dokuz büyük 
evresini büyüleyici görseller 
ve bilimsel titizlikle yeniden 
canlandırıyor. Müzeverse, 
çocuklar için de uygun olan 
anlatım diliyle merak duy-
gusunu desteklerken öğren-
meyi eğlenceli hâle getiriyor. 
Aynı zamanda içeriklerin çok 
katmanlı yapısı sayesinde ye-
tişkinler ve aileler de tarihi, 
bilimi ve yaşamın dönüşü-
münü farklı bir perspektiften 
deneyimleme fırsatı buluyor. 
Sömestir tatilini eğitici ve 
ilham verici bir deneyime 
dönüştürmek isteyenler için 
Müzeverse, her yaştan ziya-
retçiye hitap eden özgün bir 
alternatif sunuyor.

İlk canlıdan geleceğe
“Yaşamın Kökleri” göste-

rimi, ziyaretçileri dünyanın 
oluşumundan başlayarak 
yaşamın bugüne ve gelece-
ğe uzanan uzun serüvenine 
çıkarıyor. Sanal gerçeklik tek-
nolojisiyle kurgulanan bu 45 
dakikalık deneyimde, 3,5 mil-
yar yıl öncesinden 2223 yılına 
kadar uzanan zaman çizelgesi 
boyunca yaşamın geçirdiği 
büyük dönüşümler keşfedi-
liyor. Okyanuslarda ortaya 
çıkan ilk canlı formlarından 

karaların şekillenmesine, di-
nozorlar çağından memelile-
rin yükselişine kadar uzanan 
bu yolculuk, bilimsel veriler 
ışığında etkileyici görsel 
anlatımlarla sunuluyor. An-
latının rehberliğini Paris’ten 
araştırmacı Charlie ve Charles 
Darwin’den ilham alan robot 
Darwin üstlenirken, izleyiciler 
farklı kıtalara yayılan fosil 
alanlarında yaşamın çeşitli-
liğini yakından gözlemleme 
fırsatı buluyor. Sekiz ayrı fosil 
bölgesinde canlandırılan 162 
tür, yaşamın ne denli zengin 
ve kırılgan bir denge üzeri-
ne kurulu olduğunu ortaya 
koyuyor. “Yaşamın Kökleri”, 
çocukların merak duygusunu 
beslerken, yetişkinler için 
de bilime ve gezegenimizin 
geleceğine dair düşündürücü 
bir perspektif sunuyor.

S

Piramitlerin 
gölgesinde 

yolculuk 
Müzeverse’de “Mısır Piramit-
lerine Yolculuk – Antik Mısır’ın 

Keşfi” gösterimi, ziyaretçileri 4.500 
yıl öncesinin büyüleyici dünyasına 
taşıyor. Giza Platosu’nun görkemi, 
Sfenks’in gizemi ve Büyük Piramit’in 
daha önce hiç görülmemiş gizli odaları 
üç boyutlu olarak keşfedilirken, Antik 
Mısır’ın gündelik yaşamı ve dini ritüel-
leri etkileyici bir anlatımla canlandırı-
lıyor. Kral Khufu’nun cenaze törenine 
tanıklık edilen bu deneyim, tarih 
meraklıları için olduğu kadar aileler ve 
çocuklar için de öğretici ve unutulmaz 
bir zaman yolculuğu sunuyor. “Son 
Kale–Orta Çağ’ın Keşfi”, ziyaretçi-
leri 14. yüzyıl Fransası’nda, surlarla 
çevrili Carcassonne şehrinin gizemli 
atmosferine davet ediyor. Engizisyon 
baskısı altındaki bir halkın ve adalet 
arayışındaki bir asilzadenin hikâyesi 
etrafında şekillenen bu sürükleyici 
deneyim, izleyicileri Orta Çağ’ın sosyal 
yapısı, değerleri ve çatışmalarıyla 
yüzleştiriyor. Etkileşimli anlatımı sa-
yesinde çocuklar kadar yetişkinleri de 
içine çeken gösterim, cesaret, sadakat 
ve adalet kavramlarını düşündüren 
çok katmanlı bir keşif sunuyor. Müze-
verse, 7 yaş ve üzeri tüm ziyaretçiler 
için haftanın her günü, 10.00-22.00 
saatleri arasında Galataport İstan-
bul’da hizmet veriyor. Ziyaretçiler 
tarihi deneyimlere; Türkçe, İngilizce, 
Fransızca, Arapça, İspanyolca, Çince 
ve Korece olmak üzere toplam 7 dil 
üzerinden erişim sağlayabiliyor.

enilikçi yeme-iç-
me ve eğlence 

konseptleriyle 
öne çıkan SWOT 

Hospitality çatısı altında hayata 
geçirilen Candy Candy, 
Tersane İstanbul’da 
aileleri birlikte 
vakit geçirebile-
cekleri, oyunla 
tatlıyı bir araya 
getiren renkli 
bir dünyaya 
davet ediyor. 
Candy Candy; 
dünya çapında 
sevilen şeker ve 
çikolata marka-
larını, çocuklara ve 
ebeveynlere yönelik aktivite 
alanlarını ve eğlenceyi merke-
zine alan kurgusuyla klasik bir 
şeker dükkânı anlayışını farklı 
bir boyuta taşıyor. Candy Candy, 
geleneksel bir alışveriş noktası-
nın çok ötesinde; oyunun, keşfin 
ve yaratıcılığın iç içe geçtiği çok 
boyutlu bir yaşam alanı olarak 
konumlanıyor. Mağaza içinde 

gün boyu süren flashmob dans 
gösterileri ve çocuklarla birebir 
iletişim kuran interaktif palyaço-
lar, ziyareti yaşayan bir şölene 
dönüştürüyor. Yaratıcılığın kalbi 

ise Candy Lab’de atıyor. Mi-
safirler burada kişiye 

özel şeker tasarım-
ları ve eğlenceli 

uygulamalarla 
tatlı dünyasının 
mutfağına 
dâhil oluyor.  
4 yaş ve üzeri 

çocuklara özel 
Candy Kids Ala-

nı ve gençlerin 
favorisi PlayStation 

oyun odaları, ebeveyn-
ler Tersane İstanbul’un tadını 

çıkarırken çocukların güvenle ve 
keyifle vakit geçirmesini sağlı-
yor. Tüm bu deneyim alanlarının 
yanı sıra Candy Candy; doğum 
günü kutlamaları, atölyeler, 
temalı çocuk aktiviteleri ve 
sezonluk eğlence programlarıyla 
her ziyareti farklı ve unutulmaz 
bir anıya dönüştürüyor.

Şekerleme dünyasını çok boyutlu bir deneyim merkezine 
dönüştüren Candy Candy, İstanbul’daki yeni adresinde 
kapılarını açtı. SWOT Hospitality imzasıyla Tersane 
İstanbul’da hayata geçen marka; dünya markalarını, 
interaktif oyun alanlarını ve eğlenceli aktiviteleri 1.400 
metrekarelik devasa bir alanda bir araya getiriyor.

İSTANBUL’UN 
YENI MUTLULUK 
DESTINASYONU

Y

Adana’nın Feke ilçesine 25 kilometre mesafedeki Tapan bölgesinde yer alan ve yılda 3 ay akan 
Şarlayan Şelalesi, doğayla iç içe zaman geçirmek isteyenlerin gezi rotasında yer alıyor. Etkili 
olan yağışların ardından yeniden akmaya başlayan şelale, dağın ortasından dökülen sularıyla 

dikkati çekiyor. Yaklaşık 30 metre yüksekten akan şelale, drone ile görüntülendi.

İngiltere’deki Edinburgh Üniversitesi ve Fran-
sa’daki Çevre Jeobilimleri Enstitüsü’nden araştır-
macılar, buz yüzeyinin ayrıntılı uydu gözlemlerini 
ve buz akışının fiziğini kullanarak buzun altında 
bulunan topografyayı tahmin eden “Buz Akışı 
Pertürbasyon Analizi” (IFPA) adlı bir modelleme 
tekniği ile Antarktika’nın yeni bir haritasını oluş-
turdu. Antarktika’nın buz altı topografyasının 
şimdiye kadarki en ayrıntılı haritasını oluşturan 
araştırmacılar, dağ drenaj sistemleriyle bağlantılı 
olabilecek dik kenarlı kanallardan, Dünya’nın 
başka yerlerindeki U şeklindeki buzul vadilerini 
andıran derin vadilere kadar, daha önce bilinme-
yen veya yeterince incelenememiş jeolojik özel-
likler keşfetti. Bu tür haritalar, kıtanın üzerindeki 
buzun nasıl hareket ettiğini incelemeye yardımcı 
olurken, Antarktika’daki buzulların küresel deniz 

seviyesinin yükselmesine nasıl etki edebileceği 
konusunda da bilgi verebiliyor. Öte yandan, 
oluşturulan harita ile yaklaşık 2 ila 30 kilometre 
arasındaki özellikler daha önce görülmemiş de-
taylarla modellenirken, daha küçük yer şekilleri 
modelleme kapsamı dışında kalıyor. Araştırma 
ekibi tarafından oluşturulan makalede, “Antark-
tika’nın buzul altı manzarasını gösteren IFPA 
haritamız, Antarktika’nın buzul altı topoğraf-
yası hakkında çok ayrıntılı bilgilerin, özellikle 
jeofizik araştırmalardan elde edilen buz kalınlığı 
gözlemleriyle birleştirildiğinde, buz yüzeyinin 
uydu gözlemlerinden elde edilebileceğini 
ortaya koyuyor” ifadesi kullanıldı. Makalede, 
araştırmada yapılan peyzaj sınıflandırması 
ve oluşturulan topoğrafik haritanın Antarkti-
ka’nın buzul altı peyzajı hakkında yapılacak 

çalışmalar için önemli bir kılavuz 
olacağı belirtildi. Haritanın, 
gelecekte yapılacak ayrıntılı 
jeofizik araştırmaların hangi 
bölgelerde yoğunlaştırıl-
ması gerektiği ile buz 
akışı modellemesi 
için lüzumlu olan 
ince ayrıntılar 
konusunda 
bilgilen-
dirici 
olduğu 
kayde-
dil-

ANTARKTIKA’NIN ‘EN DETAYLI 
HARITASI’NI OLUŞTURDU

di.

İklim 
değişikliği 

çocuk 
gelişimini 
vuruyor 

Küresel ısınmanın çocuk 
gelişimini olumsuz 

etkilediğine dikkati çeken 
Uzman Klinik Psikolog 

Aybige Üstüner, “Bu 
durumun başlıca nedenleri 

sıcak havanın uyku 
kalitesini bozması, dikkat, 
bellek ve işlemleme hızını 
azaltması olabilir” dedi.

New York Üniversitesi, Chicago 
Üniversitesi ve Amerikalılar Arası 

Kalkınma Bankasından uzmanların 
hazırladığı ve sonuçları geçen ay yayın-
lanan çalışmada, artan hava sıcaklıkla-
rının çocuk gelişimine etkisi araştırıldı. 
Gürcistan, Gambiya, Madagaskar, 
Malavi, Sierra Leone ve Filistin’den 3-4 
yaş grubundaki 19 bin 607 çocuğun geli-
şim durumunu inceleyen araştırmacılar, 
bu değerlendirme için sosyal-duygusal, 
okuma-yazma-sayısal beceriler, öğren-
me yaklaşımları ve fiziksel gelişim olmak 
üzere dört alanda ölçüm yapan Erken 
Çocukluk Gelişim Endeksi’ni kullandı. 
Çalışmada, aylık ortalama sıcaklığın 30 
derecenin üzerine çıktığı koşullara maruz 
kalan çocukların gelişim düzeylerinin 
normal olma olasılığının, 26 derecenin 
altındaki sıcaklıklara maruz kalanlara 
kıyasla daha düşük olduğu görüldü. 
Buna göre yaş, cinsiyet, ailedeki 
eğitim düzeyi ve gelir gibi değişken-
lerin de hesaba katıldığı tahminlerde, 
ortalama sıcaklığın 26 derecenin altında 
ölçüldüğü bölgelerde çocukların gelişim 
düzeylerinin normal olma ihtimali yüzde 
60-70 aralığında bulunurken, sıcaklığın 
30 derece kaydedildiği bölgelerde bu 
oranın yüzde 61-66, 31 derecede yüzde 
60,5-65,5, 32 derecede ise yüzde 
55-60 aralığında olduğu tespit edildi. 
Çocuklarda fiziksel ve psikolojik etkiler.

İklim değişikliğinin çocuklar 
üzerindeki etkisine dair sorularını yanıt-
layan Biruni Üniversitesi Tıp Fakültesi 
Hastanesinden Uzman Klinik Psikolog 
Aybige Üstüner, uzun süren sıcak 
hava dalgaları, hava kirliliği ve suya 
erişimde yaşanan güçlüklerin çocukları 
hem fiziksel hem de psikolojik açıdan 
etkilediğini söyledi. Bu etkilerin başında 
uyku düzensizliği, baş ağrısı, halsizlik, 
dikkat toplamada zorlanma, sıvı kaybı ve 
hastalıklara yatkınlığın geldiğini belirten 
Üstüner, ayrıca huzursuzluk, öfke, kaygı, 
odaklanma güçlüğü ve motivasyon dü-
şüklüğünün de görülebileceğini ifade etti.

Üstüner, sıcak havalarda serin ve gölgeli 
alanlarda bulunulması, bol sıvı tüketimi, 
uyku düzeninin desteklenmesi, ortamların 
havalandırılması ve fiziksel aktivitelerin 
günün serin saatlerine alınması gerektiği 
önerisinde bulundu. Çocuklara iklim ve 
afetler konusunda yaşlarına uygun bilgi ve-
rilmesinin ve okullarda çocuk odaklı, iklim 
dostu düzenlemeler yapılmasının önemini 
vurgulayan Üstüner, iklim değişikliğinin bir 
çocuk sağlığı ve çocuk hakları meselesi 
olduğu değerlendirmesinde bulundu.

Çocukların 
korunması 

için öneriler
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